Spediz. abb. post. - art. 1, comma 1 Legge 27-02-2004, n. 46 - Filiale di Roma

UFFICIA





DELLA REPUBBLICA ITALIANA

PARTE PRIMA

Roma - Venerdì, 2 agosto 2019

SI PUBBLICA Il martedì e il venerdì

€ 1,50

DIREZIONE E REDAZIONE PRESSO IL MINISTERO DELLA GIUSTIZIA - UFFICIO PUBBLICAZIONE LEGGI E DECRETI - VIA ARENULA, 70 - 00186 ROMA Amministrazione presso l'istituto poligrafico e zecca dello stato - via salaria, 691 - 00138 Roma - centralino 06-85081 - libreria dello stato Piazza G. Verdi, 1 - 00198 Roma

CONCORSI ed ESAMI

Modalità di pubblicazione di "Concorsi pubblici"

Per la pubblicazione di concorsi pubblici della PA nella "Gazzetta Ufficiale – 4ª Serie speciale – Concorsi ed esami", occorre inviare a mezzo posta n. 2 copie dell'avviso in carta intestata e senza marche da bollo, con lettera di richiesta di pubblicazione indirizzata al Ministero della giustizia – Ufficio pubblicazione leggi e decreti – Via Arenula, 70 – 00186 Roma, e in formato digitale word il testo da pubblicare, all'indirizzo di posta elettronica concorsi.gazzettaufficiale@giustizia.it o gazzettaufficiale@giustiziacert.it, allegando al cartaceo il frontespizio dell'inoltro telematico.

I tempi di lavorazione, decorrono dal momento in cui gli atti (in formato cartaceo) giungono presso l'Ufficio pubblicazione leggi e decreti e variano tra i 10-15 giorni lavorativi.

È facoltà dell'Ente contattare l'Ufficio preposto (Tel. 06/68852787 dal lun. al ven. dalle 10 alle 12) per conoscere la data di pubblicazione dell'atto, comunicando, come riferimento, il numero di protocollo della lettera di trasmissione.

Di particolare evidenza in questo numero:

Pag.

1

Il sommario completo è a pagina II

Il prossimo fascicolo sarà in edicola martedì 6 agosto 2019



SOMMARIO

AMMINISTRAZIONI CENTRAL	1		Consiglio nazionale delle ricerche - Istituto di neuroscienze di Pisa;		
Istituto superiore di sanità: Graduatoria di merito e dichiarazione del vincitore del conferimento, per titoli e colloquio, di una borsa di studio per laureati, della durata di un anno, da usufruirsi			Procedura di selezione, per titoli e colloquio, per la copertura di un posto di tecnologo III livello, a tempo determinato della durata di un anno e part-time 50%, presso la sede di Milano. (19E09032)	Pag.	12
presso il Centro nazionale sostanze chimiche, prodotti cosmetici e protezione del consumatore, (19E09030)	Pag.	1	Consiglio nazionale delle ricerche - Istituto nanoscienze di Pisa:		
Ministero dell'economia e delle finanze:			Procedura di selezione, per titoli e colloquio, per la		
Cancellazione dal registro dei revisori legali di un nominativo (19E09029)	Pag.	1	copertura di un posto di ricercatore III livello, a tem- po determinato, presso la sede secondaria di Mode- na. (19E09034).	Pag.	12
Ministero dell'istruzione, dell'università e della ricerca:			Consiglio per la ricerca in agricoltura e l'analisi dell'economia agraria:	es.	
Concorso pubblico, per titoli ed esame, per l'ammissione alle scuole di specializzazione per le professioni legali, anno accademico 2019-2020. (19£09028)	Pag.	1	Riapertura dei termini del conferimento, per titoli ed esame-colloquio, di una borsa di studio per laureati, presso il Centro di ricerca cerealicoltura e colture indu-		
Segretariato generale della giustizia amministrativa:			striali di Caserta. (19E09053).	Pag.	13
Concorso pubblico, per esami, a complessivi centocinquantanove unità di personale, area III, fascia retributiva F1, da inquadrare nei ruoli del personale amministrativo della Giustizia amministrativa, della Corte dei conti e dell'Avvocatura dello Stato. (19E09051)	Pag.	4	Conferimento, per titoli ed esame-colloquio, di due assegni di ricerca per laureati, della durata di diciannove mesi ciascuno, da svolgersi presso il Centro di ricerca viticoltura ed enologia di Arezzo. (19E09054)	Pag.	13
			Istituto nazionale di astrofisica - Osservatorio astronomico di Padova:		
ENTI PUBBLICI STATALI					
Agenzia italiana del farmaco:			Concorso pubblico, per titoli ed esame, per la copertura di un posto di tecnologo III livello, a tempo pieno e determinato della durata di dodici mesi, per il settore organizzativo-gestionale. (19E09031)	Pag.	13
Graduatoria generale di merito del concorso pubblico, per titoli ed esami, per il conferimento di otto posti a tempo indeterminato e pieno nel profilo di assistente dei servizi - Area II - posizione economica F2, nel ruolo del personale. (19E09062)	Pag.	12	Istituto nazionale di astrofisica - Osservatorio di astrofisica e scienza dello spazio di Bologna:	186	
Consiglio nazionale forense - presso il Ministero della giustizia:			Procedura di selezione, per titoli ed esame, per la copertura di un posto di ricercatore III livello, a tempo pieno e determinato. (19E09035)	Pag.	13
Procedura concorsuale riservata, ai sensi dell ³ artico- lo 20, comma 2, del decreto legislativo n. 75/2017, per la copertura di un posto di addetto alle attività ammini- strativo-contabili, area B, a tempo pieno ed indetermi-			Stazione zoologica Anton Dohrn di Napoli:		
nato. (19E09052)	Pag.	12	Concorso pubblico, per titoli ed esami, per la copertura di un posto di tecnologo III livello, a tempo pieno ed indeterminato. (19E09087)	Pag.	14
Consiglio nazionale delle ricerche - Istituto di bioscienze e biorisorse di Bari:				u	
Conferimento di una borsa di studio per laureati, da usufruirsi presso l'UOS di Portici (19E09033)	Pag.	12	Concorso pubblico, per titoli ed esami, per la copertura di un posto di primo tecnologo II livello, a tempo pieno ed indeterminato. (19E09088)	Pag.	14
]			



UNIVERSITÀ E ALTRI ISTITUTI DI ISTRUZIONE

UNIVERSITÀ E ALTRI ISTITUTI ISTRUZIONE	DI		Procedura di selezione per la copertura di un posto di ricercatore a tempo determinato, settore concorsuale 09/G2 - Bioingegneria, per il Dipartimento di elettronica, informazione e bioingegneria. (19E08987)	Pag.	16
Politecnico di Milano:			Procedura di selezione per la copertura di un posto di ricercatore a tempo determinato, settore concorsuale		
Procedura di selezione per la copertura di un posto di ricercatore a tempo determinato, settore concorsuale 08/C1 - Design e progettazione tecnologica dell'architettura, per il Dipartimento di design. (19E08975)	Pag.	14	09/A3 - Progettazione industriale, costruzioni meccaniche e metallurgia, per il Dipartimento di meccanica. (19E08988)	Pag.	16
Procedura di selezione per la copertura di un posto di ricercatore a tempo determinato, settore concorsuale 09/H1 - Sistemi di elaborazione delle informazioni, per il Dipartimento di elettronica, informazione e bioinge-			Procedura di selezione per la copertura di un posto di ricercatore a tempo determinato, settore concorsuale 09/B2 - Impianti industriali meccanici, per il Dipartimento di ingegneria gestionale. (19E08989)	Pag.	17
gneria. (19E08976)	Pag.	14	Procedura di selezione per la copertura di un posto di ricercatore a tempo determinato, settore concorsuale 09/B3 - Ingegneria economico gestionale, per il Dipar-		17
di ricercatore a tempo determinato, settore concorsuale 09/C1 - Macchine e sistemi per l'energia e l'ambiente, per il Dipartimento di energia. (19E08977)	Pag.	14	timento di ingegneria gestionale. (19E08990) Procedura di selezione per la copertura di due posti	Pag.	17
Procedura di selezione per la copertura di un posto di ricercatore a tempo determinato, settore concorsuale 09/C2 - Fisica tecnica e ingegneria nucleare, per il Di-			di ricercatore a tempo determinato, settore concorsuale 09/H1 - Sistemi di elaborazione delle informazioni, per il Dipartimento di elettronica, informazione e bioingegneria. (19E08991).	Pag.	17
partimento di energia. (19E08978)	Pag.	14	Procedura di selezione per la copertura di un posto		
Procedura di selezione per la copertura di un posto di ricercatore a tempo determinato, settore concorsuale 09/C2 - Fisica tecnica e ingegneria nucleare, per il Dipartimento di energia. (19E08979)	Pag.	15	di ricercatore a tempo determinato, settore concorsuale 09/B3 - Ingegneria economico gestionale, per il Dipartimento di ingegneria gestionale. (19E08992)	Pag.	17
Procedura di selezione per la copertura di un posto di ricercatore a tempo determinato, settore concorsuale 09/A3 - Progettazione industriale, costruzioni meccaniche e metallurgia, per il Dipartimento di meccani-			Procedura di selezione per la copertura di un posto di ricercatore a tempo determinato, settore concorsuale 09/G1 - Automatica, per il Dipartimento di elettronica, informazione e bioingegneria. (19E08993)	Pag.	17
Procedura di selezione per la copertura di un posto di ricercatore a tempo determinato, settore concorsuale 09/H1 - Sistemi di elaborazione delle informazioni, per il Dipartimento di elettronica, informazione e bioinge-	Pag.	15	Procedura di selezione per la copertura di un posto di ricercatore a tempo determinato, settore concorsuale 08/C1 - Design e progettazione tecnologica dell'architettura, per il Dipartimento di design. (19E08994)	Pag.	18
gneria. (19E08981)	Pag.	15	Scuola Superiore Sant'Anna di Pisa:		
Procedura di selezione per la copertura di un posto di ricercatore a tempo determinato, settore concorsuale 09/G1 - Automatica, per il Dipartimento di elettronica, informazione e bioingegneria. (19E08982)	Pag.	15	Procedura di selezione per la copertura di un posto di ricercatore a tempo determinato di durata triennale e pieno, settore concorsuale 13/A1 - Economia politica. (19E09073)	Pag.	18
Procedura di selezione per la copertura di un posto di ricercatore a tempo determinato, settore concorsuale 09/H1 - Sistemi di elaborazione delle informazioni, per il Dipartimento di elettronica, informazione e bioinge-			Scuola Universitaria Superiore di Pavia:		
gneria. (19E08983) Procedura di selezione per la copertura di un posto	Pag.	15	Procedura di selezione per la copertura di tre posti di ricercatore a tempo determinato, per vari settori concorsuali. (19E09072)	Pag.	18
di ricercatore a tempo determinato, settore concorsuale 02/B1 - Fisica sperimentale della materia, per il Dipartimento di fisica. (19E08984)	Pag.	16	Università Alma Mater Studiorum di Bologna:		
Procedura di selezione per la copertura di un posto di ricercatore a tempo determinato, settore concorsuale 09/A2 - Meccanica applicata alle macchine, per il Dipartimento di meccanica. (19E08985)	Pag.	16	Procedura di selezione per la copertura di un posto di ricercatore a tempo determinato, settore concorsuale 13/D1 - Statistica, per il Dipartimento di scienze statistiche Paolo Fortunati. (19E09060)	Pag.	18
Procedura di selezione per la chiamata di un professore di prima fascia, settore concorsuale 08/C1 - Design e progettazione tecnologica dell'architettura, per il Dipartimento di design. (19E08986)	Pag.	16	Procedura di selezione per la copertura di un posto di ricercatore a tempo determinato, settore concorsuale 01/B1 - Informatica, per il Dipartimento di informatica, scienza e ingegneria. (19E09061)	Pag.	19
	0	— I			

Università dell'Aquila:			Università Magna Græcia di Catanzaro:	¥	
Ammissione ai corsi di dottorato di ricerca XXXV ciclo, anno accademico 2019/2020. (19E08965)	Pag.	19	Ammissione ai corsi di dottorato di ricerca, anno accademico 2019/20, XXXV ciclo (19E09192)	Pag.	22
Concorso pubblico, per titoli e esami, per la copertura di un posto con contratto di apprendistato in alta formazione e ricerca, per il corso di dottorato di ricerca in ingegneria e scienze dell'informazione, anno accademico 2019/2020. (19E08966)	Pag.	19	Università di Milano: Procedura di selezione, per titoli e discussione pubblica, per la copertura di un posto di ricercatore a tempo determinato, con finanziamento esterno, settore concorsuale 06/I1 - Diagnostica per immagini, radioterapia		
Università della Basilicata di Potenza:			e neuroradiologia, per il Dipartimento di oncologia ed emato-oncologia. (19E08967)	Pag.	22
Procedura di selezione per la copertura di otto posti di ricercatore a tempo determinato, per vari Dipartimenti. (19E09068)	Pag.	19	Procedura di selezione per la chiamata di un professore di prima fascia, settore concorsuale 06/C1 - Chirurgia generale, per il Dipartimento di oncologia ed emato-oncologia. (19E08968)	Pag.	22
Università di Brescia:			Procedura di selezione per la chiamata di un pro-		
Procedura di selezione per la chiamata di un professore di prima fascia, settore concorsuale 09/A3 - Progettazione industriale, costruzioni meccaniche e metallurgia, per il Dipartimento di ingegneria meccanica e industriale. (19E09063)	Pag.	20	fessore di prima fascia, con finanziamento esterno, settore concorsuale 06/D1 - Malattie dell'apparato cardiovascolare e malattie dell'apparato respiratorio, per il Dipartimento di scienze cliniche e di comunità. (19E08969)	Pag.	23
Procedura di selezione per la chiamata di un professore di seconda fascia, settore concorsuale 06/D2			Università Parthenope di Napoli:		
- Endocrinologia, nefrologia e scienze della alimentazione e del benessere, per il Dipartimento di specialità medico-chirurgiche, scienze radiologiche e sanità pubblica. (19E09064)	Pag.	20	Valutazione comparativa per la copertura di un posto di ricercatore a tempo determinato, settore concorsuale 12/B1, per il Dipartimento di DISEG. (19E09067)	Pag.	23
Università Ca' Foscari di Venezia:			Università del Piemonte Orientale di Vercelli:		
Approvazione atti del concorso pubblico, per titoli ed esami, per la copertura di un posto di categoria D, a tempo indeterminato, area amministrativa gestionale, per il Dipartimento di scienze ambientali, informatica e statistica. (19E09080).	Pag.	21	Approvazione atti della procedura di selezione per la copertura di un posto di ricercatore a tempo determinato e pieno, settore concorsuale 06/F4 - Malattie dell'apparato locomotore e medicina fisica e riabilitativa, per il Dipartimento di scienze della salute. (19E09071)	Pag.	23
Università di Cassino e del Lazio Meridionale:			Università La Sapienza di Roma:		
Procedura di selezione per la chiamata di quattro professori di seconda fascia, per vari Dipartimenti. (19E09065)	Pag.	21	Nomina della commissione giudicatrice della procedura di selezione, per titoli e colloquio, per la copertura di un posto di ricercatore a tempo determinato e pieno, settore concorsuale 11/A3. (19E09055)	Pag.	24
Procedura di selezione per la chiamata di un professore di seconda fascia, settore concorsuale 09/B3 - Ingegneria economico-gestionale, per il Dipartimento di ingegneria civile e meccanica. (19E09066)	Pag.	21	Nomina della commissione giudicatrice della procedura di selezione, per titoli e colloquio, per la copertura di un posto di ricercatore a tempo determinato e pieno, settore concorsuale 12/E1. (19E09056)	Pag.	24
Università di Firenze: Concorso pubblico, per titoli e colloquio, per la			Procedura di selezione per la copertura di un posto di ricercatore a tempo determinato e pieno, settore concorsuale 12/H2 - Storia del diritto medievale e moderno, per il Dipartimento di scienze giuridiche. (19E09057).	Pag.	25
copertura di un posto di collaboratore ed esperto linguistico - CEL - di madrelingua inglese, a tempo indeterminato e pieno cinquecentoquaranta ore annuali. (19E09075)	Pag.	22	Valutazione comparativa, per titoli e colloquio, per la copertura di un posto di ricercatore a tempo determinato della durata di tre anni e definito, settore concorsuale 06/F4, per il Dipartimento di scienze anatomiche, istologiche, medico legali e dell'apparato locomotore. (19E09058)	Pag.	25
Procedura di selezione per la chiamata di un professore di seconda fascia, settore concorsuale 06/D5 - Psi-			Valutazione comparativa, per titoli e colloquio, per la copertura di un posto di ricercatore a tempo deter-	0'	
chiatria (19E09074)	Pag.	22	minato della durata di tre anni e pieno, settore concor-	e di XXXIII e e e e e e e e e e e e e e e e	oogaagaa yaa sa'ar e
		— Г			

suala 06/E4 par il Dipartimento di scienza anatomiche			Università degli studi internazionali di Roma:		
suale 06/F4, per il Dipartimento di scienze anatomiche, istologiche, medico legali e dell'apparato locomoto-	D	25			
re. (19E09059)	Pag.	25	Ammissione al corso di dottorato di ricerca internazionale, XXXV ciclo, anno accademico 2019/2020. (19E09070)	Pag.	28
Università di Sassari:					
Procedura di selezione per la copertura di un posto			Università di Trieste:		
di ricercatore, settore concorsuale 07/E1 - Chimica agraria, genetica agraria e pedologia, per il Dipartimento di agraria. (19E08970)	Pag.	25	Procedura di selezione per la chiamata di un professore di prima fascia, settore concorsuale 08/B2 - Scienza delle costruzioni, per il Dipartimento di ingegneria e architettura. (19E08962).	Pag.	28
Procedura di selezione per la copertura di un po- sto di ricercatore, settore concorsuale 12/E3 - Diritto			Procedura di selezione per la chiamata di un profes-		
dell'economia, dei mercati finanziari e agroalimentari e della navigazione, per il Dipartimento di giurisprudenza. (19E08971)	Pag.	26	sore di prima fascia, settore concorsuale 10/H1 - Lingua, letteratura e cultura francese, per il Dipartimento di scienze giuridiche, del linguaggio dell'interpretazione e della traduzione. (19E08963)	Pag.	29
Procedura di selezione per la copertura di un posto di ricercatore, settore concorsuale 07/H5 - Cliniche chirurgica e ostetrica veterinaria, per il Dipartimento di medicina veterinaria. (19E08972)	Pag.	26	Procedura di selezione per la chiamata di tre professori di seconda fascia, per vari Dipartimenti. (19E08964)	Pag.	29
Procedure di selezione per la chiamata di due profes-			Procedura di selezione per la chiamata di sei		
sori di seconda fascia, per il Dipartimento di medicina veterinaria. (19E08973)	Pag.	26	professori di seconda fascia, per vari Dipartimenti (19E09077)	Pag.	29
Procedura di selezione per la copertura di due posti di ricercatore a tempo determinato, per il Dipartimento			Università della Tuscia di Viterbo:		
di agraria. (19E08974)	Pag.	27	Procedura di selezione per la chiamata di un pro- fessore di seconda fascia, settore concorsuale 07/E1		
Procedura di selezione per la copertura di un posto di ricercatore a tempo determinato, settore concorsuale			- Chimica agraria, genetica agraria e pedologia, per il Dipartimento di scienze agrarie e forestali. (19E09076)	Pag.	30
07/F1 - Scienze e tecnologie alimentari, per il Dipartimento di agraria. (19E09089)	Pag.	27	Università di Verona:		
			2 10		
Università di Siena:			Procedure di selezione per la copertura di tre posti di ricercatore a tempo determinato, per vari Dipartimenti (19E09008)	Pag.	30
Procedura di valutazione per la chiamata di un			ricercatore a tempo determinato, per vari Dipartimen-	Pag.	30
	Pag.	27	ricercatore a tempo determinato, per vari Dipartimen-	Pag.	30
Procedura di valutazione per la chiamata di un professore di seconda fascia, settore concorsuale 13/B4 - Economia degli intermediari finanziari e finanza aziendale, per il Dipartimento di studi aziendali e giuridici. (19E09078)	Pag.	27	ricercatore a tempo determinato, per vari Dipartimenti (19E09008)	Pag.	30
Procedura di valutazione per la chiamata di un professore di seconda fascia, settore concorsuale 13/B4 - Economia degli intermediari finanziari e finanza aziendale, per il Dipartimento di studi aziendali e giuridici. (19E09078)		20000	ENTI LOCALI Città metropolitana di Venezia:	Pag.	30
Procedura di valutazione per la chiamata di un professore di seconda fascia, settore concorsuale 13/B4 - Economia degli intermediari finanziari e finanza aziendale, per il Dipartimento di studi aziendali e giuridici. (19E09078)	Pag.	27	ENTI LOCALI Città metropolitana di Venezia: Revoca e nuova indizione del concorso pubblico, per esami, per la copertura di un posto di coordinatore tecnico sistemi informativi, categoria D1, a tempo pieno ed indeterminato, area amministrazione digita-		_
Procedura di valutazione per la chiamata di un professore di seconda fascia, settore concorsuale 13/B4 - Economia degli intermediari finanziari e finanza aziendale, per il Dipartimento di studi aziendali e giuridici. (19E09078)		20000	ENTI LOCALI Città metropolitana di Venezia: Revoca e nuova indizione del concorso pubblico, per esami, per la copertura di un posto di coordinatore tecnico sistemi informativi, categoria D1, a tempo	Pag.	30
Procedura di valutazione per la chiamata di un professore di seconda fascia, settore concorsuale 13/B4 - Economia degli intermediari finanziari e finanza aziendale, per il Dipartimento di studi aziendali e giuridici. (19E09078)		20000	ENTI LOCALI Città metropolitana di Venezia: Revoca e nuova indizione del concorso pubblico, per esami, per la copertura di un posto di coordinatore tecnico sistemi informativi, categoria D1, a tempo pieno ed indeterminato, area amministrazione digitale. (19E09041)		_
Procedura di valutazione per la chiamata di un professore di seconda fascia, settore concorsuale 13/ B4 - Economia degli intermediari finanziari e finanza aziendale, per il Dipartimento di studi aziendali e giuridici. (19E09078)		20000	ENTI LOCALI Città metropolitana di Venezia: Revoca e nuova indizione del concorso pubblico, per esami, per la copertura di un posto di coordinatore tecnico sistemi informativi, categoria D1, a tempo pieno ed indeterminato, area amministrazione digitale. (19E09041) Comune di Acquaviva delle Fonti: Arresto procedimentale della mobilità esterna volontaria per la copertura di un posto di collaboratore professionale tecnico, categoria B, a tempo pieno ed	Pag.	30
Procedura di valutazione per la chiamata di un professore di seconda fascia, settore concorsuale 13/B4 - Economia degli intermediari finanziari e finanza aziendale, per il Dipartimento di studi aziendali e giuridici. (19E09078)	Pag.	28	ENTI LOCALI Città metropolitana di Venezia: Revoca e nuova indizione del concorso pubblico, per esami, per la copertura di un posto di coordinatore tecnico sistemi informativi, categoria D1, a tempo pieno ed indeterminato, area amministrazione digitale. (19E09041) Comune di Acquaviva delle Fonti: Arresto procedimentale della mobilità esterna volontaria per la copertura di un posto di collaboratore		_
Procedura di valutazione per la chiamata di un professore di seconda fascia, settore concorsuale 13/B4 - Economia degli intermediari finanziari e finanza aziendale, per il Dipartimento di studi aziendali e giuridici. (19E09078)	Pag.	28	ENTI LOCALI Città metropolitana di Venezia: Revoca e nuova indizione del concorso pubblico, per esami, per la copertura di un posto di coordinatore tecnico sistemi informativi, categoria D1, a tempo pieno ed indeterminato, area amministrazione digitale. (19E09041) Comune di Acquaviva delle Fonti: Arresto procedimentale della mobilità esterna volontaria per la copertura di un posto di collaboratore professionale tecnico, categoria B, a tempo pieno ed	Pag.	30
Procedura di valutazione per la chiamata di un professore di seconda fascia, settore concorsuale 13/B4 - Economia degli intermediari finanziari e finanza aziendale, per il Dipartimento di studi aziendali e giuridici. (19E09078)	Pag.	28	ENTI LOCALI Città metropolitana di Venezia: Revoca e nuova indizione del concorso pubblico, per esami, per la copertura di un posto di coordinatore tecnico sistemi informativi, categoria D1, a tempo pieno ed indeterminato, area amministrazione digitale. (19E09041) Comune di Acquaviva delle Fonti: Arresto procedimentale della mobilità esterna volontaria per la copertura di un posto di collaboratore professionale tecnico, categoria B, a tempo pieno ed indeterminato. (19E09036). Comune di Bagno a Ripoli: Conferimento di un incarico dirigenziale a tempo determinato, per l'area servizi tecnici al territo-	Pag.	30
Procedura di valutazione per la chiamata di un professore di seconda fascia, settore concorsuale 13/B4 - Economia degli intermediari finanziari e finanza aziendale, per il Dipartimento di studi aziendali e giuridici. (19E09078)	Pag.	28	ENTI LOCALI Città metropolitana di Venezia: Revoca e nuova indizione del concorso pubblico, per esami, per la copertura di un posto di coordinatore tecnico sistemi informativi, categoria D1, a tempo pieno ed indeterminato, area amministrazione digitale. (19E09041) Comune di Acquaviva delle Fonti: Arresto procedimentale della mobilità esterna volontaria per la copertura di un posto di collaboratore professionale tecnico, categoria B, a tempo pieno ed indeterminato. (19E09036). Comune di Bagno a Ripoli: Conferimento di un incarico dirigenziale a tempo determinato, per l'area servizi tecnici al territorio (19E09040).	Pag.	30
Procedura di valutazione per la chiamata di un professore di seconda fascia, settore concorsuale 13/B4 - Economia degli intermediari finanziari e finanza aziendale, per il Dipartimento di studi aziendali e giuridici. (19E09078)	Pag.	28	ENTI LOCALI Città metropolitana di Venezia: Revoca e nuova indizione del concorso pubblico, per esami, per la copertura di un posto di coordinatore tecnico sistemi informativi, categoria D1, a tempo pieno ed indeterminato, area amministrazione digitale. (19E09041) Comune di Acquaviva delle Fonti: Arresto procedimentale della mobilità esterna volontaria per la copertura di un posto di collaboratore professionale tecnico, categoria B, a tempo pieno ed indeterminato. (19E09036). Comune di Bagno a Ripoli: Conferimento di un incarico dirigenziale a tempo determinato, per l'area servizi tecnici al territo-	Pag.	30

Comune di Bagno di Romagna:			Comune di Mantova:		
Concorso pubblico, per titoli ed esami, per la copertura di due posti di agente di polizia locale, categoria C, a tempo pieno ed indeterminato. (19E09149)		31	Concorso pubblico, per esami, per la copertura di cinque posti di agente di polizia locale, categoria C, a tempo indeterminato e pieno, da assegnare al settore polizia locale. (19E09090)	Pag.	32
Comune di Bologna:			Comune di Massa:		
Conferimento, a tempo determinato, dell'incarico di alta specializzazione di responsabile dell'unità organizzativa programmazione, acquisizione e assegnazione risorse umane dell'area personale e organizzazione. (19E09019)		31	Selezione pubblica, per soli titoli, finalizzata alla formazione di una graduatoria per la copertura di posti istruttore di polizia municipale, categoria C, a tempo determinato. (19E09038)	Pag.	33
Comune di Campo nell'Elba:			Comune di Modena:		
Concorso pubblico, per titoli ed esami, per la copertura di un posto di istruttore amministrativo, categoria C1, a tempo indeterminato. (19E09015)	Pag.	31	Conferimento di quindici incarichi dirigenziali a tempo determinato, per varie aree (19E09042)	Pag.	33
Comune di Cerea: Concorso pubblico, per titoli ed esami, per la copertura di un posto di istruttore direttivo addetto ai servizi			Selezione pubblica, per soli esami, per la copertura di cinque posti di istruttore direttivo tecnico, categoria D, con riserva di un posto per i militari di cui agli articoli 678, comma 9, e 1014, comma 1, del decreto legislativo n. 66/2010. (19E09043)	Pag.	33
finanziari, categoria D, a tempo pieno ed indeterminato. (19E09044)	Pag.	31	Comune di Oria:		
Comune di Ferrara: Selezione pubblica, per esami, per la copertura di un posto di istruttore direttivo informatico, categoria			Concorso pubblico, per titoli ed esami, per la copertura di due posti di istruttore di vigilanza, categoria C, a tempo pieno trentasei ore settimanali ed indeterminato. (19E08642)	Pag.	33
D/D1, a tempo indeterminato e pieno, per il servizio sistemi informativi e statistica nell'ambito del settore sistemi informativi e partecipazioni dell'area risorse. (19E09017)	Pag.	32	Comune di Pitigliano: Concorso pubblico, per soli esami, per la copertura di un posto di istruttore direttivo contabile, categoria D1. (19E09045)	Pag.	34
Selezione pubblica, per curriculum e colloqui, per la copertura di un posto di dirigente dell'area governo del territorio, a tempo pieno e determinato. (19E09010)	Pag.	32	Comune di Poggibonsi: Concorso pubblico, per esami, per la copertura di sei posti di istruttore di vigilanza, categoria C, con riser-		
Comune di Gavorrano:			va di un posto a favore dei volontari in ferma breve e ferma prefissata delle Forze armate congedati senza demerito. (19E09013).	Pag.	34
Concorso pubblico per la copertura di un posto di istruttore di vigilanza, categoria C, a tempo pieno e determinato. (19E09091)	Pag.	32	Comune di Portopalo di Capo Passero:		
Comune di Lainate:			Concorso pubblico, per titoli ed esami, per la co- pertura di due posti di istruttore amministrativo- contabile, categoria C, a tempo indeterminato e pie- no. (19E09191)	Pag	34
Modifica e riapertura termini della selezione pubblica, per esami, per la copertura di un posto di istruttore amministrativo, categoria C, a tempo pieno ed indeterminato, per la U.O. servizi demografici. (19E09011).	Pag.	32	Comune di Porto San Giorgio:	Pag.	J7
Modifica e riapertura termini della selezione pubblica, per esami, per la copertura di quattro posti di agente di polizia locale, categoria C, a tempo pieno ed indeterminato. (19E09012)	Pag.	32	Mobilità volontaria per la copertura di un posto di istruttore direttivo tecnico, categoria D, a tempo indeterminato e pieno, presso i servizi tecnici per il territorio. (19E09039)	Pag.	35
	,	— v			







Comune di Sant'Angelo Lomellina:			nali, da assegnare al servizio segreteria organi istituzio- nali del Comune di Treversetolo. (19E09047) F	Pag.	36
Mobilità volontaria esterna per la copertura di un posto di istruttore finanziario amministrativo, categoria C, a tempo pieno ed indeterminato. (19E09150)	Pag.	35			
Comune di Saronno:			AZIENDE SANITARIE LOCALI ED AL' ISTITUZIONI SANITARIE	IKE	,
Concorso pubblico, per esami, per la copertura di quattro posti di assistente sociale, categoria D, a tempo indeterminato e pieno, per il settore servizi sociali. (19E09009)	Pag.	35	Agenzia di tutela della salute della Città Metropolitana di Milano: Conferimento, per titoli e colloquio, di un incarico di		
Comune di Sennori:			dirigente psicologo, direttore della struttura complessa UOC Programmazione sociosanitaria e sociale integra- ta, a tempo determinato, disciplina di psicologia e psi-		
Selezione pubblica per la copertura di un posto di istruttore di vigilanza, categoria C1, a tempo pieno ed indeterminato trentasei ore settimanali, presso l'area			I the second of	Pag.	37
polizia locale. (19E09037)	Pag.	35	Antica Scuola dei Battuti di Venezia Mestre:		
Comune di Todi:			Concorso pubblico, per titoli ed esami, per la copertura di otto posti di esecutore servizi generali, categoria B, a tempo pieno ed indeterminato. (19E09082)	ag.	37
Concorso pubblico, per esami, per la copertura di sei posti di agente di polizia comunale, categoria C1, a tempo indeterminato, di cui un posto per il Comune di Valfabbrica. (19E09021)	Pag.	35	Azienda ospedaliero-universitaria Ospedali riuniti di Foggia:		
Comune di Trezzo Tinella:			Integrazione e riapertura termini dei concorsi pubblici, per titoli ed esami, per la copertura di ventidue posti di dirigente medico, a tempo indeterminato, per		
Concorso pubblico, per esami, per la copertura di un posto di operatore tecnico, autista conduttore di macchine operatrici, categoria B3, a tempo pieno ed indeterminato, per il settore tecnico-manutentivo. (19E09016)	Pag.	35		'ag.	37
			Mobilità interregionale ed intraregionale, per titoli		
Comune di Urbisaglia: Mobilità esterna, per titoli e colloquio, per la coper-			e colloquio, per la copertura di quarantaquattro posti di	ag.	38
tura di un posto di istruttore direttivo amministrativo, categoria D, a tempo pieno ed indeterminato, per il settore I affari generali. (19E09020)	Pag.	36	Mobilità interregionale ed intraregionale, per titoli e colloquio, per la copertura di otto posti di vari profili professionali. (19E09098)	°ag.	38
Comune di Venezia: Selezione pubblica, per titoli ed esami, per la coper-			Azienda sanitaria locale Napoli 2 Nord di Frattamaggiore:		
tura di due posti di istruttore direttivo amininistrativo, addetto ufficio stampa, categoria D1, a tempo determinato ventiquattro mesi e pieno. (19E09046)	Pag.	36	Conferimento, per titoli e colloquio, di un incarico quinquennale di dirigente medico, direttore di struttura complessa di medicina interna, presso il presidio ospedaliero S. Giuliano di Giugliano. (19E09105)	²ag.	38
Comune di Vercelli:					
Concorso pubblico, per titoli ed esami, per la co- pertura di due posti di direttivi specialista di vigilanza,			Azienda sanitaria locale Roma 3 di Roma:		
categoria D, a tempo pieno ed indeterminato, per il settore politiche sociali e sicurezza territoriale, un posto è riservato prioritariamente a volontari delle Forze armate. (19E09018)	Pag.	36	Mobilità nazionale, per titoli e colloquio, per la copertura di due posti di dirigente medico, area della medicina diagnostica e dei servizi, a tempo pieno ed indeterminato, disciplina di radiodiagnostica, presso il P.O.U. G.B. Grassi - C.P.O. (19E09022)	°ag.	38
Unione pedemontana parmense di Collecchio:			Mobilità nazionale, per titoli e colloquio, per la co- pertura di due posti di dirigente medico, area chirurgica		
Selezione pubblica per la copertura di un posto di istruttore direttivo amministrativo, categoria D1, a tempo determinato e parziale diciotto-trentasei ore settima-			e delle specialità chirurgiche, a tempo pieno ed indeter- minato, disciplina di ginecologia e ostetricia, presso il	ag.	38
		_ v			

Mobilità nazionale, per titoli e colloquio, per la copertura di un posto di dirigente sanitario biologo, disciplina di patologia clinica e biochimica clinica, a tempo pieno ed indeterminato, presso il P.O.U. G.B. Grassi - C.P.O. (19E09025)	Pag.	39	Concorso pubblico, per titoli ed esami, per la copertura di un posto di dirigente medico, disciplina di radiodiagnostica, area della medicina diagnostica e dei servizi. (19E09095)	Pag.	41
Mobilità nazionale, per titoli e colloquio, per la co- pertura di un posto di dirigente medico, area medicina dispraggione dei conviri e tompo pione ed indetermi			Azienda unità locale socio-sanitaria 3 Serenissima di Venezia Mestre:		
diagnostica e dei servizi, a tempo pieno ed indeterminato, disciplina di anestesia e rianimazione, presso il P.O.U. G.B. Grassi - C.P.O. (19E09096)	Pag.	39	Concorso pubblico, per titoli ed esami, per la co- pertura di otto posti di dirigente psicologo, a rapporto esclusivo, disciplina di psicoterapia ovvero psicologia, area di psicologia, riservato al personale precario inte-		
Azienda sanitaria locale di Viterbo:			ressato al processo di stabilizzazione ex art. 20, comma 2, del decreto legislativo n. 75/2017. (19E09092)	Pag.	41
Mobilità nazionale per la copertura di tre posti di collaboratore amministrativo professionale (19E09023)	Pag.	39	Concorso pubblico, per titoli ed esami, per la copertura di un posto di collaboratore tecnico professionale,		
Mobilità nazionale per la copertura di tre posti di dirigente medico, disciplina di psichiatria (19E09026)	Pag.	39	farmacista, categoria D, per l'UOSD Laboratorio igiene ambientale tossicologia forense. (19E09093)	Pag.	41
Mobilità nazionale per la copertura di un posto di dirigente medico, disciplina di medicina e chirurgia			Azienda unità sanitaria locale 4 di Teramo:		
d'accettazione e d'urgenza. (19E09027)	Pag.	39	Modifica e riapertura termini del conferimento dell'incarico di direttore medico dell'U.O.C. Malattie dell'apparato respiratorio. (19E09102)	Pag.	41
Campobasso:					_
Concorso pubblico, per titoli ed esami, per la copertura di tredici posti di dirigente medico, a tempo inde-			ALTRI ENTI		
terminato, disciplina di medicina e chirurgia d'accettazione e d'urgenza. (19E09101)	Pag.	40	Agenzia veneta per i pagamenti in agricoltura di Padova:		
Azienda sanitaria unica regionale Area vasta n. 3 di Macerata:			Concorso pubblico, per esami, per la copertura di settanta posti di specialista tecnico ad indirizzo agrofo-		
Concorso pubblico unificato, per titoli ed esami, per la copertura di un posto di dirigente medico, a tempo pieno ed indeterminato, disciplina di igiene degli alimenti e della nutrizione. (19E09104)	Pag.		restale, categoria D, a tempo pieno ed indeterminato, di cui ventuno posti riservati ai militari volontari congedati senza demerito. (19E09085)	Pag.	42
monti e dona natrizione. (15205101)	_	40			
Azienda socio-sanitaria ligure n. 1 Imperiese:		40	Autorità di bacino distrettuale delle Alpi Orientali di Venezia:		
	Pag.			Pag.	42
Azienda socio-sanitaria ligure n. 1 Imperiese: Conferimento, per titoli e colloquio, di due incarichi di dirigente medico, a tempo determinato e con rapporto di lavoro esclusivo, disciplina di dermatologia. (19E09103)	Pag.		Orientali di Venezia: Procedura di selezione, per titoli e colloquio, per la copertura di un posto di funzionario tecnico geologo, area C, a tempo determinato, presso la sede di Tren-	Pag.	42
Azienda socio-sanitaria ligure n. 1 Imperiese: Conferimento, per titoli e colloquio, di due incarichi di dirigente medico, a tempo determinato e con rapporto di lavoro esclusivo, disciplina di dermatologia. (19E09103) Azienda socio-sanitaria territoriale Rhodense di Garbagnate Milanese: Revoca del concorso pubblico per la copertura di un posto di dirigente medico, direttore della struttura complessa qualità accreditamento e risk management, disciplina di igiene epidemiologia e sanità pubblica, area di		40	Orientali di Venezia: Procedura di selezione, per titoli e colloquio, per la copertura di un posto di funzionario tecnico geologo, area C, a tempo determinato, presso la sede di Trento. (19E09084)	Pag.	42
Azienda socio-sanitaria ligure n. 1 Imperiese: Conferimento, per titoli e colloquio, di due incarichi di dirigente medico, a tempo determinato e con rapporto di lavoro esclusivo, disciplina di dermatologia. (19E09103) Azienda socio-sanitaria territoriale Rhodense di Garbagnate Milanese: Revoca del concorso pubblico per la copertura di un posto di dirigente medico, direttore della struttura complessa qualità accreditamento e risk management, disci-	Pag.		Procedura di selezione, per titoli e colloquio, per la copertura di un posto di funzionario tecnico geologo, area C, a tempo determinato, presso la sede di Trento. (19E09084) Camera di commercio industria artigianato e agricoltura di Bergamo: Concorso pubblico, per esami, per la copertura di due posti di assistente servizi specialistici e di rete, categoria C, a tempo indeterminato e pieno, da assegnare al servizio promozione e sviluppo economia lo-		
Azienda socio-sanitaria ligure n. 1 Imperiese: Conferimento, per titoli e colloquio, di due incarichi di dirigente medico, a tempo determinato e con rapporto di lavoro esclusivo, disciplina di dermatologia. (19E09103) Azienda socio-sanitaria territoriale Rhodense di Garbagnate Milanese: Revoca del concorso pubblico per la copertura di un posto di dirigente medico, direttore della struttura complessa qualità accreditamento e risk management, disciplina di igiene epidemiologia e sanità pubblica, area di sanità pubblica, a tempo indeterminato. (19E09100) Azienda socio-sanitaria territoriale Spedali		40	Procedura di selezione, per titoli e colloquio, per la copertura di un posto di fiunzionario tecnico geologo, area C, a tempo determinato, presso la sede di Trento. (19E09084) Camera di commercio industria artigianato e agricoltura di Bergamo: Concorso pubblico, per esami, per la copertura di due posti di assistente servizi specialistici e di rete, categoria C, a tempo indeterminato e pieno, da assegnare al servizio promozione e sviluppo economia locale. (19E09048) Concorso pubblico, per esami, per la copertura di un posto di gestore servizi di rete, categoria D, a tempo indeterminato e pieno, da assegnare al servizio registro imprese. (19E09049) Concorso pubblico, per esami, per la copertura di un posto di assistente servizi specialistici e di rete, categoria C, a tempo indeterminato e pieno, da assegnare al	Pag.	42



Camera	di	comm	ercio	industria	ı artigianato	e
agric	olt	ura di	Venez	zia Rovigo	o:	

Ordine degli avvocati di Viterbo:

Concorso pubblico, per titoli ed esami, per copertura di due posti di operatore amministrativo, area B, a tempo indeterminato e parziale trenta ore settimanali. (19E09083).

AMMINISTRAZIONI CENTRALI

ISTITUTO SUPERIORE DI SANITÀ

Graduatoria di merito e dichiarazione del vincitore del conferimento, per titoli e colloquio, di una borsa di studio per laureati, della durata di un anno, da usufruirsi presso il Centro nazionale sostanze chimiche, prodotti cosmetici e protezione del consumatore.

Ai sensi e per gli effetti dell'art. 15 del decreto del Presidente della Repubblica 9 maggio 1994, n. 487 e successive modificazioni, si dà notizia che, nel Bollettino Ufficiale dell'Istituto superiore di sanità n. 6 giugno 2019, è pubblicato il decreto del direttore della Direzione centrale delle risorse umane ed economiche in data 9 maggio n. 113/2019, concernente l'approvazione della graduatoria di merito e la dichiarazione della vincitrice del pubblico concorso, per titoli e colloquio, per il conferimento di una borsa di studio da usufruirsi presso il Centro nazionale delle sostanze chimiche, prodotti cosmetici e protezione del consumatore dell'Istituto superiore di sanità, pubblicato nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica italiana n. 2 dell'8 gennaio 2019.

19E09030

MINISTERO DELL'ECONOMIA E DELLE FINANZE

Cancellazione dal registro dei revisori legali di un nominativo

Con decreto dell'Ispettore generale Capo di finanza del 1° luglio 2019 è stata disposta la cancellazione dal registro dei revisori legali del seguente nominativo:

MARINACCIO MICHELE, nato a Modena l'11 dicembre 1953, codice fiscale MRNMHL53T11F257C.

19E09029

MINISTERO DELL'ISTRUZIONE, DELL'UNIVERSITÀ E DELLA RICERCA

Concorso pubblico, per titoli ed esame, per l'ammissione alle scuole di specializzazione per le professioni legali, anno accademico 2019-2020.

> IL MINISTRO DELL'ISTRUZIONE, DELL'UNIVERSITÀ E DELLA RICERCA

> > DI CONCERTO CON

IL MINISTRO DELLA GIUSTIZIA

Visto il decreto legislativo 30 luglio 1999, n. 300, e successive modificazioni, recante «Riforma dell'organizzazione del Governo, a norma dell'art. 11 della legge 15 marzo 1997, n. 59» e, in particolare, l'art. 2, comma 1, n. 11), che, a seguito della modifica apportata dal decreto-legge 16 maggio 2008, n. 85, convertito, con modificazioni, dalla legge 14 luglio 2008, n. 121, istituisce il Ministero dell'istruzione, dell'università e della ricerca;

Visto il decreto-legge 16 maggio 2008, n. 85, convertito, con modificazioni, dalla legge 14 luglio 2008, n. 121, recante «Disposizioni urgenti per l'adeguamento delle strutture di Governo in applicazione dell'art. 1, commi 376 e 377, della legge 24 dicembre 2007, n. 244» che,

all'art. 1, comma 5, dispone il trasferimento delle funzioni del Ministero dell'università e della ricerca, con le inerenti risorse finanziarie, strumentali e di personale, al Ministero dell'istruzione, dell'università e della ricerca;

Visto il decreto del Presidente della Repubblica 10 marzo 1982, n. 162, recante «Riordinamento delle scuole dirette a fini speciali, delle scuole di specializzazione e dei corsi di perfezionamento» e, in particolare, il Capo III;

Visto il decreto legislativo 17 novembre 1997, n. 398, e successive modificazioni, recante modifiche alla disciplina del concorso per uditore giudiziario e norme sulle scuole di specializzazione per le professioni legali, a norma dell'art. 17, commi 113 e 114, della legge 15 maggio 1997, n. 127;

Visto in particolare l'art. 16, comma 5, del predetto decreto legislativo 17 novembre 1997, n. 398, che dispone che «l'accesso alle scuole di specializzazione avvenga mediante concorso per titoli ed esame», e il comma 6, secondo il quale «le prove di esame hanno contenuto identico sul territorio nazionale e si svolgono in tutte le sedi delle scuole. La votazione finale è espressa in sessantesimi. Ai fini della formazione della graduatoria, si tiene conto del punteggio di laurea e del curriculum degli studi universitari, valutato per un massimo di dieci punti»;

Visto il decreto del Ministro dell'università, della ricerca scientifica e tecnologica di concerto con il Ministro della giustizia, 21 dicembre 1999, n. 537, e successive modificazioni, concernente il «Regolamento recante norme per l'istituzione e l'organizzazione delle scuole di specializzazione per le professioni legali», e, in particolare, l'art. 4, commi 1 e 3, che stabilisce che «alle scuole si accede mediante concorso annuale per titoli ed esame, indetto con decreto del Ministro dell'università e della ricerca scientifica e tecnologica, di concerto con il Ministro della giustizia, con unico bando pubblicato nella Gazzetta Ufficiale e che prevede, altresì, che nel bando siano indicate le sedi e la data della prova di esame, i posti disponibili presso ciascuna scuola, le necessarie disposizioni organizzative e la sede ove, il giorno delle prove, controllata l'integrità dei pieghi, è sorteggiato l'elaborato per la prova da parte di un candidato, nonché le modalità di comunicazione dell'elaborato prescelto a tutte le sedi»;

Vista la legge 2 agosto 1999, n. 264, recante norme in materia di accessi ai corsi universitari e, in particolare, l'art. 1, comma 1, lettera d);

Visto il decreto del Ministro dell'università e della ricerca scientifica e tecnologica 3 novembre 1999, n. 509, relativo al regolamento recante norme concernenti l'autonomia didattica degli atenei;

Visto il decreto del Ministro dell'istruzione, dell'università e della ricerca 22 ottobre 2004, n. 270, recante «Modifiche al regolamento sull'autonomia didattica degli atenei, approvato con decreto ministeriale 3 novembre 1999, n. 509 del Ministro dell'università e della ricerca scientifica e tecnologica»;

Visto il decreto legislativo 5 aprile 2006, n. 160, recante «Nuova disciplina in materia di accesso in magistratura, nonché in materia di progressione economica e di funzioni dei magistrati, a norma dell'art. 1, comma 1, lettera a), della legge 25 luglio 2005, n. 150» e, in particolare, l'art. 2.

Visto il decreto del Ministro della giustizia, di concerto con il Ministro dell'istruzione, dell'università e della ricerca, 11 dicembre 2001, n. 475, recante «Regolamento sulla valutazione del diploma conseguito presso le scuole di specializzazione per le professioni legali ai fini della pratica forense e notarile, ai sensi dell'art. 17, comma 114, della legge 15 maggio 1997, n. 127 e successive modificazioni»;

Visto il decreto del Presidente della Repubblica 7 agosto 2012, n. 137, riguardante il regolamento sulla riforma degli ordinamenti professionali, a norma dell'art. 3, comma 5, del decreto-legge 13 agosto 2011, n. 138, convertito, con modificazioni, dalla legge 14 settembre 2011, n. 148 e, in particolare, l'art. 10, comma 3, e 11, comma 2;

Vista la legge 31 dicembre 2012, n. 247, recante «Nuova disciplina dell'ordinamento della professione forense» e, in particolare, l'art. 41, comma 9, in forza del quale «il diploma conseguito presso le scuole di specializzazione per le professioni legali, di cui all'art. 16 del decreto legislativo 17 novembre 1997, n. 398, e successive modificazioni, è







valutato ai fini del compimento del tirocinio per l'accesso alla professione di avvocato per il periodo di un anno»;

Vista la legge 5 febbraio 1992, n. 104, recante «Legge-quadro per l'assistenza, l'integrazione sociale e i diritti delle persone handicappate», e successive modificazioni;

Vista la legge 8 ottobre 2010, n. 170, recante «Nuove norme in materia di disturbi specifici di apprendimento in ambito scolastico» e successive modificazioni;

Visto il decreto del Ministro dell'istruzione, dell'università e della ricerca, di concerto con il Ministro della giustizia, che stabilisce, ai sensi dell'art. 16, comma 5, del decreto legislativo 17 novembre 1997, n. 398, e dell'art. 2, comma 1, lettera b, n. 1), della legge 25 luglio 2005, n. 150, che il numero complessivo dei laureati in giurisprudenza da ammettere alle predette scuole di specializzazione nell'anno accademico 2019/2020 è pari a tremilaseicento unità;

Visto il parere espresso dal Consiglio universitario nazionale nell'adunanza del 3 maggio 2012;

Vista la nota prot. n. 19702 del 15 maggio 2019, con la quale l'Università degli studi di Foggia ha comunicato la disattivazione della Scuola di specializzazione per le professioni legali a partire dall'anno accademico 2019/2020, garantendo, comunque, la prosecuzione ed il completamento del percorso formativo per i soli studenti iscritti all'anno accademico 2018/2019 ed ammessi al secondo anno per l'anno accademico 2019/2020;

Vista la nota prot. Miur n. 16713 del 15 maggio 2019, con la quale la Scuola di specializzazione per le professioni legali dell'Università europea di Roma ha rinunciato a chiedere l'assegnazione di un contingente di posti per l'anno accademico 2019/2020;

Vista la nota prot. Miur n. 16930 del 16 maggio 2019, con la quale la Scuola di specializzazione per le professioni legali della Roma LUISS ha rinunciato a chiedere l'assegnazione di un contingente di posti per l'anno accademico 2019/2020;

Visto il parere del Consiglio universitario nazionale, reso nell'adunanza del 3 aprile 2019, che si è espresso favorevolmente all'accreditamento della Scuola di specializzazione per le professioni legali dell'Università telematica Pegaso, istituita in convenzione con l'Università telematica «Universitas Mercatorum»;

Ritenuto pertanto, di procedere all'accreditamento della Scuola di specializzazione per le professioni legali dell'Università telematica Pegaso istituita in convenzione con l'Università telematica «Universitas Mercatorum», attribuendo alla stessa un numero di posti pari a quaranta

Visto il parere del Consiglio universitario nazionale, reso nell'adunanza del 18 aprile 2019, che si è espresso favorevolmente all'accreditamento della Scuola di specializzazione per le professioni legali proposta in convenzione dall'Università della Calabria e dall'Università del Salento:

Ritenuto pertanto, di procedere all'accreditamento della Scuola di specializzazione per le professioni legali dell'Università della Calabria in convenzione con l'Università del Salento, attribuendo alla stessa un numero di posti pari a trenta unità:

Ritenuto pertanto, di modificare la distribuzione dei posti disponibili tra le varie sedi rispetto al precedente anno accademico 2018/2019;

Ravvisata la necessità di provvedere, ai sensi dell'art. 4 del decreto 21 dicembre 1999, n. 537, all'indizione del concorso nazionale, per titoli ed esame, per l'accesso alle scuole di specializzazione per le professioni legali per l'anno accademico 2019-2020;

Decreta:

Art 1

Indizione del concorso

1. Per l'anno accademico 2019-2020 è indetto un concorso pubblico, per titoli ed esame, per l'ammissione alle scuole di specializzazione per le professioni legali, ai sensi dell'art. 16, comma 5, del decreto legislativo 17 novembre 1997, n. 398 e dell'art. 4 del regolamento adottato con decreto 21 dicembre 1999, n. 537.

- 2. La prova d'esame si svolge il giorno 24 ottobre 2019 su tutto il territorio nazionale, presso le università sedi delle scuole di specializzazione per le professioni legali indicate nell'allegato 1, che costituisce parte integrante del presente decreto.
- 3. Il numero complessivo dei laureati in giurisprudenza da ammettere alle scuole, determinato in tremilaseicento unità, è ripartito tra le scuole di specializzazione secondo quanto indicato nell'allegato 1 al presente bando.

Art. 2.

Requisiti per la partecipazione al concorso

1. Al concorso sono ammessi coloro i quali hanno conseguito il diploma di laurea in giurisprudenza secondo il vecchio ordinamento e coloro che hanno conseguito la laurea specialistica o magistrale in giurisprudenza sulla base degli ordinamenti adottati in attuazione del regolamento di cui al decreto del Ministro dell'università e della ricerca scientifica e tecnologica del 3 novembre 1999, n. 509 e del decreto del Ministro dell'istruzione, dell'università e della ricerca 22 ottobre 2004, n. 270, in data anteriore al 24 ottobre 2019.

Art. 3.

Presentazione della domanda

- 1. La domanda di partecipazione al concorso, compilata secondo il modello predisposto da ciascuna scuola, dovrà essere presentata presso la segreteria dei corsi di studio di giurisprudenza dell'ateneo sede della scuola di specializzazione per la quale si concorre entro il 4 ottobre 2019. Può essere presentata domanda di partecipazione con riserva ove il candidato non sia in possesso del titolo accademico prescritto nel predetto termine, ma lo consegua comunque in data anteriore alla prova d'esame. Alla domanda di partecipazione i candidati devono allegare la documentazione comprovante l'avvenuto versamento della tassa a tal fine stabilita dalla competente università.
- 2. Per l'ammissione al concorso dei candidati di cittadinanza straniera si applicano le norme vigenti in materia.
- 3. È facoltà dell'ateneo disporre l'esclusione dei candidati dal concorso in qualsiasi fase del procedimento concorsuale, con motivato provvedimento del direttore amministrativo.

Art. 4.

Prova d'esame

- 1. La prova di esame è unica a livello nazionale e consiste nella soluzione di cinquanta quesiti a risposta multipla, su argomenti di diritto civile, diritto penale, diritto amministrativo, diritto processuale civile e procedura penale. La prova d'esame è volta a verificare la conoscenza dei principi, degli istituti e delle tecniche giuridiche riguardanti le materie innanzi indicate. I quesiti sono segreti e ne è vietata la divulgazione. È altresì vietata l'introduzione nell'aula di telefoni portatili e di altri strumenti di riproduzione e comunicazione di testi sotto qualsiasi forma.
- 2. Il tempo massimo a disposizione dei candidati per l'espletamento della prova è di novanta minuti.
- 3. Durante la prova non è ammessa la consultazione di testi e di codici commentati e annotati con la giurisprudenza.

Art. 5.

Commissione giudicatrice

- 1. Con decreto rettorale è costituita, presso ciascuno degli atenei di cui all'allegato 1, una commissione giudicatrice del concorso, composta da due professori universitari di ruolo in materie giuridiche, da un magistrato ordinario, da un avvocato e da un notaio e presieduta dal componente avente maggiore anzianità di ruolo ovvero, a parità di anzianità di ruolo, dal più anziano di età.
- 2. La commissione è incaricata di assicurare la regolarità dell'espletamento delle prove di esame, ivi compresa la consegna e il ritiro degli elaborati, nonché la verbalizzazione. La commissione valuta la prova d'esame, il curriculum degli studi universitari e il voto di lau-







rea, secondo i criteri di cui all'allegato 2, e provvede inoltre a definire la graduatoria dei candidati ai sensi dell'art. 5.

- Con lo stesso decreto è nominato un apposito comitato di vigilanza ed il responsabile del procedimento.
- 4. Il giorno dello svolgimento della prova, alle ore 10,00, la commissione giudicatrice costituita presso la facoltà di giurisprudenza dell'Università «La Sapienza» di Roma, previo controllo dell'integrità dei plichi contenenti le prove d'esame, invita uno dei candidati presenti ad estrarre a sorte una delle tre buste contenenti le prove d'esame ai sensi dell'art. 4, comma 3, del decreto ministeriale 21 dicembre 1999, n. 537.
- 5. Il numero che contrassegna la prova d'esame sorteggiata è comunicato, per via telematica, ai responsabili del procedimento di ciascun ateneo ai fini dell'immediato espletamento della prova di esame. La consegna degli elaborati è effettuata contestualmente a tutti i candidati presenti nella sede di esame. Il tempo a disposizione decorre dal momento in cui la commissione autorizza l'apertura delle buste contenenti i questionari. È in ogni caso disposta l'esclusione dalla prova del candidato che abbia aperto il plico contenente il questionario prima dell'autorizzazione della commissione.
- 6. Per la stampa, la predisposizione dei plichi contenenti le singole prove di ammissione, nonché per l'analisi e l'accertamento dei risultati, il Ministero dell'istruzione, dell'università e della ricerca si avvale del Cineca.
- 7. Il giorno 22 ottobre 2019 i responsabili del procedimento di ciascuna sede, o loro delegati, provvedono a ritirare gli elaborati presso il consorzio interuniversitario Cineca, al quale inoltrano per la correzione i moduli risposte compilati dai candidati successivamente all'espletamento della prova d'esame.
- 8. L'esito della correzione degli elaborati è comunicato dal Cineca stesso ai responsabili del procedimento di ciascun ateneo ai fini della valutazione di cui all'art. 6 da parte della commissione giudicatrice.

Art. 6.

Valutazione della prova e dei titoli

- 1. Ai fini della compilazione della graduatoria in relazione ai posti disponibili, la commissione giudicatrice di cui all'art. 4 ha a disposizione, per ciascun candidato, sessanta punti, dei quali cinquanta per la valutazione della prova d'esame, cinque per la valutazione del *curriculum* e cinque per il voto di laurea.
- 2. La valutazione del *curriculum* e del voto di laurea avviene secondo i criteri stabiliti nell'allegato 2, che costituisce parte integrante del presente decreto.

Art. 7.

Ammissione alla scuola di specializzazione

- 1. Sono ammessi alla scuola di specializzazione coloro che, in relazione al numero dei posti disponibili, si siano collocati in posizione utile nella graduatoria compilata dalla commissione giudicatrice di cui all'art. 4 sulla base del punteggio complessivo riportato.
 - A parità di punteggio è ammesso il candidato più giovane d'età.
- 3. Coloro che hanno sostenuto la prova di esame presso una delle sedi indicate nell'allegato 1, collocandosi in soprannumero, possono chiedere l'iscrizione alla scuola presso una qualunque università che non ha ricoperto i posti risultanti dal predetto allegato.

Il presente decreto sarà pubblicato nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica italiana.

Roma, 3 luglio 2019

Il Ministro dell'istruzione, dell'università e della ricerca Bussetti

Il Ministro della giustizia Bonafede

Allegato 1

SCUOLE DI SPECIALIZZAZIONE PER LE PROFESSIONI LEGALI

Atenei	Numero dei laureati da ammettere
Bari	105
Bari LUM	40
Bologna	160
Brescia	60
Cagliari	85
Calabria (1)	30
Campobasso	20
Catania	90
Catanzaro	120
Enna Università Kore	30
Firenze	95
Genova	80
Lecce	80
Macerata (2)	45
Messina	90
Milano (3)	150
Milano Cattolica (4)	80
Modena e Reggio Emilia	30
Napoli Federico II	290
Napoli II Università	80
Napoli Suor Orsola Benincasa	40
Napoli Università Parthenope	20
Padova (5)	85
Palermo	90
Parma	70
Pavia (6)	75
Perugia	80
Pisa	85
Reggio Calabria	85
Roma La Sapienza	280
Roma Tor Vergata	100
Roma Tre	120
Roma LUMSA	80
Roma Univ. telem. Marconi	80



Roma Univ. telem. Unicusano	30
Roma Pegaso (7)	40
Salerno	100
Sassari	55
Siena	30
Teramo	50
Torino	120
Trento e Verona (8)	75
Tuscia e Link Campus University (9)	20
Urbino	30
Totale	3.600

NOTE:

- (1) La Scuola dell'Università della Calabria è istituita in convenzione con l'Università del Salento.
- (2) La Scuola di Macerata è istituita in convenzione con l'Università di Camerino.
- (3) La Scuola dell'Università di Milano è istituita in convenzione con l'Università di Milano-Bicocca e con l'Università dell'Insubria.
- (4) La Scuola dell'Università Cattolica di Milano è istituita in convenzione con l'Università Carlo Cattaneo di Castellanza.
- (5) La Scuola dell'Università di Padova è istituita in convenzione con l'Università di Ferrara, Trieste e Venezia Ca' Foscari.
- (6) La Scuola dell'Università di Pavia è istituita in convenzione con l'Università Bocconi di Milano.
- (7) La Scuola dell'Università telematica Pegaso è istituita in convenzione con l'Università telematica «Universitas Mercatorum».
- (8) La Scuola di Trento e Verona è istituita in convenzione tra i due atenei con alternanza biennale della sede amministrativa.
- (9) La Scuola dell'Università della Tuscia e della Link Campus University è istituita in convenzione tra i due atenei con alternanza biennale della sede amministrativa.

Allegato 2

Criteri di valutazione per l'accesso alle scuole di specializzazione per le professioni legali

A) Laureati secondo l'ordinamento previgente al decreto ministeriale n. 509/1999.

Valutazione del curriculum (massimo 5 punti):

laurea conseguita entro cinque anni accademici, 1 punto;

laurea conseguita oltre cinque anni accademici, 0 punti;

media curriculare:

30/30, 4 punti;

29/30, 3 punti;

28/30, 2 punti;

27/30, 1 punto.

Valutazione del voto di laurea (massimo 5 punti):

110/110 e lode, 5 punti;

110-109/110, 4 punti;

108-107/110, 3 punti;

106-105/110, 2 punti;

104-102/110, 1 punto.

B) Laureati secondo l'ordinamento didattico adottato ai sensi del regolamento di cui al decreto ministeriale n. 509/1999 e al decreto ministeriale n. 270/2004.

Valutazione del curriculum (massimo 5 punti):

laurea conseguita entro sei anni accademici, 1 punto;

laurea conseguita oltre sei anni accademici, 0 punti;

media curriculare (calcolata tenendo conto dei voti ottenuti nel corso del biennio per il conseguimento della laurea specialistica):

30/30, 4 punti;

29/30, 3 punti;

28/30, 2 punti;

27/30, 1 punto.

Valutazione del voto di laurea (ottenuto per il conseguimento della laurea specialistica o magistrale - massimo 5 punti):

110/110 e lode, 5 punti;

110-109/110, 4 punti;

108-107/110, 3 punti;

106-105/110, 2 punti;

104-102/110, 1 punto.

19E09028

SEGRETARIATO GENERALE DELLA GIUSTIZIA AMMINISTRATIVA

Concorso pubblico, per esami, a complessivi centocinquantanove unità di personale, area III, fascia retributiva F1, da inquadrare nei ruoli del personale amministrativo della Giustizia amministrativa, della Corte dei conti e dell'Avvocatura dello Stato.

I SEGRETARI GENERALI DELLA GIUSTIZIA AMMINISTRATIVA, DELLA CORTE DEI CONTI E DELL'AVVOCATURA DELLO STATO

Vista la legge 7 agosto 1990, n. 241, recante norme in materia di procedimento amministrativo e di diritto di accesso ai documenti amministrativi e successive modificazioni ed integrazioni;

Vista la legge 5 febbraio 1992, n. 104, per l'assistenza, l'integrazione sociale ed i diritti delle persone portatrici di *handicap*;

Visto il decreto del Presidente della Repubblica 9 maggio 1994, n. 487, recante norme sull'accesso agli impieghi nelle pubbliche amministrazioni e le modalità di svolgimento dei concorsi e successive modificazioni ed integrazioni;

Visto l'art. 1, comma 1 del decreto del Presidente del Consiglio dei ministri 7 febbraio 1994, n. 174, «Regolamento recante norme sull'accesso dei cittadini degli Stati membri dell'Unione europea ai posti di lavoro presso le amministrazioni pubbliche»;

Vista la legge 12 marzo 1999, n. 68, recante norme per il diritto al lavoro dei disabili:

Visto il decreto del Presidente della Repubblica 28 dicembre 2000, n. 445, «Testo unico delle disposizioni legislative e regolamentari in materia di documentazione amministrativa», come modificato dall'art. 15, comma 1 della legge 12 novembre 2011, n. 183;

Visto il decreto legislativo 30 marzo 2001, n. 165, recante norme generali sull'ordinamento del lavoro alle dipendenze delle amministrazioni pubbliche e successive modificazioni ed integrazioni;

Visto il regolamento (UE) n. 2016/679 del Parlamento europeo e del Consiglio, del 27 aprile 2016, relativo al trattamento dei dati personali, nonché alla libera circolazione di tali dati e che abroga la direttiva n. 95/46/CE (Regolamento generale sulla protezione dei dati), di seguito denominato il «Regolamento»;

Visto il decreto legislativo 30 giugno 2003, n. 196, «Codice in materia di protezione dei dati personali», come modificato dal decreto









legislativo 10 agosto 2018, n. 101, recante disposizioni di «adeguamento dell'ordinamento nazionale al regolamento (UE) n. 2016/679»;

Vista la legge 9 gennaio 2004, n. 4, recante «Disposizioni per favorire e semplificare l'accesso degli utenti e, in particolare, delle persone con disabilità agli strumenti informatici» ed il relativo regolamento di attuazione, adottato con decreto del Presidente della Repubblica 1° marzo 2005, n. 75;

Visto il decreto legislativo 7 marzo 2005, n. 82, «Codice dell'amministrazione digitale» e successive modificazioni;

Visto il decreto legislativo 11 aprile 2006, n. 198, «Codice delle pari opportunità tra uomo e donna» a norma dell'art. 6 della legge 28 novembre 2005, n. 246;

Visto il decreto del Presidente della Repubblica in data 12 aprile 2006, n. 184 «Regolamento recante disciplina in materia di accesso agli atti amministrativi»;

Visto il decreto legislativo 27 ottobre 2009, n. 150, in materia di ottimizzazione della produttività del lavoro pubblico e di efficienza e trasparenza delle pubbliche amministrazioni;

Visto l'art. 1014, comma 3 del decreto legislativo 15 marzo 2010, n. 66, «Codice dell'ordinamento militare» che prevede la riserva obbligatoria del trenta per cento dei posti in favore dei militari congedati senza demerito;

Vista la legge 6 novembre 2012, n. 190;

Visto il decreto legislativo 14 marzo 2013, n. 33 e successive modificazioni ed integrazioni;

Visto l'art. 3, comma 1 del decreto-legge 24 giugno 2014, n. 90;

Visto il decreto legislativo 25 maggio 2017, n. 75;

Vista la direttiva n. 3 del 24 aprile 2018 del Ministro per la semplificazione e la pubblica amministrazione «Linee guida sulle procedure concorsuali»:

Vista la legge 19 giugno 2019, n. 56 «Interventi per la concretezza delle azioni delle pubbliche amministrazioni e la prevenzione dell'assenteismo»:

Visto l'accordo sottoscritto fra la Giustizia amministrativa e le organizzazioni sindacali in data 12 giugno 2009, in ordine all'individuazione dei profili professionali del sistema di classificazione del personale previsto dal CCNL del comparto Ministeri sottoscritto in data 14 settembre 2007:

Visto il contratto collettivo nazionale integrativo del personale delle aree funzionali della Corte dei conti, sottoscritto in data 12 novembre 2004, di definizione dei profili professionali;

Visto il contratto collettivo integrativo per la definizione dei nuovi profili professionali per il personale dell'Avvocatura dello Stato sottoscritto in data 27 maggio 2009;

Visto il contratto collettivo nazionale di lavoro comparto funzioni centrali sottoscritto il 12 febbraio 2018;

Vista la dotazione organica del personale amministrativo della Giustizia amministrativa, di cui al decreto presidenziale in data 26 febbraio 2019, n. 41;

Vista la dotazione organica del personale amministrativo della Corte dei conti, di cui al decreto presidenziale in data 14 febbraio 2019, n. 21:

Vista la dotazione organica del personale amministrativo dell'Avvocatura dello Stato approvata con decreto del Presidente del Consiglio dei ministri 14 novembre 2005, come incrementata dall'art. 1, comma 318 della legge 30 dicembre 2018, n. 145;

Visto il regolamento di organizzazione degli uffici amministrativi della Giustizia amministrativa, adottato con decreto del Presidente del Consiglio di Stato n. 9 in data 29 gennaio 2018, registrato alla Corte dei conti in data 20 febbraio 2018, registro 1, foglio 331;

Visto il regolamento per l'organizzazione ed il funzionamento degli uffici amministrativi e degli altri uffici con compiti strumentali e di supporto alle attribuzioni della Corte dei conti (deliberazione n. 1/DEL/2010, nella Gazzetta Ufficiale del 27 gennaio 2010, S.O. n. 21, come modificata con deliberazione n. 1/DEL/2011, nella Gazzetta Ufficiale del 4 luglio 2011, n. 153);

Vista la legge 15 ottobre 1986, n. 664, recante «Ristrutturazione dei servizi amministrativi dell'Avvocatura dello Stato»;

Visto il decreto del Presidente del Consiglio dei ministri 4 agosto 1989, n. 296, recante «Regolamento in materia di accesso alle qualifi-

che funzionali del personale amministrativo dell'Avvocatura dello Stato e di procedimenti semplificati di accesso alle varie qualifiche per il personale in servizio, a norma degli articoli 2, comma 1 e 6, comma 2 della legge 15 ottobre 1986, n. 664»;

Visto l'art. 1, comma 318 della legge 30 dicembre 2018, n. 145 che autorizza l'Avvocatura dello Stato ad assumere, tra l'altro, personale appartenente all'area III, fascia retributiva F1;

Vista la Convenzione in data 12 luglio 2019, con la quale le amministrazioni hanno convenuto di delegare alla Corte dei conti la gestione della fase procedimentale di acquisizione delle domande di partecipazione al concorso da parte dei candidati attraverso l'apposito applicativo presente sul sito istituzionale della Corte, denominato portale «Concorsionline»;

Decretano:

Art. 1.

Posti a concorso

- 1. È indetto un concorso pubblico, per esami, per il reclutamento di complessive centocinquantanove unità di personale da inquadrare nell'area funzionale terza fascia retributiva F1 da destinare alle esigenze funzionali degli uffici centrali e periferici della Giustizia amministrativa, della Corte dei conti e dell'Avvocatura dello Stato.
 - 2. I posti a concorso sono ripartiti come segue:
 - a) ottantotto posti presso la Giustizia amministrativa;
 - b) cinquantaquattro posti presso la Corte dei conti;
 - c) diciassette posti presso l'Avvocatura dello Stato.
- 3. Il trenta per cento dei posti a concorso previsti per la Corte dei conti è riservato, ai sensi dell'art. 24 del decreto legislativo 27 ottobre 2009, n. 150, al personale di ruolo dell'amministrazione, purché in possesso dei requisiti di cui all'art. 3 del presente bando.
- 4. Il cinquanta per cento dei posti a concorso previsti per la Giustizia amministrativa è riservato, ai sensi dell'art. 24 del decreto legislativo 27 ottobre 2009, n. 150, al personale di ruolo dell'amministrazione, purché in possesso dei requisiti di cui all'art. 3 del presente bando.
- 5. Il cinquanta per cento dei posti a concorso previsti per l'Avvocatura dello Stato è riservato, ai sensi dell'art. 24 del decreto legislativo 27 ottobre 2009, n. 150, al personale di ruolo della predetta amministrazione, purché in possesso dei requisiti di cui all'art. 3 del presente bando.
- 6. Si applica altresì, con riferimento ai posti previsti per ciascuna delle amministrazioni, la riserva in favore del personale militare di cui all'art. 1014 del decreto legislativo 15 marzo 2010, n. 66, purché in possesso dei requisiti di cui all'art. 3 del presente bando.
- 7. I posti oggetto di riserva, non coperti dal personale di cui ai commi 3, 4, 5 e 6 sono conferiti secondo l'ordine di graduatoria.
- 8. Il candidato che intenda avvalersi della riserva ne deve fare espressa dichiarazione nella domanda di partecipazione al concorso.

Art. 2.

Inquadramento giuridico

- 1. Il personale reclutato verrà inquadrato nell'area terza fascia retributiva F1 con l'attribuzione dei seguenti profili professionali:
 - a) funzionario amministrativo della Giustizia amministrativa;
 - b) collaboratore amministrativo della Corte dei conti;
 - c) funzionario legale dell'Avvocatura dello Stato.

Art. 3.

Requisiti di anmissione

- 1. Per l'ammissione al concorso è richiesto il possesso dei seguenti requisiti:
 - a) cittadinanza di uno degli Stati membri dell'Unione europea;
 - b) godimento dei diritti politici;









c) titolo di studio tra i seguenti:

laurea di primo livello secondo la classificazione di cui al decreto ministeriale n. 270 del 2004:

L-14 - Scienze dei servizi giuridici;

L-16 - Scienze politiche;

L-18 - Scienze dell'economia e della gestione aziendale;

L-33 - Scienze economiche;

L-36 - Scienze dell'amministrazione;

laurea magistrale di cui al decreto ministeriale n. 270 del 2004:

LMG /01 - Giurisprudenza;

LM-56 - Scienze dell'economia;

LM-77 - Scienze economico-aziendali;

LM-63 - Scienze delle pubbliche amministrazioni;

LM-52 - Relazioni internazionali;

LM-62 - Scienze della politica;

diploma di laurea del vecchio ordinamento o laurea specialistica equiparati alle suindicate classi di laurea magistrale (decreto ministeriale n. 270 del 2004) secondo il decreto interministeriale del 9 luglio 2009 pubblicato nella *Gazzetta Ufficiale* del 7 ottobre 2009, n. 233.

I candidati in possesso dei suddetti titoli di studio rilasciati da un Paese dell'Unione europea, sono ammessi a partecipare ove gli stessi siano stati equiparati con decreto del Presidente del Consiglio dei ministri, ai sensi dell'art. 38, comma 3 del decreto legislativo 30 marzo 2001, n. 165, da allegare alla domanda di partecipazione;

- d) idoneità alla mansione da svolgere. L'amministrazione ha facoltà di sottoporre a visita medica di controllo i vincitori del concorso;
 - e) qualità morali e condotta incensurabili;
- f) posizione regolare nei confronti dell'obbligo di leva per i cittadini soggetti a tale obbligo.
 - 2. Non sono ammessi al concorso coloro che:
 - a) siano esclusi dall'elettorato attivo politico;
- b) siano stati destituiti o dispensati dall'impiego presso una pubblica amministrazione per persistente insufficiente rendimento, ovvero siano stati licenziati da altro impiego statale, ai sensi della vigente normativa contrattuale, per aver conseguito l'impiego mediante la produzione di documenti falsi e, comunque, con mezzi fraudolenti, ovvero per aver sottoscritto il contratto individuale di lavoro a seguito della presentazione di documenti falsi.
- 3. Le amministrazioni si riservano di provvedere d'ufficio all'accertamento dei requisiti, nonché delle eventuali cause di risoluzione dei precedenti rapporti di pubblico impiego.

Art. 4.

Termini per il possesso dei requisiti

- 1. I requisiti prescritti devono essere posseduti alla data di scadenza del termine stabilito dall'art. 5.
- In caso di difetto dei requisiti prescritti, le amministrazioni possono disporre, in ogni momento, l'esclusione dal concorso con provvedimento motivato.
- 3. I candidati sono ammessi a partecipare alle prove concorsuali con riserva di accertamento del possesso dei requisiti prescritti.
- 4. Qualora le prove d'esame siano precedute dal *test* di preselezione di cui all'art. 9, i candidati saranno ammessi con riserva all'eventuale prova preselettiva e le amministrazioni procederanno alla verifica dei requisiti prescritti solo dopo lo svolgimento del *test* preselettivo e limitatamente ai candidati che l'abbiano superato.

Art. 5.

Termine e modalità per la presentazione delle domande

1. La domanda di partecipazione deve pervenire entro e non oltre le ore 24,00 del trentesimo giorno successivo alla data di pubblicazione del presente bando nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica italiana - 4^a Serie speciale «Concorsi ed esami» - nel caso in cui la scadenza

- coincida con un giorno festivo, il termine si intende prorogato al primo giorno successivo non festivo.
- 2. Salvo il caso previsto dal successivo comma 3, la domanda di partecipazione deve essere presentata esclusivamente per via telematica. Per la presentazione della domanda i candidati devono essere in possesso di un indirizzo di posta elettronica certificata (pec) personalmente intestato al candidato e devono registrarsi al portale concorsi della Corte dei conti, presente sul sito istituzionale all'indirizzo: https://concorsionline.corteconti.it e seguire la procedura ivi indicata.
- 3. In alternativa e soltanto per i candidati in condizioni di disabilità per minorazioni visive, certificate da struttura sanitaria pubblica, che non rende possibile l'utilizzo del portale, la partecipazione al concorso può avvenire con la seguente modalità:

mediante domanda redatta in formato cartaceo secondo lo schema di cui all'allegato A ed inviata o consegnata a mano entro il termine di cui al comma 1, al seguente indirizzo: Corte dei conti - Segretariato generale - Direzione generale risorse umane - servizio accessi, mobilità e dotazioni organiche - viale Mazzini n. 105 - 00195 Roma, indicando sulla busta la seguente dicitura «Concorso a centocinquantanove unità di personale da inquadrare nell'area III - F1».

Si considera prodotta in tempo utile la documentazione spedita a mezzo raccomandata con avviso di ricevimento entro lo stesso termine.

- 4. Le modalità di presentazione delle domande di cui al comma 3 possono essere adottate esclusivamente dai soggetti ivi previsti; pertanto, ove fossero utilizzate da altri candidati, le relative domande di partecipazione non saranno prese in considerazione dall'amministrazione.
- 5. In caso di prolungata e significativa indisponibilità del sistema informativo la Corte dei conti si riserva di informare i candidati, al ripristino delle attività, circa le eventuali determinazioni da adottare al riguardo, mediante avviso pubblicato sul portale di cui al comma precedente.
- 6. Al di fuori del caso previsto al comma 3, non si terrà conto delle domande spedite a mezzo raccomandata o presentate a mano direttamente alla Corte dei conti.
- 7. L'amministrazione non assume alcuna responsabilità per la dispersione di comunicazioni dipendenti da inesatta indicazione del recapito pec da parte dell'aspirante o da mancata oppure tardiva comunicazione del cambiamento del recapito pec, né per eventuali disguidi telematici. Lo stesso vale per l'inesatta indicazione o tardiva comunicazione dell'indirizzo, nel caso di inoltro della domanda in formato cartaceo.
- 8. Le richieste di chiarimenti dei candidati, volte a risolvere le difficoltà incontrate nella presentazione della domanda per via telematica mediante il portale, potranno essere indirizzate esclusivamente ai recapiti telefonici e/o all'indirizzo pec, indicati nel portale concorsi di cui al comma ?
- 9. Per la partecipazione al concorso dovrà essere effettuato, il versamento del contributo di ammissione di euro 10,00 (dieci/00) per le spese relative all'organizzazione ed all'espletamento del concorso, sul c.c.p. n. 48575005 intestato a Tesoreria centrale dello Stato Entrate eventuali della Corte dei conti codice IBAN: IT 41 N 07601 03200 000048575005 specificando la causale «Concorso a centocinquantanove unità di personale da inquadrare nell'area III F1 codice 159/2019/A».

La copia della ricevuta di versamento dovrà essere allegata alla domanda.

Art. 6.

Contenuto e modalità delle domande

- 1. Nella domanda di cui all'art. 5 i candidati devono dichiarare:
 - a) il cognome, nome, data e luogo di nascita;
 - b) il codice fiscale;
 - c) la cittadinanza di uno degli Stati membri dell'Unione europea;
- d) il possesso dell'idoneità fisica allo svolgimento delle funzioni cui il concorso si riferisce;
 - e) il godimento dei diritti civili e politici;
 - f) di non essere esclusi dall'elettorato politico attivo;
- g) di non essere stati destituiti o dispensati dall'impiego presso una pubblica amministrazione per persistente insufficiente rendimento,



ovvero non essere stati dichiarati decaduti da un impiego statale, ai sensi dell'art. 127, primo comma, lettera d), del testo unico delle disposizioni concernenti lo statuto degli impiegati civili dello Stato, approvato con decreto del Presidente della Repubblica 10 gennaio 1957, n. 3 e ai sensi delle corrispondenti disposizioni di legge e dei contratti collettivi nazionali di lavoro relativi al personale dei vari comparti;

- h) non aver riportato condanne penali, passate in giudicato, per reati che comportano l'interdizione dai pubblici uffici o di non avere procedimenti penali in corso di cui si è a conoscenza, fermo restando l'obbligo di indicarli in caso contrario;
- i) il possesso delle qualità morali e di condotta incensurabile, ai sensi di quanto disposto dall'art. 35, comma 6 del decreto legislativo 30 marzo 2001, n. 165;
- j) il possesso del titolo di studio di cui all'art. 3 del presente bando, con esplicita indicazione dell'università presso la quale è stato conseguito e della data del conseguimento;
- k) il possesso di un titolo di studio conseguito all'estero con l'indicazione degli estremi del provvedimento che lo riconosca;
- *l)* il possesso di eventuali titoli preferenziali o di precedenza alla nomina previsti dall'art. 5 del decreto del Presidente della Repubblica 9 maggio 1994, n. 487;
- m) l'eventuale condizione prevista per l'applicazione di una delle riserve di cui all'art. 1, commi 3, 4, 5 e 6 del presente bando;
- n) la lingua straniera, tra inglese o francese, sulla quale si intende sostenere la prova orale;
- o) di essere in regola nei riguardi degli obblighi di leva per i candidati di sesso maschile, nati entro il 31 dicembre 1985;
- p) il candidato portatore di handicap deve indicare la propria condizione e specificare l'ausilio e i tempi aggiuntivi eventualmente necessari per lo svolgimento delle prove. A tal fine i candidati devono attestare di essere stati riconosciuti disabili mediante dichiarazione sostitutiva di certificazione effettuata nei modi e nei termini previsti dalla legge, ovvero allegare idonea certificazione rilasciata dalla struttura pubblica competente; i candidati che rientrano nella deroga di cui all'art. 9, comma 4, devono produrre la certificazione di una struttura sanitaria pubblica, attestante la percentuale di invalidità posseduta.
- 2. Alla domanda deve essere allegato, a pena di esclusione dal concorso, secondo le modalità indicate sul portale di cui all'art. 5, comma 2, copia di un documento di identità del candidato in corso di validità.
- 3. Il candidato, consapevole delle sanzioni penali previste dall'art. 76 del decreto del Presidente della Repubblica 28 dicembre 2000, n. 445, autocertifica, ai sensi degli articoli 46 e 47 del citato decreto, il possesso dei requisiti previsti dal bando di concorso.
- 4. Le amministrazioni si riservano, in ogni momento, di accertare la veridicità delle dichiarazioni rese dai candidati come previsto dall'art. 71 del decreto del Presidente della Repubblica 28 dicembre 2000, n. 445.
- 5. Tutti i candidati devono dichiarare, altresì, di essere disposti, in caso di nomina, a prestare servizio nell'ufficio di prima assegnazione per un periodo non inferiore a cinque anni, ai sensi dell'art. 35, comma 5-bis, del decreto legislativo 30 marzo 2001, n. 165.

Art. 7.

Cause di esclusione

- 1. Sono esclusi i candidati che:
- a) hanno fatto pervenire la domanda di partecipazione al concorso oltre il termine previsto dall'art. 5, comma 1;
- b) non hanno allegato copia fotostatica del documento di identità, ovvero hanno allegato una copia illeggibile o dalla quale non si evinca la data di scadenza;
- c) hanno prodotto domanda con modalità diverse da quelle indicate;
 - d) risultano privi dei requisiti richiesti.
- Sono altresì esclusi i candidati che non si presentino alle prove, per qualsiasi causa, o che si presentino in ritardo o privi di documento di riconoscimento.

Art. 8.

Commissione esaminatrice

- 1. La Commissione esaminatrice del concorso è nominata con successivo decreto dai segretari generali della Corte dei conti, della Giustizia amministrativa e dell'Avvocatura dello Stato e può essere integrata da un componente esperto in lingua inglese e francese.
- 2. La Commissione esaminatrice del concorso è costituita da un consigliere di Stato, che la presiede, da un magistrato della Corte dei conti e da un avvocato dello Stato. Svolge le funzioni di segretario un funzionario della Giustizia amministrativa della qualifica prevista dall'art. 9, comma 2 del decreto del Presidente della Repubblica 9 maggio 1994, n. 487.
- 3. Almeno un terzo dei posti di componente della predetta Commissione è riservato alle donne, ai sensi dell'art. 57, lettera *a*) del decreto legislativo 30 marzo 2001, n. 165.

Art. 9.

Prove d'esame

- 1. Gli esami consistono in due prove scritte e in una prova orale, eventualmente precedute da una preselezione, e vertono sulle materie indicate nell'art. 10.
- Ove il numero delle domande sia superiore a millecinquecento, le prove d'esame sono precedute da una preselezione, che consiste in una serie di quesiti a risposta multipla, nelle materie oggetto delle prove scritte.
- Per l'espletamento della prova preselettiva, da effettuarsi con l'ausilio di sistemi computerizzati, l'amministrazione può avvalersi di aziende specializzate in selezione di personale.
- 4. Sono esentati dalla prova preselettiva i candidati diversamente abili con percentuale di invalidità pari o superiore all'ottanta per cento, in base all'art. 20, comma 2-bis della legge 5 febbraio 1992, n. 104.
- 5. L'archivio dei quesiti dal quale saranno sorteggiati quelli oggetto della prova preselettiva sarà validato dalla Commissione del concorso e pubblicato sui siti delle amministrazioni interessate - sezione amministrazione trasparente - venti giorni prima dell'effettuazione delle prove medesime.
- 6. Nel giorno fissato per lo svolgimento della prova preselettiva, la Commissione procederà all'estrazione dei *quiz* da somministrare ai candidati. Ove la prova preselettiva dovesse articolarsi su più giornate, la Commissione procederà all'estrazione dei *quiz* all'inizio di ciascuna sessione d'esame.
- 7. Durante la prova preselettiva non è ammessa la consultazione di alcun testo.
- 8. Gli elaborati scritti consegnati dai candidati saranno custoditi in busta sigillata. Le operazioni di correzione e di abbinamento saranno effettuate alla presenza della Commissione e di candidati con procedura automatizzata di carattere anonimo.
- 9. Con avviso, pubblicato nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica italiana 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami» del 27 settembre 2019, sarà reso noto il diario della eventuale prova preselettiva, comprensivo di giorno, ora, sede e modalità di svolgimento. Tale pubblicazione ha valore di notifica a tutti gli effetti.
- 10. Sono ammessi alle prove scritte i candidati che, effettuata la preselezione, risultino collocati in graduatoria entro i primi millecinquecento posti, gli ex equo, oltre ai candidati di cui al precedente comma 4.
- 11. L'elenco dei candidati che supereranno la prova preselettiva è pubblicato sui siti istituzionali della Giustizia amministrativa, della Corte dei conti e dell'Avvocatura dello Stato Sezione amministrazione trasparente oltre che sul portale della Corte dei conti di cui all'art. 5, comma 2 del presente bando. Tale pubblicazione ha valore di notifica a tutti gli effetti ai fini dell'ammissione alle prove scritte.
- 12. Il punteggio della prova preselettiva non concorre alla determinazione del punteggio complessivo.



Art. 10.

Materie e modalità delle prove

- 1. La Commissione esaminatrice stabilisce preventivamente i criteri e le modalità di valutazione delle prove concorsuali da formalizzare nei relativi verbali, al fine di assegnare i punteggi da attribuire alle singole prove.
- 2. Le prove concorsuali consistono in due prove scritte, ciascuna della durata di otto ore, e una prova orale.
- 3. La prima prova scritta consiste nello svolgimento di un elaborato con due risposte sui seguenti argomenti: a) diritto privato e procedura civile; b) contabilità di Stato e degli enti locali e processo contabile.
- 4. La seconda prova scritta consiste nello svolgimento di un elaborato con due risposte sui seguenti argomenti: a) diritto amministrativo sostanziale e processuale; b) redazione di una circolare, di un verbale o la soluzione di un caso concreto, attinenti all'attività lavorativa e alle mansioni dei profili di cui al presente bando.
- 5. È ammesso alla prova orale il candidato che ha riportato in ciascuna prova scritta un punteggio minimo di 21/30.
- 6. La prova orale verte, oltre che sulle materie oggetto delle due prove scritte, anche sulle seguenti materie:
 - a) elementi di diritto civile e commerciale;
 - b) elementi di diritto costituzionale;
 - c) elementi di diritto comunitario;
 - d) elementi di scienza delle finanze;
- e) elementi di diritto penale (reati contro la pubblica amministrazione);
- f) disciplina del rapporto di lavoro alle dipendenze della pubblica amministrazione:
 - g) legislazione sulla Corte dei conti;
- h) ordinamento del Consiglio di Stato e dei Tribunali amministrativi regionali;
 - i) ordinamento dell'Avvocatura dello Stato;
- j) elementi di informatica, utilizzo di internet e della posta elettronica: conoscenza dell'uso delle apparecchiature e delle applicazioni informatiche più diffuse;
 - k) lingua straniera, a scelta del candidato inglese o francese.
- 7. La prova orale sulla conoscenza della lingua straniera consiste in esercizi di lettura, traduzione e conversazione, finalizzata alla valutazione della conoscenza da parte del candidato della lingua inglese o francese.
- 8. La prova orale si intende superata se i candidati ottengono la votazione di almeno 21/30.
- 9. Il punteggio finale è dato dalla somma della media dei voti conseguiti nelle prove scritte e della votazione conseguita nel colloquio.
- 10. Per l'espletamento delle prove preselettive e scritte il concorrente non può disporre di telefoni cellulari, apparecchiature informatiche (ad esempio orologi *smart watch* o *tablet*), libri, periodici, giornali, quotidiani ed altre pubblicazioni di alcun tipo, né può portare borse contenenti pubblicazioni di qualsiasi genere, che devono in ogni caso essere consegnate prima dell'inizio delle prove al personale di sorveglianza, il quale provvede a restituirli al termine delle stesse, senza assunzione di alcuna responsabilità.
- 11. I candidati possono consultare, esclusivamente nelle prove scritte, soltanto i dizionari ed i testi di legge non commentati autorizzati dalla Commissione esaminatrice.
- 12. Durante lo svolgimento delle prove i candidati non possono comunicare tra loro, pena l'immediata espulsione dall'aula degli esami.
- 13. L'elenco dei candidati ammessi alle prove orali sarà pubblicato sui siti istituzionali delle amministrazioni interessate, alla voce «Amministrazione trasparente bandi di concorso».
- 14. Al candidato ammesso alla prova orale sono comunicati il voto riportato nelle due prove scritte nonché la data e il luogo di svolgimento del colloquio, con preavviso di almeno venti giorni.

Art. 11.

Presentazione dei titoli di preferenza

1. Entro il termine perentorio di quindici giorni decorrenti dal giorno successivo a quello in cui hanno sostenuto con esito positivo la prova orale, i candidati che abbiano superato le prove d'esame devono presentare direttamente o far pervenire al Segretariato generale della Giustizia amministrativa - ufficio per il personale amministrativo - piazza Capo di Ferro n. 13 - 00186 Roma, pec: cds-affarigenerali@ ga-cert.it la documentazione in carta semplice attestante il possesso di eventuali titoli di preferenza di cui all'art. 5, comma 4 del decreto del Presidente della Repubblica 9 maggio 1994, n. 487. I suddetti titoli saranno valutati esclusivamente se già dichiarati nella domanda di iscrizione al concorso e purché ne risulti il possesso alla data di scadenza del termine utile per la presentazione della domanda.

Art. 12.

Titoli di preferenza, formazione, approvazione e pubblicazione della graduatoria

- 1. Espletate le prove del concorso, la Commissione esaminatrice forma la graduatoria di merito, sommando per ciascun candidato la media dei voti conseguiti nelle prove scritte e la votazione conseguita nel colloquio.
- 2. A parità di punteggio si applicano le preferenze previste dall'art. 5 del decreto del Presidente della Repubblica 9 maggio 1994, n. 487 e successive modificazioni ed integrazioni.
- 3. Con apposito provvedimento, riconosciuta la regolarità del procedimento, è approvata la graduatoria finale e sono dichiarati i vincitori del concorso, sotto condizione dell'accertamento del possesso dei requisiti prescritti per l'ammissione all'impiego.
- 4. Di tale provvedimento è data notizia mediante avviso nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica italiana 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami» ed è pubblicato sui siti istituzionali della Giustizia amministrativa, della Corte dei conti e dell'Avvocatura dello Stato Sezione Amministrazione trasparente oltre che sul portale della Corte dei conti di cui all'art. 5, comma 2 del presente bando.
- 5. Dalla data di pubblicazione dell'avviso di cui al comma 4 decorre il termine di quindici giorni per presentare reclamo scritto per eventuali errori od omissioni, nonché il termine di decorrenza per eventuali impugnative.
- 6. Una volta pubblicata la graduatoria definitiva dei vincitori del concorso, ciascuna delle amministrazioni interessate renderà note, tramite pubblicazione sui siti istituzionali alla voce «Amministrazione trasparente bandi di concorso» le sedi da ricoprire.

Art. 13.

Assegnazione dei posti ai vincitori

- 1. I vincitori del concorso saranno invitati a comunicare in ordine di preferenza le amministrazioni e tutte le sedi disponibili di cui al comma 6 dell'art. 12.
- 2. L'assegnazione presso l'amministrazione prescelta avverrà sulla base dei posti messi a concorso da ciascuna delle amministrazioni interessate, tenendo conto delle preferenze espresse dai vincitori, nell'ordine di graduatoria e, se del caso di quanto previsto dall'art. 21, comma 1 della legge 5 febbraio 1992, n. 104. In caso di omessa o insufficiente indicazione delle preferenze relative alle sedi di servizio, si procederà all'assegnazione d'ufficio.
- 3. I candidati, in caso di nomina, dovranno permanere nella sede di prima assegnazione per un periodo non inferiore a cinque anni.

Art. 14.

Nomina dei vincitori

1. Prima di procedere alla stipulazione del contratto individuale di lavoro, ai fini dell'assunzione vengono acquisite d'ufficio, ai sensi dell'art. 43, comma 1 del decreto del Presidente della Repubblica 28 dicembre 1994, n. 445, le informazioni oggetto delle dichiarazioni sostitutive rilasciate dai candidati nella domanda, nonché i dati e i docu-









menti richiesti dall'art. 3 del bando in possesso delle pubbliche amministrazioni. A tal fine i candidati sono tenuti ad indicare, nella domanda, tutti gli elementi indispensabili per il reperimento della documentazione di cui al periodo precedente.

- 2. Nel caso in cui i vincitori, senza giustificato motivo, non si presentino nel giorno fissato per la stipula del contratto, sebbene regolarmente invitati, sono dichiarati decaduti con comunicazione scritta da parte dell'amministrazione.
- 3. I vincitori del concorso immessi in servizio sono soggetti ad un periodo di prova della durata di quattro mesi, sulla base delle disposizioni contrattuali. Dalla data di immissione in servizio decorreranno gli effetti economici e giuridici connessi all'instaurazione del rapporto di lavoro.
- 4. Le assunzioni in servizio dei vincitori del concorso sono subordinate alle condizioni richieste dalla normativa vigente.

Art. 15.

Accesso agli atti del concorso

1. L'accesso alla documentazione attinente ai lavori concorsuali è esercitato esclusivamente nei confronti della Giustizia amministrativa, quale amministrazione delegata alla gestione procedimentale del concorso.

Art. 16.

Trattamento dei dati personali

- 1. Contitolari del trattamento dei dati personali, ex art. 26 del regolamento (UE) n. 2016/679, sono la Giustizia amministrativa, la Corte dei conti e l'Avvocatura dello Stato.
- 2. Responsabile del trattamento dei dati ex art. 28 del regolamento (UE) n. 2016/679, in relazione alla fase della presentazione in via telematica delle domande, è SOGEI S.p.a. sulla base di atto di designazione della Corte dei conti del 17 luglio 2019, accettato da SOGEI in data 18 luglio 2019 (atto protocollato in entrata alla Corte dei conti con n. 0002076-19/07/2019 PRES- A45-A).
- 3. La presentazione della domanda di partecipazione al concorso comporta il trattamento dei dati personali ai fini della gestione della procedura concorsuale, nel rispetto del regolamento (UE) n. 2016/679 del Parlamento europeo e del Consiglio del 27 aprile 2016 «relativo alla protezione delle persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali, nonché alla libera circolazione di tali dati e che abroga la direttiva n. 95/46/CE "Regolamento generale sulla protezione dei dati"» (di seguito regolamento).
- 4. I dati personali oggetto del trattamento verranno utilizzati esclusivamente per il perseguimento delle finalità istituzionali; in particolare, i dati saranno trattati per finalità connesse e strumentali allo svolgimento della procedura concorsuale e per la formazione di eventuali ulteriori atti alla stessa connessi, anche con l'uso di procedure informatizzate, nei modi e limiti necessari per perseguire tali finalità.
- Il conferimento di tali dati è obbligatorio anche ai fini dell'accertamento del possesso dei requisiti di partecipazione, pena l'esclusione da detta procedura.
- 6. I dati forniti dai candidati saranno raccolti e trattati dalle persone preposte alla procedura di selezione individuate dalle amministrazioni nell'ambito della procedura medesima.
- 7. Si fa presente che in occasione delle operazioni di trattamento dei dati personali le amministrazioni possono venire a conoscenza di dati che il regolamento generale sulla protezione dei dati definisce «Categorie particolari di dati personali» (art. 9), in quanto gli stessi sono idonei, tra l'altro, a rivelare uno stato di salute. Tali dati saranno trattati con la massima riservatezza e per le sole finalità previste connesse alla procedura o previste dalla legge.
- 8. Ai sensi e per gli effetti del regolamento gli interessati hanno diritto di ottenere dal titolare, nei casi previsti, l'accesso ai dati personali e la rettifica o la cancellazione degli stessi o la limitazione del trattamento che li riguarda o di opporsi al trattamento (articoli 15 e successivi del regolamento).
- 9. Qualora l'interessato ritenga che il trattamento dei dati personali, avvenga in violazione di quanto previsto dal regolamento ha il diritto di proporre reclamo al garante, come previsto dall'art. 77 del

regolamento stesso, o di adire le opportune sedi giudiziarie (art. 79 del regolamento).

10. I contitolari del trattamento indicano i rispettivi contatti al quale l'interessato può rivolgersi per esercitare i diritti sopra indicati:

Avvocatura dello Stato, che ha sede in Roma (Italia) - via dei Portoghesi n. 12 - 00186 (tel.: (+39) 06.68291; e-mail: roma@avvocaturastato.it - pec: roma@mailcert.avvocaturastato.it);

Giustizia amministrativa, ufficio affari generali, dell'archivio e del personale, che ha sede in Roma (Italia) - piazza Capo di Ferro n. 13 - 00186 (tel.: (+39) 06.68272400; pec: cds-affarigenerali@ga-cert.it);

Corte dei conti, che ha sede in Roma (Italia) - via Antonio Baiamonti n. 25 - 00195 (tel.: (+39) 06.38761; pec: ufficio.gabinetto@corteconticert.it).

- 11. Gli interessati possono, inoltre, contattare il responsabile della protezione dei dati per tutte le questioni relative al trattamento dei loro dati personali e all'esercizio dei loro diritti derivanti dal regolamento.
- 12. In relazione all'espletamento della procedura concorsuale, i dati di contatto con il responsabile della protezione dei dati sono:

per la Giustizia amministrativa: indirizzo e-mail: rpd@giustizia-amministrativa.it - indirizzo di posta elettronica certificata: rpd@ga-cert.it

per la Corte dei conti: indirizzo di posta elettronica certificata: responsabile.protezione.dati@corteconticert.it

per l'Avvocatura dello Stato: indirizzo e-mail: rpd@avvocaturastato.it

13. Tali punti di contatto concernono le sole problematiche inerenti il trattamento dei dati personali e non l'andamento della procedura concorsuale o la presentazione di istanze di autotutela.

Art. 17.

Norme di salvaguardia

- 1. Per quanto non espressamente previsto dal presente bando valgono, ove applicabili, le disposizioni legislative vigenti.
- 2. Il presente decreto è pubblicato nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica italiana 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami» e sui siti istituzionali della Giustizia amministrativa, della Corte dei conti e dell'Avvocatura dello Stato, Sezione Amministrazione trasparente.
- Dal giorno di pubblicazione del presente bando di concorso decorrono i termini per eventuali impugnative secondo la normativa vigente.

Roma, 19 luglio 2019

Il Segretario generale della Giustizia amministrativa Carlotti

Il Segretario generale della Corte dei conti Massi

Il Segretario generale dell'Avvocatura dello Stato GRASSO









Allegato A

(per i candidati di cui all'art. 5, comma 3, del bando)

SCHEMA DI DOMANDA

Alla Corte dei conti Viale Mazzini, 105 00195- ROMA

OGGETTO: Concorso a n. 159 unità di personale da inquadrare nell'area III - F1. II/la sottoscritta in qualità di candidato/a dott./dott.ssa destinatario/a delle previsioni di cui all'art.5, comma 3, del bando, CHIEDE di essere ammesso/a sostenere il concorso, per esami, a n. 159 posti di personale amministrativo, area III F1 indetto con______, pubblicato nella G.U. IV Serie Speciale, n. ____ del A tal fine, ai sensi degli articoli 46 e 47 del D.P.R. 28.12.2000, n. 445, e consapevole delle conseguenze derivanti da dichiarazioni mendaci, ai sensi dell'art. 76 del citato D.P.R., dichiara che: 1. È nato/a il ______ a _______; **2.** È residente a ______ Via ______ CAP ______; 3. È cittadino/a_____; 4. È iscritto/a nelle liste elettorali del comune di _____ 5. È in possesso dell'idoneità fisica allo svolgimento delle funzioni; 6. È in possesso delle qualità morali e di condotta incensurabile, ai sensi di quanto disposto dall'articolo 35, comma 6, del d.lgs 165/2001: 7. È in possesso di eventuali titoli preferenziali previsti dall'articolo 5 del Decreto del Presidente della Repubblica 9 maggio 1994 n. 487; |Sì| Se Sì specificare quali: 8. È nella condizione prevista per l'applicazione di una delle riserve di cui all'articolo 1, commi 3, 4, 5 e 6 del presente bando; Se specificare quale: 9. Necessita del seguente ausilio per disabilità e/o tempi aggiuntivi per le prove:

• A tal fine dichiara di essere stato/a riconosciuto/a disabile nella seguente percentuale
da una struttura pubblica competente;
 Ovvero allega idonea certificazione rilasciata dalla struttura pubblica competente;
• Rientra nella fattispecie di cui all'art. 9, comma 4 del bando: Sì NO
Se Sì, allega certificazione medica.
10.Ha riportato condanne ed ha in corso procedimenti penali ed amministrativi per l'applicazione di
misure di sicurezza o di prevenzione e risultano a proprio carico precedenti penali iscrivibili nel
casellario giudiziale ai sensi dell'art. 2 del D.P.R. 14 novembre 2002 n. 313: Sì NO
Se Sì specificare quali:;
11. Ha conseguito la laurea in Classe di Laurea, al termine di
un corso universitario di durata, in data presso l'Università
con la seguente votazione:;
Se conseguita presso Università estera, allega decreto di equiparazione.
12. È stato/a dichiarato/a decaduto/a o dispensato/a dall'impiego presso pubbliche amministrazioni: Sì NO
Se Sì specificarne le motivazioni:
Intende sostenere la prova di lingue nella seguente lingua straniera:
Dichiara di essere disposto/a, in caso di nomina, a prestare servizio nell'ufficio di prima assegnazione per un periodo non inferiore a cinque anni, ai sensi dell'art. 35, comma 5 bis, del decreto legislativo 30 marzo 2001, n. 165.
Dichiara di avere i seguenti recapiti telefonici (indicarne almeno uno):
Tel. Fisso;
Chiede di voler ricevere qualsiasi comunicazione relativa al concorso al seguente indirizzo:
·
Allega copia della ricevuta di versamento del contributo di ammissione di € 10,00 (dieci/00);
Allega copia di un documento di identità in corso di validità.
Autorizza il trattamento dei propri dati personali, ai sensi e per gli effetti del d.lgs. n. 196 del 30 giugno
2003, adeguato al d.lgs. n. 101 del 10 agosto 2018.
Luogo e data Firma

19E09051



ENTI PUBBLICI STATALI

AGENZIA ITALIANA DEL FARMACO

Graduatoria generale di merito del concorso pubblico, per titoli ed esami, per il conferimento di otto posti a tempo indeterminato e pieno nel profilo di assistente dei servizi -Area II - posizione economica F2, nel ruolo del personale.

Si comunica che l'Agenzia italiana del farmaco (AIFA) con sede in Roma via del Tritone n. 181, ha pubblicato sul proprio sito istituzionale all'indirizzo www.agenziafarmaco.gov.it la graduatoria generale di merito del concorso pubblico, per titoli ed esami, per il conferimento di otto posti a tempo indeterminato e pieno nel profilo di assistente dei servizi - Area II - posizione economica F2 - nel ruolo del personale pubblicato, per estratto, nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami» n. 4 del 12 gennaio 2018.

Dalla data di pubblicazione del presente avviso nella *Gazzetta Ufficiale* - 4^a Serie speciale «Concorsi ed esami» decorrono i termini per le eventuali impugnative.

19E09062

CONSIGLIO NAZIONALE FORENSE

PRESSO IL MINISTERO DELLA GIUSTIZIA

Procedura concorsuale riservata, ai sensi dell'articolo 20, comma 2, del decreto legislativo n. 75/2017, per la copertura di un posto di addetto alle attività amministrativo-contabili, area B, a tempo pieno ed indeterminato.

In esecuzione della deliberazione del Consiglio nazionale forense n. 23, adottata il 24 maggio 2019, relativa al Programma triennale per il fabbisogno del personale, è indetto un pubblico concorso, per titoli ed esami, riservato a coloro che sono in possesso dei requisiti di cui all'art. 20, comma 2, del decreto legislativo n. 75 del 2017, per l'assunzione, a tempo pieno ed indeterminato, di una unità di personale di area B – posizione economica B1 – CCNL di Comparto (Funzioni centrali, già enti pubblici non economici), personale non dirigente -, con profilo professionale di «addetto alle attività amministrativo contabili».

Termine di presentazione della domanda: trenta giorni dalla data di pubblicazione del presente estratto nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica italiana - 4^a Serie speciale «Concorsi ed esami».

Il testo integrale del bando di concorso e il fac-simile di domanda sono disponibili nella sezione «Bandi, concorsi e avvisi» del sito *inter*net istituzionale del Consiglio nazionale forense: «www.consiglionazionaleforense.it».

19E09052

CONSIGLIO NAZIONALE DELLE RICERCHE

Istituto di bioscienze e biorisorse di Bari

Conferimento di una borsa di studio per laureati, da usufruirsi presso l'UOS di Portici

Si avvisa che il CNR IBBR UOS Portici Istituto di bioscienze e biorisorse UOS Portici, ha indetto una pubblica selezione ad una borsa di studio per laureati da usufruirsi presso l'Istituto di bioscienze e biorisorse UOS Portici (Bando n. 126.216.BS.32).

La domanda di partecipazione alla suddetta selezione, secondo lo schema di cui all'allegato del bando n. 126.216.BS.32 e indirizzata all'Istituto CNR IBBR UOS Portici Istituto di bioscienze e biorisorse UOS Portici - via Università n. 133 - 80055 Portici (NA), all'indirizzo: protocollo.ibbr@pec.cnr.it dovrà essere presentata entro il termine perentorio di trenta giorni dalla data di pubblicazione del presente

avviso nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica italiana - 4^a Serie speciale «Concorsi ed esami» - secondo quanto previsto dall'art. 4 del bando stesso.

Il bando è affisso all'albo ufficiale del CNR IBBR UOS Portici Istituto di bioscienze e biorisorse UOS Portici, ed è altresì disponibile sul sito internet all'indirizzo: www.urp.cnr.it *link* formazione.

19E09033

CONSIGLIO NAZIONALE DELLE RICERCHE

ISTITUTO DI NEUROSCIENZE DI PISA

Procedura di selezione, per titoli e colloquio, per la copertura di un posto di tecnologo III livello, a tempo determinato della durata di un anno e part-time 50%, presso la sede di Milano.

Si avvisa che l'Istituto di neuroscienze (IN) (sede di Milano) del CNR ha indetto una pubblica selezione, per titoli e colloquio, ai sensi dell'art. 8 del «Disciplinare concernente le assunzioni di personale con contratto di lavoro a tempo determinato», per l'assunzione, ai sensi dell'art. 83 del CCNL del comparto istruzione e ricerca 2016-2018, sottoscritto in data 19 aprile 2018, di una unità di personale con profilo professionale di tecnologo, III livello, 50% part-time presso l'Istituto di neuroscienze CNR sede di Milano (Bando n. 380.3 IN TEC).

Il contratto avrà durata di un anno.

La domanda deve essere compilata e presentata esclusivamente via internet, utilizzando un'applicazione informatica disponibile nell'area concorsi del sito CNR all'indirizzo: https://selezionionline.cnr.it seguendo le istruzioni specificate all'art. 4 del bando.

Non sono ammesse altre forme di produzione o modalità di invio della domanda di partecipazione, pena l'esclusione.

Il termine di scadenza per la presentazione della domanda è di trenta giorni decorrente dal giorno successivo a quello di pubblicazione del presente avviso nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami». Si considera prodotta nei termini la domanda pervenuta entro le ore 18,00 dell'ultimo giorno utile. La data di presentazione della domanda di partecipazione alla procedura è certificata dal sistema informatico che, allo scadere del termine utile per la presentazione, non permetterà più l'accesso alla procedura.

Copia integrale del bando è affissa all'albo ufficiale dell'Istituto di neuroscienze del CNR, ed è altresì disponibile sul sito internet del CNR www.urp.cnr.it (*link* lavoro e formazione).

19E09032

- 12 -

CONSIGLIO NAZIONALE DELLE RICERCHE

Istituto nanoscienze di Pisa

Procedura di selezione, per titoli e colloquio, per la copertura di un posto di ricercatore III livello, a tempo determinato, presso la sede secondaria di Modena.

È indetta selezione, per titoli e colloquio, per l'assunzione con contratto di lavoro a tempo determinato, ai sensi dell'art. 83 del CCNL del comparto istruzione e ricerca 2016-2018, sottoscritto in data 19 aprile 2018, di una unità di personale con profilo professionale di ricercatore, III livello, presso l'Istituto nanoscienze - sede secondaria di Modena

Il relativo bando n. 380.10 NANO RIC, è pubblicato sul sito istituzionale del Consiglio nazionale delle ricerche: http://www.urp.cnr.it/(Sezione Lavoro e Formazione) e nel sistema di selezioni on-line CNR https://selezionionline.cnr.it

Le domande di partecipazione devono essere compilate e presenate esclusivamente via internet, utilizzando un'applicazione informatica disponibile nell'area concorsi del sito CNR all'indirizzo: https://selezionionline.cnr.it

19E09034

CONSIGLIO PER LA RICERCA IN AGRICOLTURA E L'ANALISI DELL'ECONOMIA AGRARIA

Riapertura dei termini del conferimento, per titoli ed esamecolloquio, di una borsa di studio per laureati, presso il Centro di ricerca cerealicoltura e colture industriali di Caserta.

Si comunica la riapertura dei termini di presentazione delle domande per la selezione pubblica, per titoli ed esame-colloquio, per il conferimento di una borsa di studio per laureati della durata di undici mesi presso la sede di Caserta del CREA - Centro di ricerca cerealicoltura e colture industriali, per la seguente tematica: «Politiche sull'agricoltura sostenibile con particolare riferimento alla razionalizzazione della risorsa irrigua. Politiche di filiera con particolare riguardo al tema del biologico e dell'integrato» nell'ambito del progetto di ricerca PRO-SURI. (Avviso pubblicato nella *Gazzetta Ufficiale* - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami» n. 45 del 7 giugno 2019).

Il termine per la presentazione delle domande di partecipazione alla selezione, redatte in carta semplice, utilizzando lo schema allegato al bando e indirizzate al CREA - Centro di ricerca cerealicoltura e colture industriali - Via Torrino n. 2 81100 Caserta, scade perentoriamente il trentesimo giorno successivo a quello della data di pubblicazione del presente avviso nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami». Tale termine, qualora venga a scadere in giorno festivo, si intenderà protratto al primo giorno non festivo immediatamente seguente.

Il bando di selezione, in versione integrale, è disponibile sul sito *internet* istituzionale: http://www.crea.gov.it al *link* «Amministrazione - Lavoro / Formazione» e costituisce l'unico testo definitivo che prevale in caso di discordanza.

19E09053

Conferimento, per titoli ed esame-colloquio, di due assegni di ricerca per laureati, della durata di diciannove mesi ciascuno, da svolgersi presso il Centro di ricerca viticoltura ed enologia di Arezzo.

È indetta una selezione pubblica per titoli ed esame-colloquio, finalizzata al conferimento di due assegni di ricerca per laureati, ciascuno di diciannove mesi, sulla tematica «Applicazioni informatiche per la viticoltura di precisione», nell'ambito del progetto «Kattivo», e sulla tematica «Difesa sostenibile nella filiera viticola», nell'ambito del progetto «Life green grapes», da svolgersi presso la sede di Arezzo del Centro di ricerca viticoltura ed enologia.

Il bando di selezione in versione integrale, prot. n. 21212 del 4 luglio 2019, è disponibile sul sito *internet* istituzionale: http://www.crea.gov.it e costituisce l'unico testo definitivo che prevale in caso di discordanza.

Le candidature, complete di ogni riferimento vanno redatte in carta semplice, utilizzando lo schema allegato al bando di concorso (Allegato 1), e indirizzate al Laboratorio di Arezzo del CREA-Centro di ricerca viticoltura ed enologia, sito in Viale Santa Margherita, 80 – 52100 Arezzo, sede di svolgimento della selezione.

Le stesse dovranno essere inoltrate, con le modalità nello stesso previste all'art. 4, entro il termine perentorio di scadenza di giorni trenta, a decorrere dal giorno successivo alla pubblicazione del presente avviso di indizione della selezione nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami». Tale termine, qualora

venga a scadere in giorno festivo, si intenderà protratto al primo giorno feriale successivo.

19E09054

ISTITUTO NAZIONALE DI ASTROFISICA

Osservatorio astronomico di Padova

Concorso pubblico, per titoli ed esame, per la copertura di un posto di tecnologo III livello, a tempo pieno e determinato della durata di dodici mesi, per il settore organizzativo-gestionale.

Si comunica che l'Istituto nazionale di astrofisica (INAF) Osservatorio astronomico di Padova indice un concorso pubblico, per titoli ed esame, per l'assunzione a tempo determinato, ai sensi dell'art. 23 del decreto del Presidente della Repubblica 12 febbraio1991, n. 171, di un posto di tecnologo, III livello, settore tecnologico organizzativo-gestionale — sotto settore 1 Controllo di gestione e auditing, con contratto di lavoro a tempo pieno e determinato di tipo A, per la durata di dodici mesi, per svolgere attività di supporto giuridico-amministrativo alla gestione dei procedimenti di affidamento di contratti pubblici, per forniture e servizi e la rendicontazione dei progetti di ricerca nazionali ed internazionali da usufruirsi presso l'Osservatorio astronomico di Padova dell'Istituto nazionale di astrofisica (INAF). Rif. Bando TECT.D. AMM. 2019.

Il testo integrale del bando è disponibile sul sito web dello Istituto nazionale di astrofisica www.inaf.it e dell'Osservatorio astronomico di Padova www.oapd.inaf.it

Dalla data di pubblicazione del presente avviso nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami», decorrerà il termine di trenta giorni per la presentazione della domanda di partecipazione da parte dei candidati.

19E09031

ISTITUTO NAZIONALE DI ASTROFISICA

Osservatorio di astrofisica e scienza dello spazio di Bologna

Procedura di selezione, per titoli ed esame, per la copertura di un posto di ricercatore III livello, a tempo pieno e determinato.

Si comunica che sui siti web dell'Istituto nazionale di astrofisica - www.inaf.it - e dell'Osservatorio di astrofisica e scienza dello Spazio di Bologna - www.oas.inaf.it - è stato pubblicato il bando di cui alla D.D. n. 156 in data 3 luglio 2019 relativo alla selezione pubblica, per titoli ed esame, a un posto di ricercatore, III livello, con contratto di lavoro a tempo pieno e determinato della durata di mesi dodici prorogabili, con oneri a carico del progetto Large Binocular Telescope (LBT) Italia, «Supporto Arizona & Italia», per lo svolgimento di attività sia di ricerca sul tema: «Sfruttamento scientifico di dati fotometrici e spettroscopici ottenuti ad LBT su possibili controparti elettromagnetiche di onde gravitazionali, su controparti di gamma ray burst e sulle loro galassie ospiti», sia di servizio per «Esecuzione dei programmi scientifici italiani con LBT a Mount Graham».

La sede di lavoro sarà presso l'Osservatorio di astrofisica e scienza dello Spazio di Bologna dell'INAF - Istituto nazionale di astrofisica.

Dalla data di pubblicazione del presente avviso nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami» - decorrerà il termine di trenta giorni per la presentazione della domanda da parte dei candidati.

19E09035



STAZIONE ZOOLOGICA ANTON DOHRN DI NAPOLI

Concorso pubblico, per titoli ed esami, per la copertura di un posto di tecnologo III livello, a tempo pieno ed indeterminato.

È indetto concorso pubblico, per titoli ed esami, per l'assunzione con contratto di lavoro a tempo pieno ed indeterminato di una unità di personale profilo tecnologo, III livello professionale, presso la Stazione zoologica Anton Dohrn per la gestione ed il coordinamento delle attività amministrative nel settore appalti, contratti e forniture dell'Ente. (Bando n. 8/2019).

Copia integrale del bando di concorso è pubblicata sul sito internet della Stazione zoologica Anton Dohrn http://www.szn.it/index.php/it/ bandi-e-concorsi

19E09087

Concorso pubblico, per titoli ed esami, per la copertura di un posto di primo tecnologo II livello, a tempo pieno ed indeterminato.

È indetto concorso pubblico, per titoli ed esami, per l'assunzione con contratto di lavoro a tempo pieno ed indeterminato di una unità di personale profilo primo tecnologo, II livello professionale, presso la Stazione zoologica Anton Dohrn per la gestione ed il coordinamento delle attività amministrative nel settore contabilità, finanza e bilancio dell'Ente. (Bando n. 9/2019).

Copia integrale del bando di concorso è pubblicata sul sito internet della Stazione zoologica Anton Dohrn http://www.szn.it/index.php/it/bandi-e-concorsi

19E09088

UNIVERSITÀ E ALTRI ISTITUTI DI ISTRUZIONE

POLITECNICO DI MILANO

Procedura di selezione per la copertura di un posto di ricercatore a tempo determinato, settore concorsuale 08/C1 -Design e progettazione tecnologica dell'architettura, per il Dipartimento di design.

Si comunica che con d.d. 1° luglio 2019, n. 4833 - codice procedura: 2019_RTDB_DESIGN_3 presso questo ateneo è indetta la procedura di selezione a un posto di ricercatore a tempo determinato, ai sensi dell'art. 24, comma 3, lettera b (senior) della legge n. 240/2010 per il settore concorsuale e il Dipartimento di seguito specificato: Dipartimento di design - settore concorsuale 08/C1 - Design e progettazione tecnologica dell'architettura - settore scientifico-disciplinare ICAR/13 - Disegno industriale.

Il bando di concorso è disponibile sul sito del Politecnico di Milano: https://www.polimi.it/bandi-per-i-ricercatori

Il termine di scadenza per la presentazione delle domande è fissato in trenta giorni decorrenti dal giorno successivo a quello di pubblicazione del presente avviso nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami».

Le domande in carta semplice, devono essere presentate o trasmesse, secondo le indicazioni del bando di selezione al Politecnico di Milano.

19E08975

Procedura di selezione per la copertura di un posto di ricercatore a tempo determinato, settore concorsuale 09/H1 -Sistemi di elaborazione delle informazioni, per il Dipartimento di elettronica, informazione e bioingegneria.

Si comunica che con d.d. 1° luglio 2019, n. 4845 - codice procedura: 2019_RTDA_DEIB_5 presso questo ateneo è indetta la procedura di selezione a un posto di ricercatore a tempo determinato, ai sensi dell'art. 24, comma 3, lettera a (junior) della legge n. 240/2010 per il settore concorsuale e il Dipartimento di seguito specificato: Dipartimento di elettronica, informazione e bioingegneria - settore concorsuale 09/H1 - Sistemi di elaborazione delle informazioni - settore scientifico-disciplinare - ING-INF/05 - Sistemi di elaborazione delle informazioni.

Il bando di concorso è disponibile sul sito del Politecnico di Milano: https://www.polimi.it/bandi-per-i-ricercatori

Il termine di scadenza per la presentazione delle domande è fissato in trenta giorni decorrenti dal giorno successivo a quello di pubblicazione del presente avviso nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami».

Le domande in carta semplice, devono essere presentate o trasmesse, secondo le indicazioni del bando di selezione al Politecnico di Milano.

19E08976

Procedura di selezione per la copertura di due posti di ricercatore a tempo determinato, settore concorsuale 09/C1 - Macchine e sistemi per l'energia e l'ambiente, per il Dipartimento di energia.

Si comunica che con D.D. 9 luglio 2019, n. 5053 - codice procedura: 2019_RTDB_DENG_5 presso questo Ateneo è indetta la procedura di selezione a due posti di ricercatore a tempo determinato, ai sensi dell'art. 24, comma 3, lettera b (Senior) della legge n. 240/2010 per il settore concorsuale e il Dipartimento di seguito specificato:

Dipartimento di energia:

settore concorsuale 09/C1 - Macchine e sistemi per l'energia e l'ambiente;

settore scientifico-disciplinare ING-IND/09 - Sistemi per l'energia e l'ambiente.

Il bando di concorso è disponibile sul sito del Politecnico di Milano: https://www.polimi.it/bandi-per-i-ricercatori

Il termine di scadenza per la presentazione delle domande è fissato in trenta giorni decorrenti dal giorno successivo a quello di pubblicazione del presente avviso nella *Gazzetta Ufficiale* - 4^a Serie speciale «Concorsi ed esami».

Le domande in carta semplice, devono essere presentate o trasmesse, secondo le indicazioni del bando di selezione al Politecnico di Milano.

19E08977

Procedura di selezione per la copertura di un posto di ricercatore a tempo determinato, settore concorsuale 09/C2 -Fisica tecnica e ingegneria nucleare, per il Dipartimento di energia.

Si comunica che con D.D. 9 luglio 2019, n. 5050 - codice procedura: 2019_RTDB_DENG_1 presso questo Ateneo è indetta la procedura di selezione ad un posto di ricercatore a tempo determinato, ai



sensi dell'art. 24, comma 3, lettera b (Senior) della legge n. 240/2010 per il settore concorsuale e il Dipartimento di seguito specificato:

Dipartimento di energia:

settore concorsuale 09/C2 - Fisica tecnica e ingegneria nucleare;

settore scientifico-disciplinare ING-IND/10 - Fisica tecnica industriale.

Il bando di concorso è disponibile sul sito del Politecnico di Milano: https://www.polimi.it/bandi-per-i-ricercatori

Il termine di scadenza per la presentazione delle domande è fissato in trenta giorni decorrenti dal giorno successivo a quello di pubblicazione del presente avviso nella Gazzetta Ufficiale - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami».

Le domande in carta semplice, devono essere presentate o trasmesse, secondo le indicazioni del bando di selezione al Politecnico di Milano.

19E08978

Procedura di selezione per la copertura di un posto di ricercatore a tempo determinato, settore concorsuale 09/C2 -Fisica tecnica e ingegneria nucleare, per il Dipartimento di energia.

Si comunica che con D.D. 9 luglio 2019, n. 5051 - codice procedura: 2019_RTDB_DENG_2 presso questo Ateneo è indetta la procedura di selezione ad un posto di ricercatore a tempo determinato, ai sensi dell'art. 24, comma 3, lettera b (Senior) della legge n. 240/2010 per il settore concorsuale e il Dipartimento di seguito specificato:

Dipartimento di energia:

settore concorsuale 09/C2 - Fisica tecnica e ingegneria nucleare:

settore scientifico-disciplinare ING-IND/10 - Fisica tecnica industriale.

Il bando di concorso è disponibile sul sito del Politecnico di Milano: https://www.polimi.it/bandi-per-i-ricercatori

Il termine di scadenza per la presentazione delle domande è fissato in trenta giorni decorrenti dal giorno successivo a quello di pubblicazione del presente avviso nella *Gazzetta Ufficiale* - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami».

Le domande in carta semplice, devono essere presentate o trasmesse, secondo le indicazioni del bando di selezione al Politecnico di Milano.

19E08979

Procedura di selezione per la copertura di un posto di ricercatore a tempo determinato, settore concorsuale 09/A3 -Progettazione industriale, costruzioni meccaniche e metallurgia, per il Dipartimento di meccanica.

Si comunica che con D.D. 1° luglio 2019, n. 4839 - codice procedura: 2019_RTDB_DMEC_6 presso questo Ateneo è indetta la procedura di selezione ad un posto di ricercatore a tempo determinato, ai sensi dell'art. 24, comma 3, lettera b (Senior) della legge n. 240/2010 per il settore concorsuale e il Dipartimento di seguito specificato:

Dipartimento di meccanica:

settore concorsuale 09/A3 - Progettazione industriale, costruzioni meccaniche e metallurgia;

settore scientifico-disciplinare ING-IND/15 - Disegno e metodi dell'ingegneria industriale.

Il bando di concorso è disponibile sul sito del Politecnico di Milano: https://www.polimi.it/bandi-per-i-ricercatori

Il termine di scadenza per la presentazione delle domande è fissato in trenta giorni decorrenti dal giorno successivo a quello di pubblicazione del presente avviso nella *Gazzetta Ufficiale* - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami».

Le domande in carta semplice, devono essere presentate o trasmesse, secondo le indicazioni del bando di selezione al Politecnico di Milano.

19E08980

Procedura di selezione per la copertura di un posto di ricercatore a tempo determinato, settore concorsuale 09/H1 -Sistemi di elaborazione delle informazioni, per il Dipartimento di elettronica, informazione e bioingegneria.

Si comunica che con D.D. 1° luglio 2019, n. 4844 - codice procedura: 2019_RTDA_DEIB_4 presso questo Ateneo è indetta la procedura di selezione ad un posto di ricercatore a tempo determinato, ai sensi dell'art. 24, comma 3, lettera a (Junior) della legge n. 240/2010 per il settore concorsuale e il Dipartimento di seguito specificato:

Dipartimento di elettronica, informazione e bioingegneria:

settore concorsuale 09/H1 - Sistemi di elaborazione delle informazioni;

settore scientifico-disciplinare ING-INF/05 - Sistemi di elaborazione delle informazioni.

Il bando di concorso è disponibile sul sito del Politecnico di Milano: https://www.polimi.it/bandi-per-i-ricercatori

Il termine di scadenza per la presentazione delle domande è fissato in trenta giorni decorrenti dal giorno successivo a quello di pubblicazione del presente avviso nella *Gazzetta Ufficiale* - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami».

Le domande in carta semplice, devono essere presentate o trasmesse, secondo le indicazioni del bando di selezione al Politecnico di Milano.

19E08981

Procedura di selezione per la copertura di un posto di ricercatore a tempo determinato, settore concorsuale 09/G1 -Automatica, per il Dipartimento di elettronica, informazione e bioingegneria.

Si comunica che con D.D. 1° luglio 2019, n. 4841 - codice procedura: 2019_RTDB_DEIB_1 presso questo Ateneo è indetta la procedura di selezione a un posto di ricercatore a tempo determinato, ai sensi dell'art. 24, comma 3, lettera b (senior) della legge n. 240/2010 per il settore concorsuale e il Dipartimento di seguito specificato:

Dipartimento di elettronica, informazione e bioingegneria; settore concorsuale 09/G1 - Automatica;

settore scientifico-disciplinare ING-INF/04 - Automatica.

Il bando di concorso è disponibile sul sito del Politecnico di Milano: https://www.polimi.it/bandi-per-i-ricercatori

Il termine di scadenza per la presentazione delle domande è fissato in trenta giorni decorrenti dal giorno successivo a quello di pubblicazione del presente avviso nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami».

Le domande in carta semplice, devono essere presentate o trasmesse, secondo le indicazioni del bando di selezione al Politecnico di Milano.

19E08982

Procedura di selezione per la copertura di un posto di ricercatore a tempo determinato, settore concorsuale 09/H1 -Sistemi di elaborazione delle informazioni, per il Dipartimento di elettronica, informazione e bioingegneria.

Si comunica che con D.D. 1° luglio 2019, n. 4846 - codice procedura: 2019_RTDA_DEIB_6 presso questo Ateneo è indetta la procedura di selezione a un posto di ricercatore a tempo determinato, ai sensi



dell'art. 24, comma 3, lettera a (junior) della legge n. 240/2010 per il settore concorsuale e il Dipartimento di seguito specificato:

Dipartimento di elettronica, informazione e bioingegneria;

settore concorsuale 09/H1 - Sistemi di elaborazione delle informazioni;

settore scientifico-disciplinare ING-INF/05 - Sistemi di elaborazione delle informazioni;

Il bando di concorso è disponibile sul sito del Politecnico di Milano: https://www.polimi.it/bandi-per-i-ricercatori

Il termine di scadenza per la presentazione delle domande è fissato in trenta giorni decorrenti dal giorno successivo a quello di pubblicazione del presente avviso nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami».

Le domande in carta semplice, devono essere presentate o trasmesse, secondo le indicazioni del bando di selezione al Politecnico di Milano.

19E08983

Procedura di selezione per la copertura di un posto di ricercatore a tempo determinato, settore concorsuale 02/B1 -Fisica sperimentale della materia, per il Dipartimento di fisica.

Si comunica che con D.D. 1° luglio 2019, n. 4836 - codice procedura: 2019_RTDB_DFIS_4 presso questo Ateneo è indetta la procedura di selezione a un posto di ricercatore a tempo determinato, ai sensi dell'art. 24, comma 3, lettera b (senior) della legge n. 240/2010 per il settore concorsuale e il Dipartimento di seguito specificato:

Dipartimento di fisica;

settore concorsuale 02/B1 - Fisica sperimentale della materia; settore scientifico-disciplinare FIS/01 - Fisica sperimentale.

Il bando di concorso è disponibile sul sito del Politecnico di Milano: https://www.polimi.it/bandi-per-i-ricercatori

Il termine di scadenza per la presentazione delle domande è fissato in trenta giorni decorrenti dal giorno successivo a quello di pubblicazione del presente avviso nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami».

Le domande in carta semplice, devono essere presentate o trasmesse, secondo le indicazioni del bando di selezione al Politecnico di Milano.

19E08984

Procedura di selezione per la copertura di un posto di ricercatore a tempo determinato, settore concorsuale 09/A2 -Meccanica applicata alle macchine, per il Dipartimento di meccanica.

Si comunica che con D.D. 1° luglio 2019, n. 4851 - codice procedura: 2019_RTDB_DMEC_4 presso questo Ateneo è indetta la procedura di selezione a un posto di ricercatore a tempo determinato, ai sensi dell'art. 24, comma 3, lettera b (senior) della legge n. 240/2010 per il settore concorsuale e il Dipartimento di seguito specificato:

Dipartimento di meccanica;

settore concorsuale 09/A2 - Meccanica applicata alle macchine;

settore scientifico-disciplinare ING-IND/13 - Meccanica applicata alle macchine.

Il bando di concorso è disponibile sul sito del Politecnico di Milano: https://www.polimi.it/bandi-per-i-ricercatori

Il termine di scadenza per la presentazione delle domande è fissato in trenta giorni decorrenti dal giorno successivo a quello di pubblicazione del presente avviso nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami».

Le domande in carta semplice, devono essere presentate o trasmesse, secondo le indicazioni del bando di selezione al Politecnico di Milano.

19E08985

Procedura di selezione per la chiamata di un professore di prima fascia, settore concorsuale 08/C1 - Design e progettazione tecnologica dell'architettura, per il Dipartimento di design.

Si comunica che con D.R. 2 luglio 2019, n. 4884 presso questo Ateneo è indetta la procedura di selezione ad un posto di professore di ruolo di prima fascia, ai sensi dell'art. 18, comma 1, della legge n. 240/2010, codice procedura 2019_PRO_DESIGN_1 per il settore concorsuale e il Dipartimento di seguito specificato:

Dipartimento di design;

settore concorsuale 08/C1 - Design e progettazione tecnologica dell'architettura;

settore scientifico-disciplinare ICAR/13 - Disegno industriale.

Il bando di concorso è disponibile sul sito del Politecnico di Milano: http://www.polimi.it/bandi-per-i-docenti

Il termine di scadenza per la presentazione delle domande è fissato in trenta giorni decorrenti dal giorno successivo a quello di pubblicazione del presente avviso nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica italiana - 4º Serie speciale «Concorsi ed esami».

Le domande in carta semplice, devono essere presentate o trasmesse, secondo le indicazioni del bando di selezione al Politecnico di Milano.

19E08986

Procedura di selezione per la copertura di un posto di ricercatore a tempo determinato, settore concorsuale 09/G2 -Bioingegneria, per il Dipartimento di elettronica, informazione e bioingegneria.

Si comunica che con D.D. 1° luglio 2019, n. 4842 - codice procedura: 2019_RTDB_DEIB_2, presso questo Ateneo è indetta la procedura di selezione ad un posto di ricercatore a tempo determinato, ai sensi dell'art. 24, comma 3, lettera b (Senior), della legge n. 240/2010 per il settore concorsuale e il Dipartimento di seguito specificato:

Dipartimento di elettronica, informazione e bioingegneria; settore concorsuale 09/G2 - Bioingegneria;

settore scientifico-disciplianre ING-IND/34 - Bioingegneria industriale.

Il bando di concorso è disponibile sul sito del Politecnico di Milano: https://www.polimi.it/bandi-per-i-ricercatori

Il termine di scadenza per la presentazione delle domande è fissato in trenta giorni decorrenti dal giorno successivo a quello di pubblicazione del presente avviso nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami».

Le domande in carta semplice, devono essere presentate o trasmesse, secondo le indicazioni del bando di selezione al Politecnico di Milano.

19E08987

— 16

Procedura di selezione per la copertura di un posto di ricercatore a tempo determinato, settore concorsuale 09/A3 -Progettazione industriale, costruzioni meccaniche e metallurgia, per il Dipartimento di meccanica.

Si comunica che con D.D. 1º luglio 2019, n. 4840 - codice procedura: 2019_RTDB_DMEC_7, presso questo Ateneo è indetta la procedura di selezione ad un posto di ricercatore a tempo determinato, ai



sensi dell'art. 24, comma 3, lettera b (Senior), della legge n. 240/2010 per il settore concorsuale e il Dipartimento di seguito specificato:

Dipartimento di meccanica;

settore concorsuale 09/A3 - Progettazione industriale, costruzioni meccaniche e metallurgia;

settore scientifico-disciplianre ING-IND/15 - Disegno e metodi dell'ingegneria industriale.

Il bando di concorso è disponibile sul sito del Politecnico di Milano: https://www.polimi.it/bandi-per-i-ricercatori

Il termine di scadenza per la presentazione delle domande è fissato in trenta giorni decorrenti dal giorno successivo a quello di pubblicazione del presente avviso nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami».

Le domande in carta semplice, devono essere presentate o trasmesse, secondo le indicazioni del bando di selezione al Politecnico di Milano.

19E08988

Procedura di selezione per la copertura di un posto di ricercatore a tempo determinato, settore concorsuale 09/B2
- Impianti industriali meccanici, per il Dipartimento di ingegneria gestionale.

Si comunica che con D.D. 1° luglio 2019, n. 4861 - codice procedura: 2019_RTDB_DIG_5, presso questo Ateneo è indetta la procedura di selezione ad un posto di ricercatore a tempo determinato, ai sensi dell'art. 24, comma 3, lettera b (Senior), della legge n. 240/2010 per il settore concorsuale e il Dipartimento di seguito specificato:

Dipartimento di ingegneria gestionale;

settore concorsuale 09/B2 - Impianti industriali meccanici;

settore scientifico-disciplinare ING-IND/17 - Impianti industriali meccanici.

Il bando di concorso è disponibile sul sito del Politecnico di Milano: https://www.polimi.it/bandi-per-i-ricercatori

Il termine di scadenza per la presentazione delle domande è fissato in trenta giorni decorrenti dal giorno successivo a quello di pubblicazione del presente avviso nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami».

Le domande in carta semplice, devono essere presentate o trasmesse, secondo le indicazioni del bando di selezione al Politecnico di Milano.

19E08989

Procedura di selezione per la copertura di un posto di ricercatore a tempo determinato, settore concorsuale 09/B3 - Ingegneria economico gestionale, per il Dipartimento di ingegneria gestionale.

Si comunica che con d.d. 1° luglio 2019, n. 4860 - codice procedura: 2019_RTDA_DIG_4 presso questo ateneo è indetta la procedura di selezione a un posto di ricercatore a tempo determinato, ai sensi dell'art. 24, comma 3, lettera a (junior) della legge n. 240/2010 per il settore concorsuale e il Dipartimento di seguito specificato: Dipartimento di ingegneria gestionale - settore concorsuale 09/B3 - Ingegeneria economico gestionale - settore scientifico-disciplinare ING-IND/35 - Ingegneria economico gestionale.

Il bando di concorso è disponibile sul sito del Politecnico di Milano: https://www.polimi.it/bandi-per-i-ricercatori

Il termine di scadenza per la presentazione delle domande è fissato in trenta giorni decorrenti dal giorno successivo a quello di pubblicazione del presente avviso nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami».

Le domande in carta semplice, devono essere presentate o trasmesse, secondo le indicazioni del bando di selezione al Politecnico di Milano.

19E08990

Procedura di selezione per la copertura di due posti di ricercatore a tempo determinato, settore concorsuale 09/H1 -Sistemi di elaborazione delle informazioni, per il Dipartimento di elettronica, informazione e bioingegneria.

Si comunica che con d.d. 1° luglio 2019, n. 4843 - codice procedura: 2019_RTDB_DEIB_3 presso questo ateneo è indetta la procedura di selezione a due posti di ricercatore a tempo determinato, ai sensi dell'art. 24, comma 3, lettera b (senior) della legge n. 240/2010 per il settore concorsuale e il dipartimento di seguito specificato: Dipartimento di elettronica, informazione e bioingegneria - settore concorsuale 09/H1 - Sistemi di elaborazione delle informazioni - settore scientifico-disciplinare ING-INF/05 - Sistemi di elaborazione delle informazioni.

Il bando di concorso è disponibile sul sito del Politecnico di Milano: https://www.polimi.it/bandi-per-i-ricercatori

Il termine di scadenza per la presentazione delle domande è fissato in trenta giorni decorrenti dal giorno successivo a quello di pubblicazione del presente avviso nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami».

Le domande in carta semplice, devono essere presentate o trasmesse, secondo le indicazioni del bando di selezione al Politecnico di Milano.

19E08991

Procedura di selezione per la copertura di un posto di ricercatore a tempo determinato, settore concorsuale 09/B3 -Ingegneria economico gestionale, per il Dipartimento di ingegneria gestionale.

Si comunica che con d.d. 1° luglio 2019, n. 4859 - codice procedura: 2019_RTDA_DIG_3 presso questo ateneo è indetta la procedura di selezione a un posto di ricercatore a tempo determinato, ai sensi dell'art. 24, comma 3, lettera a (junior) della legge n. 240/2010 per il settore concorsuale e il Dipartimento di seguito specificato: Dipartimento di ingegneria gestionale - settore concorsuale 09/B3 - Ingegneria economico gestionale - settore scientifico-disciplinare ING-IND/35 - Ingegneria economico gestionale.

Il bando di concorso è disponibile sul sito del Politecnico di Milano: https://www.polimi.it/bandi-per-i-ricercatori

Il termine di scadenza per la presentazione delle domande è fissato in trenta giorni decorrenti dal giorno successivo a quello di pubblicazione del presente avviso nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica italiana - 4ª Serie Speciale «Concorsi ed esami».

Le domande in carta semplice, devono essere presentate o trasmesse, secondo le indicazioni del bando di selezione al Politecnico di Milano.

19E08992

Procedura di selezione per la copertura di un posto di ricercatore a tempo determinato, settore concorsuale 09/G1 -Automatica, per il Dipartimento di elettronica, informazione e bioingegneria.

Si comunica che con d.d. 1° luglio 2019, n. 4831 - codice procedura: 2019_RTDA_DEIB_7 presso questo ateneo è indetta la procedura di selezione a un posto di ricercatore a tempo determinato, ai sensi dell'art. 24, comma 3, lettera a (junior) della legge n. 240/2010 per il settore concorsuale e il Dipartimento di seguito specificato: Dipartimento di elettronica, informazione e bioingegneria settore concorsuale 09/G1 - Automatica - settore scientifico-disciplinare ING-INF/04 - Automatica.







Il bando di concorso è disponibile sul sito del Politecnico di Milano: https://www.polimi.it/bandi-per-i-ricercatori

Il termine di scadenza per la presentazione delle domande è fissato in trenta giorni decorrenti dal giorno successivo a quello di pubblicazione del presente avviso nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami».

Le domande in carta semplice, devono essere presentate o trasmesse, secondo le indicazioni del bando di selezione al Politecnico di Milano.

19E08993

Procedura di selezione per la copertura di un posto di ricercatore a tempo determinato, settore concorsuale 08/C1 -Design e progettazione tecnologica dell'architettura, per il Dipartimento di design.

Si comunica che con d.d. 1° luglio 2019, n. 4832 - codice procedura: 2019_RTDB_DESIGN_2 presso questo ateneo è indetta la procedura di selezione a un posto di ricercatore a tempo determinato, ai sensi dell'art. 24, comma 3, lettera b (senior) della legge n. 240/2010 per il settore concorsuale e il Dipartimento di seguito specificato: Dipartimento di design settore concorsuale 08/C1 - Design e progettazione tecnologica dell'architettura - settore scientifico-disciplinare ICAR/13 - Disegno industriale.

Il bando di concorso è disponibile sul sito del Politecnico di Milano: https://www.polimi.it/bandi-per-i-ricercatori

Il termine di scadenza per la presentazione delle domande è fissato in trenta giorni decorrenti dal giorno successivo a quello di pubblicazione del presente avviso nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami».

Le domande in carta semplice, devono essere presentate o trasmesse, secondo le indicazioni del bando di selezione al Politecnico di Milano.

19E08994

SCUOLA SUPERIORE SANT'ANNA DI PISA

Procedura di selezione per la copertura di un posto di ricercatore a tempo determinato di durata triennale e pieno, settore concorsuale 13/A1 - Economia politica.

La Scuola Superiore Sant'Anna di Pisa indice una selezione pubblica per la stipula di un contratto, di durata triennale, di ricercatore a tempo determinato, ai sensi dell'art. 24, comma 3, lettera b) della legge n. 240/2010, con regime di tempo pieno presso la Classe Accademica di Scienze Sociali e l'Istituto di Economia per il settore concorsuale 13/ Al - Economia politica - settore scientifico-disciplinare SECS-P/01 -Economia politica, finanziato mediante le risorse di cui al decreto ministeriale n. 204/2019.

Limite massimo delle pubblicazioni che potranno essere presentate: dodici

Le domande di ammissione alle selezioni devono essere compilate entro le ore 13 del 2 settembre 2019 esclusivamente mediante la procedura di registrazione on-line disponibile all'indirizzo http://www. santannapisa.it/it/selezioni/personale

L'elenco degli ammessi alla discussione pubblica tra i candidati e la commissione, la data, il luogo e l'orario del suo svolgimento verranno pubblicati sul sito della Scuola all'indirizzo http://www.santannapisa. it/it/selezioni/personale il giorno 2 ottobre 2019. Ai candidati ammessi non verrà data comunicazione personale. La pubblicazione dell'elenco vale come convocazione.

Per ulteriori informazioni gli interessati potranno prendere visione del bando al sito internet http://www.santannapisa.it/it/selezioni/personale oppure potranno rivolgersi all'U.O. personale della Scuola Sant'Anna, via S. Cecilia n. 3 Palazzo Toscanelli Pisa, tel. 050-883575/258 dalle ore 10 alle ore 13 dal lunedì al venerdì.

Responsabile del procedimento è la dott.ssa Antonella Signorini, responsabile dell'area persone e organizzazione della Scuola Superiore Sant'Anna - e-mail: infodocenti@santannapisa.it

19E09073

SCUOLA UNIVERSITARIA SUPERIORE DI **PAVIA**

Procedura di selezione per la copertura di tre posti di ricercatore a tempo determinato, per vari settori concorsuali.

Con decreto rettorale n. 115/2019 del 18 luglio 2018 presso la Scuola Universitaria Superiore IUSS Pavia è indetta la procedura di selezione per l'assunzione di tre ricercatori a tempo determinato ai sensi dell'art. 24, comma 3, lettera b) della legge n. 240/2010 così suddivisi:

Classe di scienze, tecnologie e società:

un ricercatore art. 24 comma 3 lettera b) della legge n. 240/2010 · 02/D1 - Fisica applicata, didattica e storia della fisica FIS/07 - Fisica applicata (a beni culturali, ambientali, biologia e medicina);

un ricercatore art. 24 comma 3 lettera b) della legge n. 240/2010 - 13/A1 - Economia politica SECS-P/01 - Economia politica.

Classe di scienze umane e della vita:

un ricercatore art. 24, comma 3, lettera b) della legge n. 240/2010 - 06/D6 - Neurologia MED/26 - Neurologia.

Dal giorno successivo a quello di pubblicazione del presente avviso nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami» decorre il termine di trenta giorni per la presentazione delle domande da parte dei candidati.

Il testo integrale del bando è consultabile al sito web della Scuola alla sezione bandi di concorso.

Dell'avvenuta pubblicazione del bando è data informazione sui siti internet del Ministero dell'istruzione, dell'università e della ricerca e dell'Unione europea.

19E09072

UNIVERSITÀ ALMA MATER STUDIORUM DI **BOLOGNA**

Procedura di selezione per la copertura di un posto di ricercatore a tempo determinato, settore concorsuale 13/D1 -Statistica, per il Dipartimento di scienze statistiche Paolo Fortunati.

Ai sensi dell'art. 24 della legge n. 240/2010 e del regolamento per la disciplina dei ricercatori a tempo determinato, emanato da questa università con decreto rettorale n. 344 del 29 marzo 2011 e successive modificazioni, è indetta la procedura selettiva per la copertura di un posto di ricercatore a tempo determinato di tipo a) (junior) con regime di impegno a tempo pieno della durata di trentasei mesi, settore concorsuale 13/D1 - Statistica - per il settore scientifico-disciplinare SECS-S/01 - Statistica.

Il posto viene attivato per le esigenze di ricerca e di studio del Dipartimento di scienze statistiche «Paolo Fortunati» - STAT.

Dal giorno successivo a quello della pubblicazione del presente avviso nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami» - decorre il termine di trentacinque giorni per la presentazione della domanda di partecipazione, secondo le modalità indicate nel bando.

Il testo integrale del bando con allegato il fac-simile di domanda e con l'indicazione dei requisiti e delle modalità di partecipazione alla predetta procedura selettiva è consultabile:

sito web dell'Ateneo: http://www.unibo.it/it/ateneo/ concorsi-e-selezioni/bandi-ricercatore-a-tempo-determinato#!









oppure sul sito del Miur all'indirizzo: http://bandi.miur.it/

oppure sul sito web dell'Unione europea: http://ec.europa.eu/euraxess/

19E09060

Procedura di selezione per la copertura di un posto di ricercatore a tempo determinato, settore concorsuale 01/B1 -Informatica, per il Dipartimento di informatica, scienza e ingegneria.

Ai sensi dell'art. 24 della legge n. 240/2010 e del regolamento per la disciplina dei ricercatori a tempo determinato, emanato da questa università con decreto rettorale n. 344 del 29 marzo 2011 e successive modificazioni, è indetta la procedura selettiva per la copertura di un posto di ricercatore a tempo determinato di tipo a) (junior) con regime di impegno a tempo pieno della durata di trentasei mesi, settore concorsuale 01/B1 - Informatica - per il settore scientifico-disciplinare INF/01 - Informatica

Il posto viene attivato per le esigenze di ricerca e di studio del Dipartimento di informatica, scienza e ingegneria - DISI.

Dal giorno successivo a quello della pubblicazione del presente avviso nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami» - decorre il termine di trentacinque giorni per la presentazione della domanda di partecipazione, secondo le modalità indicate nel bando.

Il testo integrale del bando con allegato il fac-simile di domanda e con l'indicazione dei requisiti e delle modalità di partecipazione alla predetta procedura selettiva è consultabile:

al sito web dell'Ateneo: http://www.unibo.it/it/ateneo/concorsi-e-selezioni/bandi-ricercatore-a-tempo-determinato#!

oppure sul sito del Miur all'indirizzo: http://bandi.miur.it/

oppure sul sito web dell'Unione europea: http://ec.europa.eu/euraxess/

19E09061

UNIVERSITÀ DELL'AQUILA

Ammissione ai corsi di dottorato di ricerca XXXV ciclo, anno accademico 2019/2020.

Con decreto rettorale n. 716/2019 del 12 luglio 2019 è stato emanato il bando di concorso per l'ammissione ai corsi di dottorato di ricerca, XXXV ciclo, istituiti presso l'Università degli studi dell'Aquila.

Le domande di ammissione al concorso dovranno essere inviate, secondo le modalità previste dall'art. 5 del bando di concorso, entro e non oltre le ore 13,00 del 26 agosto 2019, pena l'esclusione, utilizzando la procedura on-line.

Il testo integrale del bando di concorso è disponibile sul sito web dell'Università degli studi dell'Aquita all'indirizzo https://www.univaq. it/section.php?id=1957 raggiungibile altresi secondo il path Home » Ricerca » Formazione alla ricerca » Dottorati di ricerca » XXXV ciclo di dottorato - Bandi, commissioni e graduatorie.

La versione in inglese del bando di concorso è disponibile sul sito al seguente indirizzo http://www.univaq.it/en/section.php?id=1957&lang_s=en

Concorso pubblico, per titoli e esami, per la copertura di un posto con contratto di apprendistato in alta formazione e ricerca, per il corso di dottorato di ricerca in ingegneria e scienze dell'informazione, anno accademico 2019/2020.

Con decreto rettorale n. 713/2019 del 12 luglio 2019 è stato emanato il bando di concorso per un posto di dottorato di ricerca in ingegneria e scienze dell'informazione, finanziato con contratto di apprendistato, presso l'Università degli studi dell'Aquila.

Le domande di ammissione al concorso dovranno essere inviate, secondo le modalità previste dall'art. 3 del bando di concorso, entro e non oltre le ore 13,00 del 26 agosto 2019, pena l'esclusione, utilizzando la procedura on-line.

Il testo integrale del bando di concorso è disponibile sul sito web dell'Università degli studi dell'Aquila all'indirizzo http://www.univaq. it/section.php?id=1957, raggiungibile altresì secondo il path Home » Ricerca » Formazione alla ricerca » Dottorati di ricerca » XXXV ciclo di dottorato - Bandi, commissioni e graduatorie.

La versione in inglese del bando di concorso è disponibile sul sito al seguente indirizzo http://www.univaq.it/en/section.php?id=1957&lang_s=en

19E08966

— 19

UNIVERSITÀ DELLA BASILICATA DI POTENZA

Procedura di selezione per la copertura di otto posti di ricercatore a tempo determinato, per vari Dipartimenti.

Si comunica che, con il decreto rettorale numero 294 del 9 luglio 2019, presso l'Università degli studi della Basilicata - sedi di Potenza e Matera - è stata indetta una procedure selettive per la copertura di otto posti da ricercatore a tempo determinato ai sensi dell'art. 24, comma 3, lettera b), della legge n. 240/2010, come di seguito specificato:

Magro scitore	Settore concorsuale codice e denominazione decreto ministe- riale n. 336 del 29 luglio 2011	Settore scientifico-discipli- nare cudice e denomina- zione decreto ministeriale 4 ottobre 2000	Struttura primaria sede di servizio	Numero posti
08/B - Ingegne- ria strutturale e geoteenica	08/B3 - Tecnica delle osstruzioni	ICAR/09 - Tecnica delle costruzioni	Dipartimento delle culture euopee e del mediterraneo (DICEM) sede Matera	1
01/A - Matematica	01/A2 - Geometria e algebra	MAT/02 - Algebra	Dipartimento di scienze umane (DISU) sede Potenza e Matera	ı
11/C - Filosofia	11/C3 - Filosofia morale	M-FIL/03 - Filosofia morale	Dipartimento di scienze umane sede Potenza e Matera	1
07/A - Economia agraria e estimo	07/A1 - Economia agraria ed estimo	AGR/01 - Feonomia ed estimo rurale	Dipartimento di matematica, informatica ed economia (DIMIE) sede Potenza	1
09/A - Ingegneria meccanica, aerospa- ziale e navale	09/A3 - Progettazione indu- striale, costruzioni meccaniche e metalhargia	ING-IND/15 - Disegno e metodi dell'ingegneri a industriale	Scuola di ingegneria (SI) sede Potenza	1
09/H - Ingegnería informatica	09/H1 - Sistemi di elaborazione delle informazioni	ING-INF/05 - Sistemi di elaborazione delle informazioni	Scuola di ingegneria sode Potenza	1
07/A - Economia agraria e estimo	07/A1 - Economia agraria ed estimo	AGR/01 - Economia ed estimo rurale	Scuola di scienze agrarie forestali, alimentari ed ambientali (SAFE) sede Potenza	1
07/1 - Microbiolo- gia agraria	07/11 - Microbiologia agraria	AGR/16 - Microbiologia agraria	Scuola di scienze agrarie, forestali, alimentari ed ambientali sede Potenza	1

19E08965



Coloro che intendono partecipare alla procedura selettiva devono presentare istanza in lingua italiana entro il termine perentorio, a pena di esclusione, delle ore 23,59 (ora italiana) del trentesimo giorno, che decorrerà dalla data di pubblicazione del presente avviso nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami» - presentando la relativa domanda, nonché i titoli posseduti, i documenti e le pubblicazioni ritenute utili alla procedura selettiva, esclusivamente per via telematica, utilizzando l'applicazione informatica dedicata, alla seguente pagina web https://pica.cineca.it/unibas

L'applicazione informatica richiederà necessariamente il possesso di un indirizzo di posta elettronica per poter effettuare l'autoregistrazione al sistema. Il candidato dovrà inserire tutti i dati richiesti per la produzione della domanda ed allegare, in formato elettronico, i documenti di cui al presente bando. Non sono ammesse altre forme di invio delle domande o di documentazione utile per la partecipazione alla procedura.

Alla domanda dovrà essere allegata la ricevuta di versamento del contributo di partecipazione, pari ad € 10,00, da effettuare mediante bonifico bancario, intestato all'Università degli studi della Basilicata, avente il seguente IBAN IT37P010300420000001343277.

Il bando integrale è disponibile sul sito web dell'Università degli studi della Basilicata (http://portale.unibas.it/site/home.html) - all'albo ufficiale: http://oldwww.unibas.it/albo/albo.html e dal link amministrazione trasparente - sottosezione «bandi di concorso» https://unibas.etrasparenza.it/pagina639_bandi-di-concorso.html e per estratto, sul sito del Ministero e dell'Unione europea http://bandi.miur.it/jobs.php/public/cercaJobs

19E09068

UNIVERSITÀ DI BRESCIA

Procedura di selezione per la chiamata di un professore di prima fascia, settore concorsuale 09/A3 - Progettazione industriale, costruzioni meccaniche e metallurgia, per il Dipartimento di ingegneria meccanica e industriale.

In ottemperanza a quanto disposto dall'art. 18, comma 1, della legge 30 dicembre 2010 n. 240 e dal regolamento di ateneo per la disciplina del procedimento di chiamata dei professori di prima e di seconda fascia in attuazione dell'art. 18 della legge n. 240/2010 (emanato con d.r. 577 del 17 ottobre 2017) si comunica che, con delibere del senato

accademico del 10 giugno 2019 e del 16 luglio 2019, e delibera del consiglio di Dipartimento di ingegneria meccanica e industriale del 13 giugno 2019, è stata approvata l'indizione della seguente procedura di selezione per la copertura di un posto di professore di prima fascia ai sensi dell'art. 18, comma 1, della legge n. 240/2010 nel settore concorsuale e scientifico-disciplinare di cui alla tabella seguente:

Dipartimento	Settore concorsuale	Settore scientifico- disciplinare	Numero posti
Ingegneria meccanica e industriale	09/A3 - Progetta- zione industriale, costruzioni mecca- niche e metallurgia	ING-IND/21 - Metalluriga	1

Le domande debitamente firmate, indirizzate al magnifico rettore di questo ateneo, dovranno pervenire, a pena di esclusione, entro il termine perentorio di trenta giorni dal giorno successivo a quello di pubblicazione del presente avviso nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica italiana - 4^a Serie speciale «Concorsi ed esami».

Le domande di partecipazione alla selezione pubblica, nonché i titoli posseduti, le pubblicazioni e ogni altro documento ritenuto utile per la procedura devono essere presentati a pena di esclusione, unicamente per via telematica, utilizzando l'applicazione informatica dedicata sul sito https://pica.cineca.it al link specificato nel bando.

Non sono ammesse altre forme di invio della domanda.

L'applicazione informatica richiede necessariamente il possesso di un indirizzo di posta elettronica per effettuare la registrazione al sistema.

Il candidato dovrà inserire tutti i dati richiesti per la produzione della domanda e allegare, in formato elettronico, i documenti richiesti dal presente bando.

La ricevuta di ritorno viene inviata automaticamente dal gestore di PEC.

Per ulteriori informazioni gli interessati potranno prendere visione del bando sul portale d'ateneo www.unibs.it e su quelli del Ministero dell'istruzione e dell'università (M.I.U.R.) e dell'Unione europea, oppure potranno rivolgersi direttamente all'U.O.C. personale docente di questa Università, tel. 030.2988.295-235; e-mail: docenti-ricercatori@unibs.it

19E09063

- 20

Procedura di selezione per la chiamata di un professore di seconda fascia, settore concorsuale 06/D2 - Endocrinologia, nefrologia e scienze della alimentazione e del benessere, per il Dipartimento di specialità medico-chirurgiche, scienze radiologiche e sanità pubblica.

In ottemperanza a quanto disposto dall'art. 18, comma 1, della legge 30 dicembre 2010 n. 240 e dal regolamento di ateneo per la disciplina del procedimento di chiamata dei professori di prima e di seconda fascia in attuazione dell'art. 18 della legge n. 240/2010 (emanato con d.r. 577 del 17 ottobre 2017) si comunica che, con delibere del senato accademico del 16 luglio 2019 e con delibera del consiglio di Dipartimento specialità medico-chirurgiche, scienze radiologiche e sanità pubblica del 17 dicembre 2018 è stata indetta la procedura di selezione per la chiamata di un professore di seconda fascia presso il Dipartimento e nel settore concorsuale e scientifico-disciplinare indicati nella tabella seguente:

Dipartimento	Settore concorsuale	Settore scienti- fico-disci- plinare	Numero posti
Specialità medico- chirurgiche, scienze radiologiche e sanità pubblica	06/D2 - Endocri- nologia, nefrologia e scienze della alimentazione e del benessere	MED/14 - Nefro- logia	1

Le domande debitamente firmate, indirizzate al magnifico rettore di questo ateneo, dovranno pervenire, a pena di esclusione, entro il termine perentorio di trenta giorni dal giorno successivo a quello di pubblicazione del presente avviso nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica italiana - 4^a Serie speciale «Concorsi ed esami».

Le domande di partecipazione alla selezione pubblica, nonché i titoli posseduti, le pubblicazioni e ogni altro documento ritenuto utile per la procedura devono essere presentati a pena di esclusione, unicamente per via telematica, utilizzando l'applicazione informatica dedicata sul sito https://pica.cineca.it al link specificato nel bando.

Non sono ammesse altre forme di invio della domanda.

L'applicazione informatica richiede necessariamente il possesso di un indirizzo di posta elettronica per effettuare la registrazione al sistema.

Il candidato dovrà inserire tutti i dati richiesti per la produzione della domanda e allegare, in formato elettronico, i documenti richiesti dal presente bando.

La ricevuta di ritorno viene inviata automaticamente dal gestore di PEC.

Per ulteriori informazioni gli interessati potranno prendere visione del bando sul portale d'ateneo www.unibs.it e su quelli del Ministero dell'istruzione e dell'università (M.I.U.R.) e dell'Unione europea, oppure potranno rivolgersi direttamente all'U.O.C. personale docente di questa Università, tel. 030.2988.295-235; e-mail docenti-ricercatori@unibs.it

19E09064

UNIVERSITÀ CA' FOSCARI DI VENEZIA

Approvazione atti del concorso pubblico, per titoli ed esami, per la copertura di un posto di categoria D, a tempo indeterminato, area amministrativa gestionale, per il Dipartimento di scienze ambientali, informatica e statistica.

Ai sensi e per gli effetti dell'art. 15 del decreto del Presidente della Repubblica 9 maggio 1994, n. 487 e successive modificazioni, si comunica che in data 26 giugno 2019 è stato pubblicato all'albo on-line e sul sito internet di Ateneo all'indirizzo www.unive.it/concorsi - il DDG n. 535/prot. n. 37199 del 26 giugno 2019 di approvazione degli atti concorsuali del concorso pubblico per titoli ed esami per la copertura di un posto di categoria D, posizione economica D1, area amministrativa gestionale a tempo indeterminato, per le esigenze del Dipartimento di scienze ambientali, informatica e statistica dell'Università Ca' Foscari Venezia, indetto con DDG n. 38/prot. n. 3337 del 22 gennaio 2019, pubblicato all'albo on-line dell'Università il giorno 22 gennaio 2019 e con avviso nella *Gazzetta Ufficiale* - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami» - n. 6 del 22 gennaio 2019.

Dalla data di pubblicazione del presente avviso nella *Gazzetta Ufficiale* - 4^a Serie speciale «Concorsi ed esami» decorre il termine per le eventuali impugnative.

19E09080

UNIVERSITÀ DI CASSINO E DEL LAZIO MERIDIONALE

Procedura di selezione per la chiamata di quattro professori di seconda fascia, per vari Dipartimenti.

In ottemperanza a quanto disposto dall'art. 18, comma 2, lettera a) della legge 30 dicembre 2010 n. 240, si avvisa che presso questa Università è indetta una procedura di selezione, ai sensi dell'art. 18, comma 1, della legge 30 dicembre 2010 n. 240, per la chiamata di quattro professori di ruolo di seconda fascia per i Dipartimenti ed i settori sottoindicati:

Dipartimento di economia e giurisprudenza - settore concorsuale 12/E3 - Diritto dell'economia, dei mercati finanziari e agroalimentari e della navigazione - settore scientifico-disciplinare IUS/06 - Diritto della

navigazione - settore concorsuale 12/C1 - Diritto costituzionale - settore scientifico-disciplinare IUS/08 - Diritto costituzionale;

Dipartimento di ingegneria civile e meccanica - settore concorsuale 08/A1 - Idraulica, idrologia, costruzioni idrauliche e marittime - settore scientifico-disciplinare ICAR/01 - Idraulica - settore concorsuale 09/E4 - Misure - settore scientifico-disciplinare ING-IND/12 - Misure meccaniche e termiche.

Il termine per la presentazione delle domande di partecipazione, da presentare secondo le modalità indicate all'art. 3 del bando, scade:

alle ore 12,00 del trentesimo giorno successivo alla pubblicazione del presente avviso nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami», per quelle consegnate a mano o tramite corriere;

al trentesimo giorno successivo alla pubblicazione del presente avviso in *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami», per quelle spedite a mezzo di raccomandata con avviso di ricevimento o tramite posta elettronica certificata.

I relativi bandi sono pubblicizzati per intero sulla pagina web dell'Università degli studi di Cassino e del Lazio meridionale al seguente indirizzo http://www.unicas.it/sia/bandi-gare-e-concorsi/bandi-di-concorso/personale-docente/chiamata-professori.aspx inoltre, essi sono pubblicizzati per estratto sul sito web del Ministero dell'istruzione, dell'Università e della ricerca: http://bandi.miur.it e sul sito web dell'Unione europea: http://ec.europa.eu/euraxess

Per informazioni è possibile telefonare all'ufficio reclutamento personale docente dell'Università degli studi di Cassino e del Lazio meridionale al seguente numero: 0776/2993273 - sig. Giuseppe Salvatore Spina o scrivere al seguente indirizzo e-mail spina@unicas.it

19E09065

Procedura di selezione per la chiamata di un professore di seconda fascia, settore concorsuale 09/B3 - Ingegneria economico-gestionale, per il Dipartimento di ingegneria civile e meccanica.

In ottemperanza a quanto disposto dall'art. 18, comma 2, lettera a) della legge 30 dicembre 2010 n. 240, si avvisa che presso questa Università è indetta una procedura di selezione, ai sensi dell'art. 18, comma 1, della legge 30 dicembre 2010 n. 240, riservata ai ricercatori a tempo indeterminato, per la chiamata di un professore di ruolo di seconda fascia per il Dipartimento ed i settori sottoindicati:

Dipartimento di ingegneria civile e meccanica - settore concorsuale 09/B3 - Ingegneria economico-gestionale - settore scientifico-disciplinare ING-IND/35 - Ingegneria economico-gestionale.

Il termine per la presentazione delle domande di partecipazione, da presentare secondo le modalità indicate all'art. 3 del bando, scade:

alle ore 12,00 del trentesimo giorno successivo alla pubblicazione del presente avviso nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami», per quelle consegnate a mano o tramite corriere;

al trentesimo giorno successivo alla pubblicazione del presente avviso nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami», per quelle spedite a mezzo di raccomandata con avviso di ricevimento o tramite posta elettronica certificata.

I relativi bandi sono pubblicizzati per intero sulla pagina web dell'Università degli studi di Cassino e del Lazio meridionale al seguente indirizzo http://www.unicas.it/sia/bandi-gare-e-concorsi/bandi-di-concorso/personale-docente/chiamata-professori.aspx inoltre, essi sono pubblicizzati per estratto sul sito web del Ministero dell'istruzione, dell'università e della ricerca: http://bandi.miur.it e sul sito web dell'Unione europea: http://ec.europa.eu/euraxess.

Per informazioni è possibile telefonare all'ufficio reclutamento personale docente dell'Università degli studi di Cassino e del Lazio meridionale al seguente numero: 0776/2993273 - sig. Giuseppe Salvatore Spina o scrivere al seguente indirizzo e-mail spina@unicas.it

19E09066



UNIVERSITÀ DI FIRENZE

Concorso pubblico, per titoli e colloquio, per la copertura di un posto di collaboratore ed esperto linguistico - CEL - di madrelingua inglese, a tempo indeterminato e pieno cinquecentoquaranta ore annuali.

Si avvisa che l'Università degli Studi di Firenze ha indetto un concorso pubblico, per titoli e colloquio, per un posto di collaboratore ed esperto linguistico di madrelingua inglese, con contratto di lavoro subordinato a tempo indeterminato e pieno, per un monte orario annuo pari a cinquecentoquaranta ore di attività.

La domanda di ammissione al concorso, nonché i documenti e i titoli ritenuti utili, dovranno essere presentati, a pena di esclusione, tramite l'applicativo informatico disponibile all'indirizzo web https://sol.unifi.it/pao/, entro le ore 13,00 del giorno 2 settembre 2019.

Il bando, pubblicato sull'albo ufficiale dell'Università di Firenze, è reperibile sul sito web di Ateneo all'indirizzo https://www.unifi.it/vp-2458-collaboratori-ed-esperti-linguistici.html

19E09075

UNIVERSITÀ DI FOGGIA

Procedura di selezione per la chiamata di un professore di seconda fascia, settore concorsuale 06/D5 - Psichiatria

Si comunica che l'Università di Foggia ha bandito una procedura selettiva per la copertura di un posto di professore universitario di ruolo di seconda fascia per il settore concorsuale 06/D5 - Psichiatria, settore scientifico-disciplinare MED/25 - Psichiatria, mediante chiamata ai sensi dell'art. 18, comma 1, della legge n. 240/2010.

Il termine di scadenza per la consegna delle domande di partecipazione alla procedura selettiva è il giorno 5 agosto 2019 (all day).

Il bando è pubblicato sul sito https://www.unifg.it/bandi/professore-universitario-di-ruolo-di-seconda-fascia-ssd-med25-psichiatria

19E09074

UNIVERSITÀ MAGNA GRÆCIA DI CATANZARO

Ammissione ai corsi di dottorato di ricerca, anno accademico 2019/20, XXXV ciclo

Con decreto rettorale n. 873 del 23 luglio 2019, pubblicato in data 24 luglio 2019 sul sito dell'Ateneo è stato emanato il bando di selezione per l'ammissione ai corsi di dottorato di ricerca, anno accademico 2019/20, XXXV ciclo, aventi sede amministrativa presso l'Università degli studi Magna Graccia di Catanzaro.

Il testo integrale del bando è consultabile all'indirizzo http://web.unicz.it/it/category/dottorati-di-ricerca

Tutte le informazioni, eventuali modifiche, aggiornamenti o integrazioni relativi al presente bando saranno resi noti, in via esclusiva, tramite pubblicazione sul sito dell'Ateneo al predetto indirizzo.

La scadenza per la presentazione delle domande di ammissione alla selezione, secondo le modalità stabilite nel bando, è il 23 agosto 2019, ore 12,00.

19E09192

UNIVERSITÀ DI MILANO

Procedura di selezione, per titoli e discussione pubblica, per la copertura di un posto di ricercatore a tempo determinato, con finanziamento esterno, settore concorsuale 06/I1 - Diagnostica per immagini, radioterapia e neuroradiologia, per il Dipartimento di oncologia ed emato-oncologia.

L'Università degli studi di Milano ha bandito, con decreto rettorale n. 2629/2019 del 15 luglio 2019, una selezione pubblica per titoli e discussione pubblica, per la copertura di un posto di ricercatore a tempo determinato con finanziamento esterno, mediante stipula di contratto di lavoro subordinato della durata di tre anni, ai sensi dell'art. 24, comma 3, lett. a), legge n. 240/10, per lo svolgimento di attività di ricerca e di didattica, di didattica integrativa e di servizio agli studenti, secondo la tabella sotto riportata:

Posti	Presso il dipartimento di	Settore concorsuale	Settore scientifico- disciplinare	Codice concorso
***	H mcologia ed	06/11 - Diagnostica per immagini, radioterapia e neuroradiologia	MED/36 - Diagnostica per immagini e radioterapia	4179

Dal giorno successivo a quello della pubblicazione del presente avviso nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale - «Concorsi ed esami» decorre il termine per la presentazione delle domande, che scadrà alle ore 12,00 (ora italiana) del quarantunesimo giorno dalla data di pubblicazione del presente avviso nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale - «Concorsi ed esami».

Il testo integrale del bando, con l'indicazione dei requisiti e delle modalità di partecipazione alla sopraindicata procedura di selezione, è consultabile per via telematica alla pagina web https://www.unimi.it/it/node/581/, nonché sul sito web del Ministero dell'istruzione dell'università e della ricerca e sul Portale europeo per la mobilità dei ricercatori.

Nel rispetto del principio di trasparenza, tutti gli atti della presente procedura, ivi compresi i *curricula* dei candidati, saranno resi pubblici sul sito dell'Ateneo, all'indirizzo che verrà specificato nel bando di concorso.

Per ulteriori informazioni gli interessati potranno rivolgersi all'ufficio reclutamento e carriere personale docente e ricercatore (tel.: 025031/3065-3101-3102-3103; e-mail: valcomp@unimi.it).

19E08967

- 22 -

Procedura di selezione per la chiamata di un professore di prima fascia, settore concorsuale 06/C1 - Chirurgia generale, per il Dipartimento di oncologia ed emato-oncologia.

L'Università degli studi di Milano ha bandito, con decreto rettorale n. 2628/2019 del 15 luglio 2019, procedura di selezione per la copertura di un posto di professore universitario di I fascia, da coprire mediante chiamata ai sensi dell'art. 18, comma 1, legge n. 240/10, presso il Dipartimento sotto riportato:

Posti	Presso il dipartimento di	Settore concorsuale	Settore scientifico- disciplinare		
	Oncologia ed emato-oncologia	06/C1 - Chirurgia generale	MED/18 - Chirurgia generale	4178	

Dal giorno successivo a quello della pubblicazione del presente avviso nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica italiana- 4ª Serie speciale - «Concorsi ed esami» decorre il termine per la presentazione delle domande, che scadrà alle ore 12,00 (ora italiana) del quarantunesimo giorno dalla data di pubblicazione del presente avviso nella Gazzetta



Ufficiale della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale - «Concorsi ed esami».

Il testo integrale del bando, con l'indicazione dei requisiti e delle modalità di partecipazione alla sopraindicata procedura di selezione, è consultabile per via telematica alla pagina web https://www.unimi.it/it/node/580/, nonché sul sito web del Ministero dell'istruzione dell'università e della ricerca e sul Portale europeo per la mobilità dei ricercatori.

Nel rispetto del principio di trasparenza, tutti gli atti della presente procedura, ivi compresi i curricula dei candidati, saranno resi pubblici sul sito dell'Ateneo, all'indirizzo che verrà specificato nel bando di concorso

Per ulteriori informazioni gli interessati potranno rivolgersi all'ufficio reclutamento e carriere personale docente e ricercatore (tel.: 025031/3065-3101-3102-3103; e-mail: valcomp@unimi.it).

19E08968

Procedura di selezione per la chiamata di un professore di prima fascia, con finanziamento esterno, settore concorsuale 06/D1 - Malattie dell'apparato cardiovascolare e malattie dell'apparato respiratorio, per il Dipartimento di scienze cliniche e di comunità.

L'Università degli studi di Milano ha bandito, con decreto rettorale n. 2631/2019 del 15 luglio 2019, procedura di selezione per la copertura di un posto di professore universitario di I fascia con finanziamento esterno, da coprire mediante chiamata ai sensi dell'art. 18, comma 1, legge n. 240/2010, presso il Dipartimento sotto riportato:

Posti	Presso il dipartimento di	Settore concorsuale	Settore scientifico- disciplinare	Codice concorso
1	Scienze cliniche e	idell'annarato	MED/11 - Malattie dell'apparato cardiovascolare	4180

Dal giorno successivo a quello della pubblicazione del presente avviso nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica italiana – 4ª Serie speciale – «Concorsi ed esami» decorre il termine per la presentazione delle domande, che scadrà alle ore 12,00 (ora italiana) del quarantunesimo giorno dalla data di pubblicazione del presente avviso nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale - «Concorsi ed esami».

Il testo integrale del bando, con l'indicazione dei requisiti e delle modalità di partecipazione alle sopraindicate procedure di selezione, è consultabile alla pagina web https://www.unimi.it/it/node/580/, nonché sul sito web del Ministero dell'istruzione dell'università e della ricerca e sul Portale europeo per la mobilità dei ricercatori.

Nel rispetto del principio di trasparenza, tutti gli atti della presente procedura, ivi compresi i curricula dei candidati, saranno resi pubblici sul sito dell'Ateneo, all'indirizzo specificato nel bando di concorso.

Per ulteriori informazioni gli interessati potranno rivolgersi all'ufficio reclutamento e carriere personale docente e ricercatore (tel.: 025031/3065-3102-3103; e-mail: valcomp@unimi.it).

19E08969

UNIVERSITÀ PARTHENOPE DI NAPOLI

Valutazione comparativa per la copertura di un posto di ricercatore a tempo determinato, settore concorsuale 12/ B1, per il Dipartimento di DISEG.

Si comunica che l'Università degli studi di Napoli «Parthenope» ha indetto una procedura selettiva per il reclutamento di un ricercatore a tempo determinato, mediante stipula di contratto di lavoro subordinato, ai sensi dell'art. 24, comma 3, lettera b), della legge n. 240/2010,

a valere sui fondi del decreto ministeriale n. 204 dell'8 marzo 2019 (piano straordinario rtd B 2019) per lo svolgimento di attività di ricerca e di didattica, di didattica integrativa e di servizio agli studenti, presso i Dipartimenti e per i settori concorsuali e scientifico-disciplinari di seguito riportati:

Posti	Diparti- mento	Settore scientifico- disciplinare	Settore concor- suale	Codice selezione
1	DISEG	IUS/04	12/B1	RTDB- PIANOSTRA- ORD2019- DISEG- IUS/04

La domanda di partecipazione, dovrà essere inoltrata entro il termine perentorio, a pena di esclusione, di quarantacinque giorni che decorrono dal giorno successivo a quello di pubblicazione del presente avviso nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami», utilizzando le modalità enunciate nel bando integrale disponibile sul sito di ateneo (https://www.uniparthenope.it e http://www.trasparenza.uniparthenope.it/Trasparenza/bandiconcorso2.asp?id=EB).

Le principali informazioni sono, altresì, pubblicate sul sito dedicato alle procedure di cui trattasi del MIUR e dell'Unione europea.

Eventuali informazioni o chiarimenti in merito alle modalità di presentazione delle domande possono essere richiesti all'ufficio personale docente e ricercatore selezioni docenti@pec.uniparthenope.it - personale.docente@uniparthenope.it

19E09067

UNIVERSITÀ DEL PIEMONTE ORIENTALE DI VERCELLI

Approvazione atti della procedura di selezione per la copertura di un posto di ricercatore a tempo determinato e pieno, settore concorsuale 06/F4 - Malattie dell'apparato locomotore e medicina fisica e riabilitativa, per il Dipartimento di scienze della salute.

Si comunica che con d.r. rep. n. 860/2019 del 20 giugno 2019 sono stati approvati gli atti della procedura selettiva, art. 24, comma 3, lettera a) legge n. n. 240/2010, indetta con d.r. rep. n. 83/2019 del 24 gennaio 2019, il cui avviso è stato pubblicato nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami» n. 17 del 1º marzo 2019, a un posto di ricercatore a tempo determinato, con regime di impegno a tempo pieno, nel settore concorsuale 06/F4 - Malattie dell'apparato locomotore e medicina fisica e riabilitativa e settore scientifico-disciplinare MED/34 - Medicina fisica e riabilitativa presso il Dipartimento di scienze della salute.

Il decreto di approvazione atti è affisso all'albo del rettorato e pubblicato sul sito internet dell'ateneo, all'indirizzo https://www.uniupo.it/alta-formazione-aziende-lavoro/concorsi/concorsi-il-personale-docente-e-ricercatore/ricercatori-tempo-determinato/201902

Dal giorno successivo a quello della pubblicazione del presente avviso nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami» decorre il termine per eventuali impugnative.

19E09071



UNIVERSITÀ LA SAPIENZA DI ROMA

Nomina della commissione giudicatrice della procedura di selezione, per titoli e colloquio, per la copertura di un posto di ricercatore a tempo determinato e pieno, settore concorsuale 11/A3.

IL DIRETTORE DEL DIPARTIMENTO DI SCIENZE POLITICHE

Vista le legge 30 dicembre 2010, n. 240;

Visto lo statuto dell'Università Sapienza emanato con D.R. n. 3689/2012 del 29 ottobre 2012;

Visto il decreto del Presidente della Repubblica 11 luglio 1980, n. 382;

Vista la legge 15 maggio 1997 n. 127, e successive modificazioni;

Vista la legge 30 dicembre 2010, n. 240 e successive modificazioni ed in particolare l'art. 24;

Vista la legge 9 gennaio 2009, n. 1;

Visto il decreto ministeriale n. 243 del 25 maggio 2011;

Visto il decreto ministeriale n. 297 del 22 ottobre 2012;

Visto il decreto legislativo 29 marzo 2012, n. 49;

Visto il regolamento per il reclutamento di ricercatori con contratto a tempo determinato di tipologia «A» emanato con D.R. n. 2578/2017 dell'11 ottobre 2017;

Vista la delibera del C.d.A. n. 213/2018 del 5 giugno 2018 relativa all'assegnazione delle risorse al Dipartimento, nell'ambito della pro-

Visto il bando prot. n. 340 del 18 marzo 2019 il cui avviso è stato pubblicato nella Gazzetta Ufficiale - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami» n. 21 del 15 marzo 2019 per il reclutamento di un ricercatore a tempo determinato di tipologia «A», con regime di impegno a tempo pieno, per il programma di ricerca relativo al seguente progetto: «Il dibattito su antisionismo e antisemitismo nella politica e nella cultura italiana nell'ultimo ventennio del novecento» (responsabile scientifico prof. Mario Toscano), per il Settore concorsuale 11/A3 - Settore scientifico-disciplinare M-STO/04 - presso il Dipartimento di scienze politiche dell'Università degli studi di Roma «La Sapienza»;

Vista la delibera del Consiglio del dipartimento del 18 luglio 2019;

Decreta

la nomina della Commissione giudicatrice della procedura selettiva, per titoli e colloquio, per il reclutamento di un ricercatore con rapporto di lavoro a tempo determinato di tipologia «A», con regime di impegno a tempo pieno, per lo svolgimento di attività di ricerca, di didattica, di didattica integrativa e di servizio agli studenti, della durata di anni tre, eventualmente prorogabile per ulteriori due anni, per l'esecuzione del programma di ricerca relativo al seguente progetto: « Il dibattito su antisionismo e antisemitismo nella politica e nella cultura italiana nell'ultimo ventennio del novecento» (responsabile scientifico prof. Mario Toscano), per il Settore concorsuale 11/A3 - Settore scientificodisciplinare M-STO/04 - presso il Dipartimento di scienze politiche dell'Università degli studi di Roma «La Sapienza».

Membri effettivi:

Prof. Botti Alfonso - settore scientifico-disciplinare M-STO/04 - Università di Modena e Reggio Emilia;

Prof. D'Angelo Augusto - settore scientifico-disciplinare M-STO/04 - Sapienza Università di Roma:

Prof. Moro Renato - settore scientifico-disciplinare M-STO/04 - Università Roma Tre.

Membri supplenti:

Prof. Capogreco Carlo Spartaco - settore scientifico-disciplinare M-STO/04 - Università della Calabria;

M-STO/04 - Università di Milano:

Prof.ssa Sarsella Daniela - settore scientifico-disciplinare

M-STO/04 - Università Roma Tre.

Prof.ssa Scarantino Anna - settore scientifico-disciplinare

Roma, 19 luglio 2019

Il direttore: Scuccimarra

19E09055

Nomina della commissione giudicatrice della procedura di selezione, per titoli e colloquio, per la copertura di un posto di ricercatore a tempo determinato e pieno, settore concorsuale 12/E1.

IL DIRETTORE DEL DIPARTIMENTO DI SCIENZE POLITICHE

Vista le legge 30 dicembre 2010, n. 240;

Visto lo statuto dell'Università Sapienza emanato con D.R. n. 3689/2012 del 29 ottobre 2012;

Visto il decreto del Presidente della Repubblica 11 luglio 1980, n. 382;

Vista la legge 15 maggio 1997, n. 127, e successive modificazioni; Vista la legge 30 dicembre 2010, n. 240 e successive modificazioni ed in particolare l'art. 24;

Vista la legge 9 gennaio 2009, n. 1;

Visto il decreto ministeriale n. 243 del 25 maggio 2011;

Visto il decreto ministeriale n. 297 del 22 ottobre 2012;

Visto il decreto legislativo 29 marzo 2012, n. 49;

Visto il regolamento per il reclutamento di ricercatori con contratto a tempo determinato di tipologia «A» emanato con D.R. n. 2578/2017 dell'11 ottobre 2017;

Vista la delibera del C.d.A. n. 213/2018 del 5 giugno 2018 relativa all'assegnazione delle risorse al Dipartimento, nell'ambito della programmazione 2018;

Visto il bando prot. n. 338 del 18 marzo 2019 il cui avviso è stato pubblicato nella Gazzetta Ufficiale - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami» n. 21 del 15 marzo 2019 per il reclutamento di un ricercatore a tempo determinato di tipologia «A», con regime di impegno a tempo pieno, per il programma di ricerca relativo al seguente progetto: «L'attuazione degli obblighi internazionali derivanti da strumenti giuridici vincolanti e di impegni derivanti da strumenti giuridici non vincolanti in materia di attività spaziali negli ordinamenti interni degli Stati, con particolare riferimento all'ordinamento italiano» (responsabile scientifico prof. Sergio Marchisio), per il Settore concorsuale 12/E1 - Settore scientifico-disciplinare IUS/13 - presso il Dipartimento di scienze politiche dell'Università degli studi di Roma «La Sapienza»;

Vista la delibera del Consiglio del dipartimento del 18 luglio 2019;

Decreta

la nomina della Commissione giudicatrice della procedura selettiva, per titoli e colloquio, per il reclutamento di un ricercatore con rapporto di lavoro a tempo determinato di tipologia «A», con regime di impegno a tempo pieno, per lo svolgimento di attività di ricerca, di didattica, di didattica integrativa e di servizio agli studenti, della durata di anni tre, eventualmente prorogabile per ulteriori due anni, per l'esecuzione del programma di ricerca relativo al seguente progetto: «L'attuazione degli obblighi internazionali derivanti da strumenti giuridici vincolanti e di impegni derivanti da strumenti giuridici non vincolanti in materia di attività spaziali negli ordinamenti interni degli Stati, con particolare riferimento all'ordinamento italiano» (responsabile scientifico prof. Sergio Marchisio), per il Settore concorsuale 12/E1 - Settore scientifico-disciplinare IUS/13, presso il Dipartimento di scienze politiche dell'Università degli studi di Roma «La Sapienza».

Membri effettivi:

Prof. Carta Mario - IUS/14 - Università telematica Unitelma;



Prof.ssa Zambrano Valentina - IUS/13 - Unicusano telematica Roma:

Prof. Marchisio Sergio - IUS/13 Sapienza Università di Roma. Membri supplenti:

Prof. Colacino Nicola - IUS/13 - Unicusano telematica Roma; Prof. Raspadori Fabio - IUS/14 Università di Perugia.

Roma, 19 luglio 2019

Il direttore: Scuccimarra

19E09056

Procedura di selezione per la copertura di un posto di ricercatore a tempo determinato e pieno, settore concorsuale 12/H2 - Storia del diritto medievale e moderno, per il Dipartimento di scienze giuridiche.

Ai sensi dell'art. 24 della legge n. 240/2010 e del regolamento per il reclutamento di ricercatori con contratto a tempo determinato, emanato da questa Università con decreto rettorale n. 2578 dell'11 ottobre 2017 è indetta una procedura selettiva, per titoli e colloquio, per il reclutamento di un ricercatore con rapporto di lavoro a tempo determinato di tipologia «A», con regime di impegno a tempo pieno, per lo svolgimento di attività di ricerca, di didattica, di didattica integrativa e di servizio agli studenti, della durata di anni tre, eventualmente prorogabile per ulteriori due anni, per l'esecuzione del programma di ricerca relativo al seguente progetto «Verità e formalismo processuale nella dottrina e nella prassi del basso medioevo e della prima età moderna», per il Settore concorsuale 12/H2 - Settore scientifico-disciplinare IUS/19, presso il Dipartimento di scienze giuridiche dell'Università degli studi di Roma «La Sapienza» Facoltà di giurisprudenza - P.le Aldo Moro 5, 00185 Roma.

Dal giorno successivo a quello della pubblicazione del presente avviso nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami» decorre il termine di trenta giorni per la presentazione della domanda di partecipazione, secondo le modalità indicate nel bando.

Il testo integrale del bando con allegato il fac-simile di domanda e con l'indicazione dei requisiti e delle modalità di partecipazione alla predetta procedura di valutazione comparativa è consultabile:

sul sito web dell'Ateneo: https://web.uniromal.it/trasparenza/bandiconcorso

sul sito web del Dipartimento: https://web.uniromal.it/

nonché in stralcio sul sito del Miur: http://bandi.miur.it/ e sul sito dell'Unione europea: https://euraxess.ec.europa.eu/

19E09057

Valutazione comparativa, per titoli e colloquio, per la copertura di un posto di ricercatore a tempo determinato della durata di tre anni e definito, settore concorsuale 06/F4, per il Dipartimento di scienze anatomiche, istologiche, medico legali e dell'apparato locomotore.

Ai sensi dell'art. 24 della legge n. 240/2010 e del regolamento per la disciplina dei ricercatori a tempo determinato, emanato da questa università con D.R. n. 2578/2017 dell'11 ottobre 2017 è indetta una procedura comparativa per titoli e colloquio pubblico in forma seminariale, per il reclutamento di un ricercatore con rapporto di lavoro a tempo determinato di tipologia «A» della durata di tre anni, con regime di impegno a tempo definito e prorogabile per due anni, per lo svolgimento del programma di ricerca relativo a «Confronto fra differenti filosofie protesiche nella chirurgia ricostruttiva di anca» per il SSD MED/33 – SC 06/F4, presso la Sezione di scienze dell'apparato locomotore del Dipartimento di scienze anatomiche, istologiche, medico legali e dell'apparato locomotore - Università «La Sapienza» di Roma.

Dal giorno successivo a quello di pubblicazione del presente avviso nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami» concorre il termine di trenta giorni per la

presentazione della domanda di partecipazione, secondo le modalità indicate nel bando.

Il testo integrale del bando con allegato il fac-simile di domanda e con l'indicazione dei requisiti e delle modalità di partecipazione alla predetta procedura di valutazione comparativa è consultabile al sito web dell'Ateneo:

https://web.uniromal.it/trasparenza/bandiconcorso

oppure sul sito del Dipartimento: https://web.uniromal.it/saimlal

oppure sul sito del MIUR: http://bandi.miur.it/

oppure sul sito web dell'Unione europea: http://ec.europa.eu/euraxess/

19E09058

Valutazione comparativa, per titoli e colloquio, per la copertura di un posto di ricercatore a tempo determinato della durata di tre anni e pieno, settore concorsuale 06/F4, per il Dipartimento di scienze anatomiche, istologiche, medico legali e dell'apparato locomotore.

Ai sensi dell'art. 24 della legge n. 240/2010 e del regolamento per la disciplina dei ricercatori a tempo determinato, emanato da questa università con D.R. n. 2578/2017 dell'11 ottobre 2017 è indetta una procedura comparativa, per titoli e colloquio pubblico in forma seminariale, per il reclutamento di un ricercatore con rapporto di lavoro a tempo determinato di tipologia «A» della durata di tre anni, con regime di impegno a tempo pieno e prorogabile per due anni, per lo svolgimento del programma di ricerca relativo a «Implementazione della chirurgia della colonna dall'infanzia all'età geriatrica: dalla patologia al trauma, alle fratture da fragilità» per il settore scientifico-disciplinare MED/33 - settore concorsuale 06/F4, presso la sezione di scienze dell'apparato locomotore del Dipartimento di scienze anatomiche, istologiche, medico legali e dell'apparato locomotore - Università «La Sapienza» di Roma.

Dal giorno successivo a quello di pubblicazione del presente avviso nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami» - concorre il termine di trenta giorni per la presentazione della domanda di partecipazione, secondo le modalità indicate nel bando.

Il testo integrale del bando con allegato il fac-simile di domanda e con l'indicazione dei requisiti e delle modalità di partecipazione alla predetta procedura di valutazione comparativa è consultabile:

al sito web dell'Ateneo: https://web.uniromal.it/trasparenza/bandiconcorso

oppure sul sito del Dipartimento: https://web.uniromal.it/saimlal

oppure sul sito del MIUR: http://bandi.miur.it/

oppure sul sito web dell'Unione europea: http://ec.europa.eu/euraxess/

19E09059

UNIVERSITÀ DI SASSARI

Procedura di selezione per la copertura di un posto di ricercatore, settore concorsuale 07/E1 - Chimica agraria, genetica agraria e pedologia, per il Dipartimento di agraria.

Si informano gli interessati che l'Università degli studi di Sassari ha bandito una procedura comparativa di selezione per il reclutamento di un ricercatore universitario, per le esigenze del Dipartimento di agraria, area 07 «Scienze agrarie e veterinarie», macro-settore 07/E «Chimica agraria, genetica agraria e pedologia» - settore concorsuale 07/E1 - Chimica agraria, genetica agraria e pedologia - settore scientifico-disciplinare AGR/14 - Pedologia, ai sensi dell'art. 24, comma 3, lettera b), legge n. 240/2010.

Le domande di ammissione alla procedura di selezione, redatte su carta semplice, in conformità allo schema esemplificativo allegato al

bando e firmate dai candidati, devono essere indirizzate al magnifico rettore dell'Università degli studi di Sassari, Ufficio concorsi, piazza Università n. 21 - 07100 Sassari.

Il termine previsto per la presentazione delle domande è di trenta giorni a decorrere dal giorno successivo a quello di pubblicazione del presente avviso nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale - «Concorsi ed esami».

Le domande possono essere presentate secondo le seguenti modalità alternative:

a mezzo raccomandata con avviso di ricevimento;

tramite consegna a mano presso l'ufficio protocollo sito in piazza Università n. 21 - 07100 Sassari;

per via telematica al seguente indirizzo di posta elettronica certificata: protocollo@pec.uniss.it

La versione integrale del bando di concorso (decreto rettorale n. 2198, prot n. 82965 del 16 luglio 2019), è visibile sul sito istituzionale dell'Università degli studi di Sassari ai seguenti link:

https://www.uniss.it/ateneo/bandi/bandi-docenti-e-ricercatori-scadenza;

https://www.uniss.it/ateneo/amministrazione-trasparente/bandi-di-concorso

Per informazioni contattare l'Ufficio concorsi dell'Università degli studi di Sassari, via e largo Macao n. 32, al n. 079/228879; fax n. 079/229970; e-mail: a.manzoni@uniss.it

19E08970

Procedura di selezione per la copertura di un posto di ricercatore, settore concorsuale 12/E3 - Diritto dell'economia, dei mercati finanziari e agroalimentari e della navigazione, per il Dipartimento di giurisprudenza.

Si informano gli interessati che l'Università degli studi di Sassari ha bandito una procedura comparativa di selezione per il reclutamento di un ricercatore universitario da assegnare al Dipartimento di giurisprudenza, area 12 «Scienze giuridiche», macro-settore 12/E «Diritto internazionale, dell'unione europea, comparato, dell'economia, dei mercati e della navigazione» - settore concorsuale 12/E3 - Diritto dell'economia, dei mercati finanziari e agroalimentari e della navigazione - settore scientifico-disciplinare IUS/05 - Diritto dell'economia, ai sensi dell'art. 24, comma 3, lettera b), legge n. 240/2010.

Le domande di ammissione alla procedura di selezione, redatte su carta semplice, in conformità allo schema esemplificativo allegato al bando e firmate dai candidati, devono essere indirizzate al magnifico rettore dell'Università degli studi di Sassari, Ufficio concorsi, piazza Università n. 21 - 07100 Sassari.

Il termine previsto per la presentazione delle domande è di trenta giorni a decorrere dal giorno successivo a quello di pubblicazione del presente avviso nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale - «Concorsi ed esami».

Le domande possono essere presentate secondo le seguenti modalità alternative:

a mezzo raccomandata con avviso di ricevimento;

tramite consegna a mano presso l'ufficio protocollo sito in piazza Università n. 21 - 07100 Sassari;

per via telematica al seguente indirizzo di posta elettronica certificata: protocollo@pec.uniss.it

La versione integrale del bando di concorso (decreto rettorale n. 2197, prot n. 82961 del 16 luglio 2019), è visibile sul sito istituzionale dell'Università degli studi di Sassari ai seguenti link:

https://www.uniss.it/ateneo/bandi/bandi-docenti-e-ricercatori-scadenza;

https://www.uniss.it/ateneo/amministrazione-trasparente/bandi-di-concorso

Per informazioni contattare l'Ufficio concorsi dell'Università degli studi di Sassari, via e largo Macao n. 32, al n. 079/228879; fax n. 079/229970; e-mail: a.manzoni@uniss.it

19E08971

Procedura di selezione per la copertura di un posto di ricercatore, settore concorsuale 07/H5 - Cliniche chirurgica e ostetrica veterinaria, per il Dipartimento di medicina veterinaria.

Si informano gli interessati che l'Università degli studi di Sassari ha bandito una procedura comparativa di selezione per il reclutamento di un ricercatore universitario da assegnare al Dipartimento di medicina veterinaria - Area 7 «Scienze agrarie e veterinarie - macro-settore 07/H «Medicina veterinaria» - settore concorsuale 07/H5 «Cliniche chirurgica e ostetrica veterinaria» - Settore scientifico-disciplinare VET/10 «Clinica ostetrica e ginecologia veterinaria», ai sensi dell'art. 24, comma 3, lettera b), legge n. 240/2010 e in attuazione del decreto ministeriale 204 dell'8 marzo 2019 piano straordinario ricercatori 2019.

Le domande di ammissione alla procedura di selezione, redatte su carta semplice, in conformità allo schema esemplificativo allegato al bando e firmate dai candidati, devono essere indirizzate al magnifico rettore dell'Università degli studi di Sassari, ufficio concorsi, Piazza Università n. 21 - 07100 Sassari.

Il termine previsto per la presentazione delle domande è di trenta giorni a decorrere dal giorno successivo a quello di pubblicazione del presente avviso nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica italiana - 4^a Serie speciale «Concorsi ed esami».

Le domande possono essere presentate secondo le seguenti modalità alternative:

a mezzo raccomandata con avviso di ricevimento;

tramite consegna a mano presso l'ufficio protocollo sito in Piazza Università n. 21 - 07100 - Sassari;

per via telematica al seguente indirizzo di posta elettronica certificata: protocollo@pec.uniss.it

La versione integrale del bando di concorso (decreto rettorale n. 2195, prot. n. 82902 del 16 luglio 2019), è visibile sul sito istituzionale dell'Università degli studi di Sassari ai seguenti link:

 $h\ t\ t\ p\ s: \ /\ /\ w\ w\ u.\ u\ n\ i\ s\ s$, $i\ t\ /\ a\ t\ e\ n\ e\ o\ /\ b\ a\ n\ d\ i\ /$ bandi-docenti-e-ricercatori-scadenza

https://www.uniss.it/ateneo/amministrazione-trasparente/bandi-di-concorso

Per informazioni contattare l'ufficio concorsi dell'Università degli studi di Sassari, via e largo Macao n. 32, al n. 079/228879, fax n. 079/229970 e-mail a.manzoni@uniss.it

19E08972

Procedure di selezione per la chiamata di due professori di seconda fascia, per il Dipartimento di medicina veterinaria.

Si rende noto che l'Università degli studi di Sassari con decreti rettorali n. 2188 e 2189 del 16 luglio 2019, ha bandito due procedure di selezione per il reclutamento di due professori universitari di ruolo di seconda fascia, ai sensi dell'art. 18, comma 1, della legge n. 240/2010, per le esigenze del Dipartimento di medicina veterinaria di ateneo, come specificato:

un posto per l'area 07 «Scienze agrarie e veterinarie» settore concorsuale 07/G1 «Scienze e tecnologie animali» - Settore scientifico-disciplinare AGR/19 «Zootecnica speciale»;

un posto per l'area 07 «Scienze agrarie e veterinarie» settore concorsuale 07/H2 «Patologia veterinaria e ispezione degli alimenti di origine animale» - Settore scientifico-disciplinare VET/04 «Ispezione degli alimenti di origine animale».

Le domande di partecipazione, debitamente sottoscritte dai candidati, redatte su carta semplice in conformità allo schema esemplificativo allegato ai bandi di concorso, devono essere indirizzate al magnifico rettore dell'Università degli studi di Sassari, ufficio concorsi, Piazza Università n. 21 - 07100 Sassari.

Il termine previsto per la presentazione delle domande è di trenta giorni a decorrere dal giorno successivo a quello di pubblicazione del presente avviso nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica italiana - 4^a Serie speciale «Concorsi ed esami».







Le domande di partecipazione possono essere presentate secondo le seguenti modalità alternative:

a mezzo raccomandata con avviso di ricevimento;

tramite consegna a mano presso l'ufficio protocollo sito in Piazza Università n. 21 - 07100 - Sassari;

per via telematica al seguente indirizzo di posta elettronica certificata: protocollo@pec.uniss.it

Le versioni integrali dei bandi di concorso sono visibili sul sito istituzionale dell'Università degli studi di Sassari ai seguenti link:

https://www.uniss.it/ateneo/bandi bandi-docenti-e-ricercatori-scadenza

https://www.uniss.it/ateneo/amministrazione-trasparente/ bandi-di-concorso

Per informazioni contattare l'ufficio concorsi dell'Università degli studi di Sassari, via e largo Macao n. 32, al n. 079/228879, fax n. 079/229970 e-mail a.manzoni@uniss.it

19E08973

Procedura di selezione per la copertura di due posti di ricercatore a tempo determinato, per il Dipartimento di agraria.

Si rende noto che l'Università degli studi di Sassari ha indetto due procedure di selezione per ricercatore universitario a tempo determinato, ai sensi dall'art. 24, comma 3, lettera a, della legge 30 dicembre 2010, n. 240, come specificato:

a) procedura comparativa per il reclutamento di un ricercatore universitario a tempo determinato presso il dipartimento di agraria di ateneo, per l'area 07 «Scienze agrarie e veterinarie» per il macro-settore 07/C «Ingegneria agraria, forestale e dei biosistemi», per il settore concorsuale 07/C1 «Ingegneria agraria, forestale e dei biosistemi» e per il Settore scientifico-disciplinare AGR/09 «Meccanica agraria» un posto;

b) procedura comparativa per il reclutamento di un ricercatore universitario a tempo determinato presso il Dipartimento di agraria di ateneo, per l'area 07 «Scienze agrarie e veterinarie» per il macro-settore 07/F «Scienze e tecnologie alimentari», per il settore concorsuale 07/F1 «Scienze e tecnologie alimentari» e per il Settore scientificodisciplinare AGR/15 «Scienze e tecnologie alimentari» un posto.

Le domande di partecipazione, debitamente sottoscritte dai candidati, redatte su carta semplice, in conformità allo schema esemplificativo allegato al bando, devono essere indirizzate al magnifico rettore dell'Università degli studi di Sassari, ufficio concorsi, piazza Università n. 21 - 07100 Sassari

Il termine previsto per la presentazione delle domande è di trenta giorni a decorrere dal giorno successivo a quello di pubblicazione del presente avviso nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami».

Le domande possono essere presentate secondo le seguenti modalità alternative:

a mezzo raccomandata con avviso di ricevimento;

tramite consegna a mano presso l'ufficio protocollo sito in piazza Università n. 21 - 07100 - Sassari;

per via telematica al seguente indirizzo di posta elettronica certificata: protocollo@pec.uniss.it

La versione integrale del bando di selezione n. 739, prot. n. 19338, del 22 febbraio 2019 è visibile sul sito istituzionale dell'Università degli studi di Sassari ai seguenti link:

https://www.uniss.it/ateneo/bandi/ bandi-docenti-e-ricercatori-scadenza

https://www.uniss.it/ateneo/amministrazione-trasparente/ bandi-di-concorso

Per informazioni contattare l'ufficio concorsi dell'Università degli studi di Sassari, via e largo Macao n. 32, al n. 079/228879, fax n. 079/229970 e-mail a.manzoni@uniss.it

19E08974

Procedura di selezione per la copertura di un posto di ricercatore a tempo determinato, settore concorsuale 07/F1 - Scienze e tecnologie alimentari, per il Dipartimento di

Si rende noto che l'Università degli studi di Sassari ha indetto una procedura di selezione per ricercatore universitario a tempo determinato per le esigenze del Dipartimento di agraria, per l'Area 07 «Scienze agrarie e veterinarie» per il macro-settore 07/F «Scienze e tecnologie alimentari», per il settore concorsuale 07/F1 - Scienze e tecnologie alimentari e per il settore- scientifico-disciplinare AGR/15 - Scienze e tecnologie alimentari, ai sensi dall'art. 24, comma 3, lettera a, della legge 30 dicembre 2010, n. 240.

Le domande di partecipazione, debitamente sottoscritte dai candidati, redatte su carta semplice, in conformità allo schema esemplificativo allegato al bando, devono essere indirizzate al magnifico rettore dell'Università degli studi di Sassari, ufficio concorsi, p.zza Università n. 21 - 07100 Sassari.

Il termine previsto per la presentazione delle domande è di trenta giorni a decorrere dal giorno successivo a quello di pubblicazione del presente avviso nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami».

Le domande possono essere presentate secondo le seguenti modalità alternative:

a mezzo raccomandata con avviso di ricevimento;

tramite consegna a mano presso l'ufficio protocollo sito in piazza Università n. 21, 07100 - Sassari;

per via telematica al seguente indirizzo di posta elettronica certificata: protocollo@pec.uniss.it

La versione integrale del bando di selezione n. 739, prot. n. 19338, del 22 febbraio 2019 è visibile sul sito istituzionale dell'Università degli studi di Sassari ai seguenti link:

https://www.uniss.it/ateneo/bandi/ bandi-docenti-e-ricercatori-scadenza

https://www.uniss.it/ateneo/amministrazione-trasparente/ bandi-di-concorso

Per informazioni contattare l'ufficio concorsi dell'Università degli studi di Sassari, via e largo Macao n. 32, al n. 079/228879, fax n. 079/229970 e mail a.manzoni@uniss.it

19E09089

UNIVERSITÀ DI SIENA

Procedura di valutazione per la chiamata di un professore di seconda fascia, settore concorsuale 13/B4 - Economia degli intermediari finanziari e finanza aziendale, per il Dipartimento di studi aziendali e giuridici.

È indetta, ai sensi dell'art. 18 comma 4 della legge 30 dicembre 2010, n. 240 e del titolo II del regolamento per la chiamata dei professori di prima e seconda fascia, la procedura valutativa per la copertura di un posto di professore universitario di ruolo di seconda fascia per il settore concorsuale 13/B4 - Economia degli intermediari finanziari e finanza aziendale, settore scientifico-disciplinare SECS-P/11 - Economia degli intermediari finanziari, presso il Dipartimento di studi aziendali e giuridici.

La domanda di ammissione alla procedura e gli allegati indicati nel bando devono essere inviati in formato pdf (la dimensione massima consentita per un singolo pdf è di 30 MB), esclusivamente per via telematica tramite la piattaforma https://pica.cineca.it/unisi entro il termine perentorio di trenta giorni a decorrere dal giorno successivo a quello di pubblicazione del presente avviso nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami».

Il bando relativo al presente avviso è pubblicato integralmente nell'albo online di Ateneo e nelle pagine web dedicate alle procedure concorsuali.

19E09078









Procedura di valutazione per la chiamata di due professori di seconda fascia, per il Dipartimento di giurisprudenza.

È indetta, ai sensi dell'art. 18 della legge 30 dicembre 2010, n. 240 e del titolo II del regolamento per la chiamata dei professori di prima e seconda fascia, la procedura valutativa per la copertura di due posti di professore universitario di ruolo di seconda fascia - settore concorsuale 12/B2 - Diritto del lavoro, settore scientifico-disciplinare IUS/07 - Diritto del lavoro e settore concorsuale 12/D2 - Diritto tributario, settore scientifico-disciplinare IUS/12 - Diritto tributario, presso il Dipartimento di giurisprudenza.

La domanda di ammissione alla procedura e gli allegati indicati nel bando devono essere inviati in formato pdf (la dimensione massima consentita per un singolo pdf è di 30 MB), esclusivamente per via telematica tramite la piattaforma https://pica.cineca.it/unisi entro il termine perentorio di trenta giorni a decorrere dal giorno successivo a quello di pubblicazione del presente avviso nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami».

Il bando relativo al presente avviso è pubblicato integralmente nell'albo online di Ateneo e nelle pagine web dedicate alle procedure concorsuali.

19E09079

UNIVERSITÀ PER STRANIERI DI PERUGIA

Avviamento a selezione riservato ai soggetti disabili di cui all'articolo 1 della legge 12 marzo 1999, n. 68 per la copertura di un posto di categoria B, a tempo indeterminato e pieno, area servizi generale e tecnici.

Si rende noto che l'Università per stranieri di Perugia, al fine di assicurare il rispetto della quota d'obbligo prevista dalla legge 12 marzo 1999 n. 68, ha inoltrato all'ARPAL Umbria - servizio offerta politiche e servizi territoriali di Perugia, sezione: Servizi specialistici legge 68 - la richiesta numerica di avviamento a selezione riservato ai soggetti disabili di cui all'art. I della legge 12 marzo 1999 n. 68 per la copertura a tempo indeterminato e pieno di un posto di categoria B, posizione economica B1, area servizi generale e tecnici, del personale tecnico-amministrativo, presso l'Università per stranieri di Perugia.

Il reclutamento del predetto personale avverrà esclusivamente mediante avvio alla selezione degli aventi diritto da parte del competente servizio dell'ARPAL Umbria sopraindicato.

Non saranno pertanto prese in considerazione eventuali istanze di partecipazione trasmesse direttamente all'Università per stranieri di Perugia dagli interessati alla citata selezione.

19E09069

UNIVERSITÀ PER STRANIERI DI SIENA

Valutazione comparativa per la copertura di un posto di ricercatore a tempo determinato, settore concorsuale 10/ F3 - Linguistica e filologia italiana, per il Dipartimento di Ateneo per la didattica e la ricerca.

L'Università per Stranieri di Siena indice una procedura di valutazione comparativa per la copertura di un posto di ricercatore a tempo determinato di tipologia b) di cui all'art. 24 della legge 30 dicembre 2010, n. 240 - Progetto Dipartimento di eccellenza, presso il Dipartimento di Ateneo per la didattica e la ricerca con le seguenti caratteristiche:

Settore concorsuale	10/F3 - Linguistica e filologia italiana	Posti: 1	
Settore scientifico disciplinare	L-FIL-LET/12 - Lingui- stica italiana	Posu: 1	

Scadenza presentazione domande: entro il termine perentorio di trenta giorni decorrenti dal giorno successivo alla data di pubblicazione del presente avviso nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami».

Copia integrale del bando, è disponibile sul sito web dell'Ateneo al indirizzo: http://www.unistrasi.it

Dell'avvenuta pubblicazione del bando è data informazione sui siti internet del Ministero dell'istruzione, dell'università e della ricerca e dell'Unione europea.

Per ulteriori informazioni gli interessati potranno rivolgersi all'Area risorse umane dell'Ateneo, (tel. 0577 240153/151/157, e-mail: risorseumane@unistrasi.it).

19E09081

UNIVERSITÀ DEGLI STUDI INTERNAZIONALI DI ROMA

Ammissione al corso di dottorato di ricerca internazionale, XXXV ciclo, anno accademico 2019/2020.

Si rende noto che è pubblicato nel sito web dell'Università degli studi internazionali di Roma - UNINT, all'indirizzo https://www.unint.eu/it/ricerca/dottorati-di-ricerca.html e all'albo on-line dell'ateneo medesimo (nonché nel sito del MIUR e sul sito europeo Euraxess), il bando avente ad oggetto la procedura di selezione pubblica per l'ammissione al corso di dottorato di ricerca internazionale «Internaliural relations and international management» XXXV ciclo, anno accademico 2019/2020 con sede amministrativa presso l'Università degli studi internazionali di Roma - UNINT.

Nel bando sono precisati i termini, i requisiti e le modalità di presentazione delle domande.

19E09070

UNIVERSITÀ DI TRIESTE

Procedura di selezione per la chiamata di un professore di prima fascia, settore concorsuale 08/B2 - Scienza delle costruzioni, per il Dipartimento di ingegneria e architettura.

È indetta la procedura selettiva per la copertura di un posto di professore universitario di prima fascia presso il Dipartimento e per il settore concorsuale e scientifico-disciplinare di seguito indicato:

		e universitario di p lla legge 30 dicemb	
D	ecreto rettorale 46	2 dd. 22 luglio 201	9
Dipartimento	Settore concorsuale	Settore scientifico- disciplinare	Posti
Ingegneria e architettura	08/B2 - Scienza delle costruzioni	ICAR/08 - Scienza delle costruzioni	1

Gli interessati possono prendere visione del bando sull'albo ufficiale dell'Ateneo al seguente indirizzo internet: http://www.units.it/ateneo/albo

Il termine per la presentazione delle domande di partecipazione, secondo le modalità prescritte dal bando, scade il trentesimo giorno successivo a quello della data di pubblicazione del presente avviso nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica italiana - 4^a Serie speciale «Concorsi ed esami».

Informazioni sulla presentazione della domanda possono essere richieste all'Ufficio gestione del personale docente (e-mail concorsidoc@amm.units.it - tel. 040 558 3264/2953, dalle 12,00 alle 13,00 dal lunedì al venerdì).

19E08962

Procedura di selezione per la chiamata di un professore di prima fascia, settore concorsuale 10/H1 - Lingua, letteratura e cultura francese, per il Dipartimento di scienze giuridiche, del linguaggio dell'interpretazione e della traduzione.

È indetta la procedura selettiva per la copertura di un posto di professore universitario di prima fascia presso il Dipartimento e per il settore concorsuale e scientifico-disciplinare di seguito indicato:

Reclutamento di un professore universitario di prima fascia ai sensi dell'art. 18, comma 1, della legge 30 dicembre 2010, n. 240

De	ecreto rettorale 46	3 dd. 22 luglio 20	19
Dipartimento	Settore concorsuale	Settore scientifico- disciplinare	Posti
Scienze giuridiche, del linguaggio, dell'interpre- tazione e della traduzione	10/H1 - Lingua, letteratura e cultura francese	L-LIN/04 - Lingua e tradu- zione - lingua francese	1

Gli interessati possono prendere visione del bando sull'albo ufficiale dell'Ateneo al seguente indirizzo internet: http://www.units.it/ateneo/albo

Il termine per la presentazione delle domande di partecipazione, secondo le modalità prescritte dal bando, scade il trentesimo giorno successivo a quello della data di pubblicazione del presente avviso nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica italiana - 4º Serie speciale «Concorsi ed esami».

Informazioni sulla presentazione della domanda possono essere richieste all'Ufficio gestione del personale docente (e-mail concorsidoc@amm.units.it - tel. 040 558 3264/2953, dalle 12,00 alle 13,00 dal lunedì al venerdì).

19E08963

Procedura di selezione per la chiamata di tre professori di seconda fascia, per vari Dipartimenti.

È indetta la procedura selettiva per la copertura di tre posti di professore di seconda fascia ai sensi dell'art. 18, comma 1, della legge 30 dicembre 2010, n. 240 presso i Dipartimenti e per i settori concorsuali e scientifico-disciplinari di seguito indicati:

Reclutamento di tre professori universitari di seconda fascia ai sensi dell'art. 18, comma 1, della legge 30 dicembre 2010, n. 240

De	ecreto rettorale 46	1 dd. 22 luglio 20	19	
Dipartimento Settore concorsuale		Settore scientifico- disciplinare	Posti	
Scienze economiche, aziendali, matematiche e statistiche	13/B1 - Econo- mia aziendale	SECS-P/07 - Economia aziendale	1	

Matematica e geoscienze	01/A1 - Logica matematica e matematiche complementari	MAT/04 - Matematiche complementari	1
Scienze della vita	05/I2 - Microbiologia	BIO/19 - Microbiologia	1

Gli interessati possono prendere visione del bando sull'albo ufficiale dell'Ateneo al seguente indirizzo internet: http://www.units.it/ateneo/albo

Il termine per la presentazione delle domande di partecipazione, secondo le modalità prescritte dal bando, scade il trentesimo giorno successivo a quello della data di pubblicazione del presente avviso nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami».

Informazioni sulla presentazione della domanda possono essere richieste all'Ufficio gestione del personale docente (e-mail concorsidoc@amm.units.it - tel. 040 558 3264/2953, dalle 12,00 alle 13,00 dal lunedì al venerdì).

19E08964

— 29

Procedura di selezione per la chiamata di sei professori di seconda fascia, per vari Dipartimenti

È indetta la procedura selettiva per la copertura di sei posti di professore di seconda fascia ai sensi dell'art. 18, comma 4, della legge 30 dicembre 2010, n. 240, presso i Dipartimenti e per i settori concorsuali e scientifico-disciplinari di seguito indicati:

Reclutamento di sei professori universitari di seconda fascia ai sensi dell'art. 18, comma 4, della legge 30 dicembre 2010, n. 240

1 460 11 22 1 1: 2010

Decreto rettorale 460 dd. 22 luglio 2019				
Dipartimento	Settore concorsuale	Settore scientifico- disciplinare	Posti	
Scienze chimiche e farmaceutiche	03/A2 - Modelli e metodologie per le scienze chimiche	CHIM/02 - Chimica fisica	Ī	
Fisica	02/B2 - Fisica teorica della materia	FIS/03 - Fisica della materia	1	
Ingegneria e architettura	09/A3 - Progettazione industriale, costruzioni meccaniche e metallurgia	ING-IND/15 - Disegno e metodi dell'ingegneria industriale	1	
Ingegneria e architettura	09/H1 - Sistemi di ela- borazione delle informazioni	ING-INF/05 - Sistemi di ela- borazione delle informazioni	1	
Scienze della vita	05/G1 - Far- macologia, farmacologia clinica e farmacognosia	BIO/14 - Farmacologia	1	
Studi umanistici Studi umanistici 10/L1 - Lingue, letterature e culture inglese e anglo-americana		L-LIN/12 - Lingua e tradu- zione - Lingua inglese	1	



Gli interessati possono prendere visione del bando sull'albo ufficiale dell'Ateneo al seguente indirizzo internet: http://www.units.it/ ateneo/albo/.

Il termine per la presentazione delle domande di partecipazione, secondo le modalità prescritte dal bando, scade il trentesimo giorno successivo a quello della data di pubblicazione del presente avviso nella Gazzetta Ufficiale - 4º Serie speciale «Concorsi ed esami» della Repubblica italiana

Informazioni sulla presentazione della domanda possono essere richieste all'ufficio gestione del personale docente (e-mail concorsidoc@amm.units.it - tel. 040 558 3264/2953, dalle 12,00 alle 13,00 dal lunedì al venerdì).

19E09077

UNIVERSITÀ DELLA TUSCIA DI VITERBO

Procedura di selezione per la chiamata di un professore di seconda fascia, settore concorsuale 07/E1 - Chimica agraria, genetica agraria e pedologia, per il Dipartimento di scienze agrarie e forestali.

Con decreto rettorale n. 516/2019 dell'8 luglio 2019 questo Ateneo ha indetto la procedura di selezione per la copertura del seguente posto di professore di seconda fascia, ai sensi dell'art. 18, comma 4, della legge n. 240/2010:

Dipartimento di scienze agrarie e forestali - DAFNE

Numero di posti; uno - settore concorsuale: 07/E1 - Chimica agraria, genetica agraria e pedologia - settore scientifico-disciplinare: AGR/14 - Pedologia.

Le domande di ammissione alla procedura di selezione ed i relativi titoli vanno presentati a questo Ateneo entro il termine perentorio, a pena di esclusione, del quindicesimo giorno successivo a quello di pubblicazione del presente avviso nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica italiana - 4^a Serie speciale «Concorsi ed esami».

I requisiti di ammissione, le modalità di presentazione delle domande e dei relativi titoli, la composizione della commissione, nonché le altre modalità di svolgimento della procedura di selezione sono disciplinate nel bando di concorso, al quale i candidati devono attenersi per la presentazione delle domande di partecipazione.

Successivamente alla pubblicazione del presente avviso, il bando sarà pubblicato integralmente sul sito internet dell'Ateneo www.unitus. it e ne verrà dato avviso sul sito del Ministero dell'istruzione, dell'università e della ricerca e sul sito dell'Unione europea.

Inoltre i candidati possono richiedere informazioni anche all'ufficio personale docente dell'Università degli Studi della Tuscia - tel. 0761-357926/5/7.

19E09076

UNIVERSITÀ DI VERONA

Procedure di selezione per la copertura di tre posti di ricercatore a tempo determinato, per vari Dipartimenti

Ai sensi dell'art. 24, comma 3, lettera b) della legge n. 240/2010, si comunica l'indizione delle seguenti procedure di selezione per la copertura di tre posti di ricercatore a tempo determinato (cod. 2019rtdb007):

DIPARTIMENTO	UNITÀ	SETTORE CONCORSUALE	SETTORE SCIENTIFICO DISCIPLINARE
Scienze chirurgiche odontostomatologiche e materno-infantili	2	06/C1 Chirurgia generale	MED/18 Chirurgia generale
Scienze giuridiche diparti- menti di eccellenza	1	12/C1 Diritto costituzionale	IUS/08 Diritto costituzionale

Le domande di ammissione alle procedure selettive dovranno essere presentate esclusivamente con procedura telematica, secondo la modalità prevista nel bando, entro il termine perentorio delle ore 20,00 del trentesimo giorno che decorre dal giorno successivo a quello di pubblicazione del presente avviso sulla *Gazzetta Ufficiale* - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami».

Il testo integrale del bando delle procedure sopra indicate è pubblicato all'albo ufficiale dell'Università di Verona, sul sito web di Ateneo all'indirizzo http://www.univr.it/it/concorsi sulsito web del M.I.U.R. e sul sito web dell'Unione europea.

19E09008

ENTI LOCALI

CITTÀ METROPOLITANA DI VENEZIA

Revoca e nuova indizione del concorso pubblico, per esami, per la copertura di un posto di coordinatore tecnico sistemi informativi, categoria D1, a tempo pieno ed indeterminato, area amministrazione digitale.

Si avvisa che, con la determinazione dirigenziale n. 2161 del 15 luglio 2019, prot. n. 46738/2019, la Città metropolitana di Venezia ha revocato il precedente bando di concorso prot. n. 32479 del 16 maggio 2019, pubblicato, per estratto, nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica italiana - 4º Serie speciale «Concorsi ed esami» - n. 48 del 18 giugno 2019 e ha indetto il seguente concorso pubblico, per esami:

un posto di coordinatore tecnico sistemi informativi, categoria giuridica D1, a tempo pieno ed indeterminato, area amministrazione digitale, scadenza presentazione domande entro e non oltre trenta giorni decorrenti dalla data di pubblicazione del presente avviso nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami».

Chiunque voglia inoltrare domanda di partecipazione al citato concorso può collegarsi al sito www.cittametropolitana.ve.it oppure rivolgersi per ulteriori informazioni al seguente recapito telefonico: 041 2501460 (dott. Federico Schiaoncin).

19E09041

COMUNE DI ACQUAVIVA DELLE FONTI

Arresto procedimentale della mobilità esterna volontaria per la copertura di un posto di collaboratore professionale tecnico, categoria B, a tempo pieno ed indeterminato.

Si comunica che per l'avviso pubblico relativo alla mobilità esterna volontaria per la copertura di un posto di collaboratore professionale tecnico, categoria B, a tempo pieno ed indeterminato, pubblicato, per estratto, nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami» - n. 54 del 9 luglio 2019, è stata attivata la









procedura di arresto procedimentale, ai sensi dell'art. 30, comma 2-bis del decreto legislativo n. 165/2001.

19E09036

COMUNE DI BAGNO A RIPOLI

Conferimento di un incarico dirigenziale a tempo determinato, per l'area servizi tecnici al territorio

Si informa che nel sito internet del Comune di Bagno a Ripoli www.comune.bagno-a-ripoli.fi.it nella pagina dedicata all'«Amministrazione trasparente» - sezione «Bandi di Concorso» - e all'albo pretorio on-line del Comune, sarà pubblicato l'avviso di selezione pubblica per il conferimento di un incarico dirigenziale a tempo determinato ex art. 110, comma 1, del decreto legislativo n. 267/2000, Direzione area servizi tecnici al territorio.

Termine di scadenza per la presentazione delle domande: 30 agosto 2019.

Copia integrale dell'avviso, schema della domanda di partecipazione, del *curriculum vitae* e modalità di partecipazione sono disponibili sul sito www.comune.bagno-a-ripoli.fi.it - «Amministrazione Trasparente» - sezione «Bandi di Concorso».

19E09040

COMUNE DI BAGNO DI ROMAGNA

Concorso pubblico, per titoli ed esami, per la copertura di due posti di agente di polizia locale, categoria C, a tempo pieno ed indeterminato.

È indetto concorso pubblico, per titoli ed esami, per l'assunzione, a tempo indeterminato e pieno di due agenti di polizia locale, categoria C del vigente CCNL comparto regioni ed autonomie locali.

I requisiti richiesti e tutte le condizioni sono indicati nell'avviso pubblico pubblicato nel sito del Comune: www.comune.bagnodiromagna.fc.it alla sezione «Servizi on line» - «Concorsi».

Scadenza termine per la presentazione delle domande: 2 settembre 2019, ore 13,00.

Per informazioni e copia del bando di concorso rivolgersi al Comune di Bagno di Romagna (FC), piazza Martiri 25 luglio 1944, n. 1 - 47021 San Piero in Bagno (FC) - settore affari generali tel. 0543/900409 - fax 0543/903032 e-mail personale@comune.bagnodiromagna.fc.it

19E09149

COMUNE DI BOLOGNA

Conferimento, a tempo determinato, dell'incarico di alta specializzazione di responsabile dell'unità organizzativa programmazione, acquisizione e assegnazione risorse umane dell'area personale e organizzazione.

È indetto un avviso per l'assunzione con contratto di lavoro a tempo determinato, di una figura professionale di alta specializzazione, per personale non dirigente per la posizione di responsabile dell'unità organizzativa «Programmazione, acquisizione e assegnazione risorse umane» dell'area personale e organizzazione, ai sensi dell'art. 110, comma 1, del decreto legislativo n. 267 del 18 agosto 2000, dell'art. 45 dello statuto e dell'art. 36 del regolamento sull'ordinamento generale degli uffici e servizi.

Scadenza del termine per la presentazione delle domande 2 settembre 2019. Copia integrale dell'avviso e lo schema di domanda sono reperibili sul sito internet del Comune di Bologna www.comune.bologna.it

Per informazioni è possibile rivolgersi al Comune di Bologna, unità programmazione, acquisizione e assegnazione risorse umane, piazza Liber Paradisus, 10 - Bologna, tel. 051 2194904-05.

19E09019

COMUNE DI CAMPO NELL'ELBA

Concorso pubblico, per titoli ed esami, per la copertura di un posto di istruttore amministrativo, categoria C1, a tempo indeterminato.

È indetto concorso pubblico, per titoli ed esami, per la copertura di un posto a tempo indeterminato di istruttore amministrativo, categoria C1.

Titolo di studio richiesto: diploma di scuola secondaria di secondo grado (es. maturità).

Scadenza: entro e non oltre trenta giorni dalla data di pubblicazione del presente avviso nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami».

Per informazioni, bando integrale e domanda rivolgersi a: Area amministrativa, tel. 0565/979333 e sul sito uff. www.comune.camponellelba.li.it

19E09015

COMUNE DI CEREA

Concorso pubblico, per titoli ed esami, per la copertura di un posto di istruttore direttivo addetto ai servizi finanziari, categoria D, a tempo pieno ed indeterminato.

È indetto concorso pubblico, per titoli ed esami, per la copertura di un posto di istruttore direttivo addetto ai servizi finanziari, categoria D, posizione economica D1 a tempo pieno ed indeterminato.

Scadenza presentazione domande: trenta giorni a decorrere dal giorno successivo alla data di pubblicazione del presente avviso nella Gazzetta Ufficiale - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami».

Il testo integrale del bando, nonché il modello di domanda, disponibili presso l'ufficio personale del Comune di Cerea Via XXV Aprile n. 52, 37053 - Cerea (Verona) sono scaricabili dal sito istituzionale dell'ente: www.cerea.net nella home page e nell'apposita sezione Amministrazione trasparente - Bandi di concorso, oltre ad essere pubblicati all'albo pretorio on-line del Comune di Cerea.

L'ammissione, il diario delle prove scritte e orali, la pubblicazione delle graduatorie ed ogni altro provvedimento successivo saranno pubblicati sul sito dell'ente.

Ulteriori informazioni presso l'ufficio personale del Comune di Cerea - tel. 0442/80055 - interno *218 - sambugaro.umberto@comune.cerea.vr.it oppure bottoni.mariateresa@comune.cerea.vr.it o al seguente indirizzo pec comunecerea@halleypec.it

19E09044

__ 31



COMUNE DI FERRARA

Selezione pubblica, per esami, per la copertura di un posto di istruttore direttivo informatico, categoria D/D1, a tempo indeterminato e pieno, per il servizio sistemi informativi e statistica nell'ambito del settore sistemi informativi e partecipazioni dell'area risorse.

È indetta procedura selettiva, per esami, per l'assunzione a tempo indeterminato e pieno, di una unità di personale, con profilo professionale di istruttore direttivo informatico, categoria D/D1, da destinare al servizio sistemi informativi e statistica nell'ambito del settore sistemi informativi e partecipazioni dell'area risorse del Comune di Ferrara.

Le domande di partecipazione dovranno essere presentate o trasmesse al Comune di Ferrara, secondo le modalità indicate dall'avviso di selezione, entro il trentesimo giorno successivo alla data di pubblicazione del presente estratto nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami».

Il testo integrale dell'avviso di selezione, con allegato il facsimile della domanda di partecipazione, è disponibile sul sito internet del Comune di Ferrara all'indirizzo www.comune.fe.it sezione concorsi/servizio personale/bandi e graduatorie/assunzioni a tempo indeterminato.

19E09017

COMUNE DI FOLIGNO

Selezione pubblica, per curriculum e colloqui, per la copertura di un posto di dirigente dell'area governo del territorio, a tempo pieno e determinato.

È indetta una selezione pubblica per curriculum e colloqui, per la copertura a tempo pieno e determinato di un posto di dirigente dell'area Governo del territorio - ex art. 110, comma 1 del decreto legislativo n. 267/2000.

I requisiti richiesti per la partecipazione alla selezione e le modalità di partecipazione sono riportati nell'avviso pubblico integrale, disponibile, unitamente allo schema di domanda per presentare la candidatura, sul sito istituzionale del Comune di Foligno (www.comune.foligno. pg.it), nonché all'albo pretorio on-line dell'ente.

Scadenza presentazione delle domande: entro il termine perentorio di giorni trenta dalla data di pubblicazione del presente avviso nella Gazzetta Ufficiale - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami».

Per ulteriori informazioni: e-mail: concorsi@comune.foligno.pg.it

19E09010

COMUNE DI GAVORRANO

Concorso pubblico per la copertura di un posto di istruttore di vigilanza, categoria C, a tempo pieno e determinato.

È indetta una procedura di assunzione per la copertura di un posto, con profilo professionale di istruttore di vigilanza, categoria C, a tempo pieno e determinato, fino alla data del 31 dicembre 2019, mediante lo scorrimento di graduatorie in corso di validità di altri enti, approvate in seguito all'espletamento di pubblici concorsi per la copertura di posti a tempo indeterminato, di profilo professionale uguale o equivalente a quello che l'amministrazione intende ricoprire.

Termine di scadenza della presentazione delle domande: entro e non oltre il trentesimo giorno dalla pubblicazione del presente avviso nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica italiana - 4º Serie speciale «Concorsi ed esami».

L'avviso integrale e lo schema di domanda sono pubblicati sull'albo pretorio on-line del Comune di Gavorrano (GR) e sul sito web istituzionale dell'ente www.comune.gavorrano.gr.it - Sezione «Amministrazione Trasparente» - «Bandi di concorso».

Eventuali informazioni e chiarimenti potranno essere richiesti all'area II - servizi finanziari, tel. 0566.843216, ovvero a mezzo e-mail al seguente indirizzo f.tulipano@comune.gavorrano.gr.it

19E09091

COMUNE DI LAINATE

Modifica e riapertura termini della selezione pubblica, per esami, per la copertura di un posto di istruttore amministrativo, categoria C, a tempo pieno ed indeterminato, per la U.O. servizi demografici.

Si avvisa che i posti messi a concorso, con avviso di selezione pubblica, per esami, per l'assunzione a tempo pieno ed indeterminato di un istruttore amministrativo cat. C, pubblicato nella *Gazzetta Ufficiale* - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami» - n. 52 del 2 luglio 2019, sono ampliati a due.

Il termine per la presentazione delle domande alla partecipazione al concorso è prorogato al trentesimo giorno dalla pubblicazione del presente avviso nella *Gazzetta Ufficiale* - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami».

19E09011

Modifica e riapertura termini della selezione pubblica, per esami, per la copertura di quattro posti di agente di polizia locale, categoria C, a tempo pieno ed indeterminato.

Si avvisa che i posti messi a concorso, con avviso di selezione pubblica, per esami, per l'assunzione a tempo pieno ed indeterminato di quattro agenti di polizia locale cat. C, pubblicato nella *Gazzetta Ufficiale* 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami» - n. 52 del 2 luglio 2019, sono ampliati a sei.

Il termine per la presentazione delle domande alla partecipazione al concorso è prorogato al trentesimo giorno dalla pubblicazione del presente avviso nella *Gazzetta Ufficiale* - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami».

19E09012

COMUNE DI MANTOVA

Concorso pubblico, per esami, per la copertura di cinque posti di agente di polizia locale, categoria C, a tempo indeterminato e pieno, da assegnare al settore polizia locale.

È indetto presso il Comune di Mantova, concorso pubblico, per esami, per la copertura, con contratto di lavoro a tempo indeterminato e a tempo pieno, di cinque posti di agente di polizia locale, categoria C, posizione economica 1, da assegnare al settore polizia locale.

Il termine per la presentazione delle domande di partecipazione, redatte secondo il modulo allegato al bando integrale di concorso e inviate al Comune di Mantova - settore affari generali e istituzionali - servizio gestione risorse umane e organizzazione, via Roma, 39 - 46100 Mantova, scade il giorno 2 settembre 2019 alle ore 12,30.

Il bando integrale è disponibile sul portale del Comune di Mantova - https://www.comune.mantova.gov.it - sezione «Bandi di Concorso», nonché nell'albo on-line dell'amministrazione comunale.

Informazioni presso il servizio gestione risorse umane e organizzazione (tel. 0376 376889/338286/338329/338283).

19E09090

— 32



COMUNE DI MASSA

Selezione pubblica, per soli titoli, finalizzata alla formazione di una graduatoria per la copertura di posti istruttore di polizia municipale, categoria C, a tempo determinato.

È indetta selezione pubblica, per soli titoli, finalizzata alla formazione di una graduatoria per eventuali assunzioni a tempo determinato di personale con il profilo professionale di istruttore di polizia municipale, categoria C.

La domanda di partecipazione dovrà pervenire entro il ventesimo giorno successivo alla data di pubblicazione del presente avviso nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami».

L'avviso integrale e lo schema della domanda sono consultabili e scaricabili dal sito internet istituzionale dell'ente al seguente indirizzo: www.comune.massa.ms.it - Amministrazione trasparente - bandi di concorso.

19E09038

COMUNE DI MODENA

Conferimento di quindici incarichi dirigenziali a tempo determinato, per varie aree

Sono indette procedure di selezione idoneative per il conferimento di incarichi dirigenziali per le sottoindicate aree:

avviso pubblico per il conferimento di un incarico dirigenziale per l'area polizia locale - assunzione con contratto a tempo determinato (art. 110, comma 1, del decreto legislativo n. 267/2000);

avviso pubblico per il conferimento di cinque incarichi dirigenziali per l'area dei servizi - assunzione con contratto a tempo determinato (art. 110, comma 1, del decreto legislativo n. 267/2000);

avviso pubblico per il conferimento di tre incarichi dirigenziali per l'area amministrativo - finanziaria - assunzione con contratto a tempo determinato (art. 110, comma 1, del decreto legislativo n. 267/2000);

avviso pubblico per il conferimento di cinque incarichi dirigenziali per l'area tecnica - assunzione con contratto a tempo determinato (art. 110, commi 1 e 2, del decreto legislativo n. 267/2000);

avviso pubblico per il conferimento di un incarico dirigenziale per l'area della promozione della città e turismo - assunzione con contratto a tempo determinato (art. 110, comma 2, del decreto legislativo n. 267/2000).

Scadenza del termine per la presentazione domande ore 13,00 del 9 agosto 2019, i colloqui avranno inizio a partire dal 2 settembre 2019.

Per informazioni e per copia integrale del bando e schema di domanda, rivolgersi al Comune di Modena, Ufficio selezione e gestione del Settore risorse umane e strumentali, via Galaverna n. 8, tel. 059-2032839-41-43-2914 o Ufficio relazioni con il pubblico, piazza Grande - Modena oppure consultare il sito internet del Comune di Modena: www.comune.modena.it

19E09042

Selezione pubblica, per soli esami, per la copertura di cinque posti di istruttore direttivo tecnico, categoria D, con riserva di un posto per i militari di cui agli articoli 678, comma 9, e 1014, comma 1, del decreto legislativo n. 66/2010.

È indetta selezione pubblica per soli esami per la copertura di cinque posti a tempo indeterminato nel profilo professionale e posizione di lavoro di istruttore direttivo tecnico, categoria D, con riserva di un posto ai militari di cui agli artt. 678, comma 9, e 1014, comma 1, del decreto legislativo n. 66/2010. (Scadenza del termine per la presentazione domande 14 agosto 2019).

Requisiti per l'ammissione:

1) titolo di studio: laurea magistrale appartenente ad una delle seguenti classi ai sensi del decreto ministeriale n. 270/2004:

LM-4 - Architettura e ingegneria edile - Architettura;

LM-23 - Ingegneria civile;

LM-24 - Ingegneria dei sistemi edilizi e urbani;

LM-26 - Ingegneria della sicurezza;

LM-35 - Ingegneria per l'ambiente e il territorio;

LM-48 - Pianificazione territoriale urbanistica e ambientale;

Oppure, diploma di laurea conseguito secondo il vecchio ordinamento in una delle seguenti discipline: Ingegneria civile, Ingegneria edile, Ingegneria per l'ambiente e il territorio, Architettura o Urbanistica.

Possono altresì partecipare i candidati in possesso di titolo di studio dichiarato equipollente in base all'ordinamento previgente rispetto al decreto ministeriale n. 509/99 nonché equiparato in base al decreto interministeriale 9 luglio 2009 o a specifici provvedimenti che dovranno essere indicati dal candidato nella domanda di partecipazione a pena di esclusione.

Per i titoli di studio conseguiti all'estero è necessario essere in possesso, alla data di scadenza del bando, dell'equiparazione degli stessi ad uno dei titoli di studio previsti per l'accesso, ai sensi dell'art. 38, comma 3, del decreto legislativo n. 165/2001.

- abilitazione all'esercizio della professione di Ingegnere civile e ambientale - sezione A o di Architetto sezione A o di Pianificatore sezione A:
- patente di guida cat. B in corso di validità e disponibilità alla conduzione dei veicoli in dotazione all'ente;
- 4) cittadinanza di uno degli Stati membri dell'Unione europea o trovarsi nelle condizioni previste dell'art. 38, comma 1 e 3-bis, del decreto legislativo n. 165/2001;
- 5) età non superiore a quella prevista dalle norme vigenti per il collocamento a riposo;
- 6) iscrizione nelle liste elettorali oppure, per coloro che non sono cittadini italiani, il godimento dei diritti politici negli Stati di appartenenza o di provenienza;
- 7) assenza da condanne penali che impediscano ai sensi delle vigenti disposizioni in materia la costituzione del rapporto di impiego con la pubblica amministrazione, anche con riferimento a quanto disposto al decreto legislativo n. 39/2014;
 - 8) idoneità fisica a svolgere le funzioni previste per il posto;
- 9) posizione regolare nei confronti del servizio di leva, per gli obbligati ai sensi di legge;
- 10) buona conoscenza della lingua italiana (per coloro che non sono cittadini italiani).

La prova scritta si svolgerà il 3 settembre 2019.

Per informazioni e per copia integrale del bando e schema di domanda, rivolgersi al Comune di Modena, Ufficio selezione e gestione del Settore risorse umane e strumentali, via Galaverna n. 8, tel. 059-2032839-41-43-2914 o Ufficio relazioni con il pubblico, piazza Grande - Modena oppure consultare il sito internet del Comune di Modena: www.comune.modena.it

19E09043

COMUNE DI ORIA

Concorso pubblico, per titoli ed esami, per la copertura di due posti di istruttore di vigilanza, categoria C, a tempo pieno trentasei ore settimanali ed indeterminato.

Il responsabile del servizio personale del Comune di Oria (Br) rende noto che in esecuzione della deliberazione di giunta comunale n. 21 del 5 febbraio 2019 e della propria determinazione dirigenziale n. 741 r.g. del 4 luglio 2019 è indetto un concorso pubblico, per titoli ed esami, per la copertura di due posti, a tempo pieno trentasei ore settima-







nali e indeterminato, di istruttore di vigilanza, categoria C - posizione giuridica C1.

I requisiti necessari per l'ammissione alla suddetta procedura concorsuale sono dettagliatamente indicati nel relativo bando pubblicato sull'albo pretorio e sul sito istituzionale dell'Ente www.comune.oria. br.it nella sezione bandi di concorso.

Il termine perentorio per la presentazione delle domande è fissato al trentesimo giorno dalla pubblicazione del presente avviso nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami».

Il testo integrale del bando di concorso e dello schema di domanda di partecipazione sono disponibili sull'albo pretorio e sul sito istituzionale dell'Ente www.comune.oria.br.it nella sezione Bandi di concorso.

19E08642

COMUNE DI PITIGLIANO

Concorso pubblico, per soli esami, per la copertura di un posto di istruttore direttivo contabile, categoria D1.

In esecuzione della determina n. 87/2019, è indetto concorso, per soli esami, per la copertura di un posto di istruttore direttivo contabile categoria D1.

Scadenza presentazione delle domande di partecipazione: entro le ore 13,00 del giorno 2 settembre 2019

Il testo integrale del bando ed il modulo di domanda di partecipazione sono pubblicati sul sito internet del Comune di Pitigliano, www. comune.pitigliano.gr.it nella sezione Amministrazione Trasparente - Bandi di Concorso.

Per informazioni rivolgersi al servizio personale, tel. 0564-616322 int. 4.

19E09045

COMUNE DI POGGIBONSI

Concorso pubblico, per esami, per la copertura di sei posti di istruttore di vigilanza, categoria C, con riserva di un posto a favore dei volontari in ferma breve e ferma prefissata delle Forze armate congedati senza demerito.

È indetto un concorso pubblico, per soli esami, per l'assunzione a tempo indeterminato e pieno di sei istruttori di vigilanza cat. C del CCNL funzioni locali, di cui un posto, ai sensi di quanto disposto dagli articoli 1014 e 678, comma 9 del decreto legislativo n. 66/2010, a favore dei volontari in ferma breve e ferma prefissata delle Forze armate congedati senza demerito ovvero durante il periodo di rafferma nonché dei volontari in servizio permanente e degli ufficiali di completamento in ferma biennale e ufficiali in ferma prefissata che hanno completato senza demerito la ferma contratta.

Scadenza presentazione delle domande: entro il trentesimo giorno successivo dalla data di pubblicazione del presente avviso nella *Gazzetta Ufficiale* - 4ª Serie speciale - «Concorsi ed esami».

Per la partecipazione è richiesto il possesso dei seguenti requisiti:

cittadinanza italiana o cittadinanza di altro Stato appartenente all'Unione europea o cittadinanza extracomunitaria, solo ove ricorrano le condizioni di cui all'art. 38 del decreto legislativo 30 marzo 2001, n. 165, come modificato dall'art. 7 delle legge 6 agosto 2013, n. 97;

età non inferiore ad anni 18;

idoneità psico-fisica allo svolgimento delle mansioni di istruttore di vigilanza, comprensiva dell'idoneità al maneggio e al porto delle armi da fuoco (da accertarsi al momento dell'assunzione da parte della competente autorità sanitaria);

per i concorrenti di sesso maschile: essere in posizione regolare nei riguardi degli obblighi di leva; non aver riportato condanne penali e non essere stati interdetti o sottoposti a misure che escludono, secondo le leggi vigenti, dalla nomina agli impieghi presso gli enti locali;

non essere stato destituito o dispensato dall'impiego presso una pubblica amministrazione ovvero non essere stato dichiarato decaduto da un impiego pubblico, ai sensi dell'art. 127, comma 1, lettera d) del decreto del Presidente della Repubblica del 10 gennaio 1957, n. 3, ovvero ancora di non essere stato licenziato da una pubblica amministrazione;

essere in possesso dei seguenti titoli di studio e professionali:

diploma di scuola secondaria di 2° grado (diploma di maturità);

patente di guida cat. A senza limitazioni e B o solo B se conseguita prima del 25 aprile 1988;

assenza di impedimenti al porto o all'uso delle armi, non essere obiettori di coscienza, ovvero non essere contrari al porto o all'uso delle armi ed in particolare per coloro che sono stati ammessi al servizio civile come obiettori: essere collocati in congedo da almeno cinque anni e aver rinunciato definitivamente allo *status* di obiettore di coscienza, avendo presentato dichiarazione presso l'Ufficio nazionale per il servizio civile, così come previsto dall'art. 636, comma 3 del decreto legislativo n. 66/2010:

essere in possesso dei requisiti previsti al 2° comma dell'art. 5 della legge 7 marzo 1986, n. 65, per il conferimento della qualità di agente di pubblica sicurezza, e cioè:

a) godimento dei diritti civili e politici;

b) non aver subito condanne a pena detentiva per delitto non colposo o non essere sottoposto a misura di prevenzione;

c) non essere stato espulso dalle Forze armate o dai corpi militarmente organizzati o destituito dai pubblici uffici.

La domanda di ammissione alla selezione dovrà essere redatta e presentata in forma esclusivamente digitale secondo le modalità indicate nel bando.

Il testo integrale del bando è disponibile sul sito dell'ente, all'indirizzo www.comune.poggibonsi.si.it sezione «Amministrazione trasparente» - sottosezione «Bandi di concorso», nonché sull'albo pretorio online.

Per informazioni rivolgersi all'ufficio personale - telefono: 0577-986233 oppure 0577-986231.

19E09013

COMUNE DI PORTOPALO DI CAPO PASSERO

Concorso pubblico, per titoli ed esami, per la copertura di due posti di istruttore amministrativo-contabile, categoria C, a tempo indeterminato e pieno.

Il responsabile dell'area affari generale rende noto che nella G.U.R.S. n. 8 del 26 luglio 2019 è pubblicato l'avviso con cui è indetto un pubblico concorso, per titoli ed esami, per la copertura di due posti a tempo indeterminato e pieno di istruttore amministrativo-contabile, categoria C.

Il termine ultimo per la presentazione delle istanze di partecipazione è di trenta giorni dalla pubblicazione sulla G.U.R.S.

Il bando integrale può essere visionato nel sito internet e all'albo pretorio dell'ente.

19E09191



COMUNE DI PORTO SAN GIORGIO

Mobilità volontaria per la copertura di un posto di istruttore direttivo tecnico, categoria D, a tempo indeterminato e pieno, presso i servizi tecnici per il territorio.

È indetta procedura di mobilità volontaria fra enti ex art. 30 del decreto legislativo n.165/2001, per l'assunzione a tempo indeterminato e pieno, di un istruttore direttivo tecnico, categoria giuridica D, indipendentemente dal livello economico, del CCNL enti locali, presso i servizi tecnici per il territorio.

Le domande dovranno pervenire entro le ore 13,00 del trentesimo giorno dalla pubblicazione del presente avviso nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami» secondo le modalità indicate nell'avviso stesso il cui testo integrale e lo schema di domanda possono essere acquisti consultando il sito interne http://www.comune.portosangiorgio.fm.it/ nella sezione Amministrazione trasparente — Bandi di concorso e sono anche a disposizione presso l'Ufficio risorse umane del Comune.

Per informazioni gli interessati potranno rivolgersi al servizio URP tel. 0734/680322 o all'Ufficio risorse umane dell'Ente tel. 0734/680290.

19E09039

COMUNE DI SANT'ANGELO LOMELLINA

Mobilità volontaria esterna per la copertura di un posto di istruttore finanziario amministrativo, categoria C, a tempo pieno ed indeterminato.

Si rende noto che in esecuzione della determinazione del responsabile del settore finanziario è attivata una procedura di mobilità volontaria ai sensi dell'art. 30 del decreto legislativo n. 165 del 2001 per la copertura di un posto vacante di profilo professionale istruttore amministrativo contabile, categoria C, tempo pieno e indeterminato.

Il testo integrale dell'avviso di mobilità è pubblicato sul sito istituzionale dell'ente nella sezione ALBO PRETORIO https://comune. santangelolomellina.pv.it/it-it/amministrazione/atti-pubblicazioni/ albo-pretorio

Il termine per la presentazione delle domande, redatte su carta semplice, scade il 19 agosto 2019 alle ore 12,00.

Per informazioni rivolgersi all'ufficio personale del Comune di Sant'Angelo Lomellina telefono 0384-55012.

19E09150

COMUNE DI SARONNO

Concorso pubblico, per esami, per la copertura di quattro posti di assistente sociale, categoria D, a tempo indeterminato e pieno, per il settore servizi sociali.

È indetto un concorso pubblico, per esami, per la copertura di quattro posti di assistente sociale - categoria D, a tempo indeterminato ed orario pieno, presso il settore servizi sociali.

Il termine per la presentazione delle domande scade alle ore 12,00 del giorno 2 settembre 2019.

Il testo integrale del bando ed il modello di domanda sono pubblicati nel sito internet del Comune di Saronno all'indirizzo www.comune. saronno.va.it sezione Bandi di concorso.

19E09009

COMUNE DI SENNORI

Selezione pubblica per la copertura di un posto di istruttore di vigilanza, categoria C1, a tempo pieno ed indeterminato trentasei ore settimanali, presso l'area polizia locale.

È indetta selezione pubblica per un posto di istruttore di vigilanza, categoria C1, a tempo pieno ed indeterminato, trentasei ore settimanali, presso l'area polizia locale;

Titolo di studio richiesto: diploma di scuola media superiore costituente titolo di accesso ai corsi di laurea presso le università, patente di guida non inferiore alla categoria B.

Le domande di partecipazione dovranno pervenire al Comune di Sennori entro il trentesimo giorno a partire dalla data di pubblicazione del presente avviso nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica italiana - 4º Serie speciale «Concorsi ed esami». Il bando integrale e il facsimile di domanda sono disponibili sul sito del comune www.comune. sennori.ss.it

19E09037

COMUNE DI TODI

Concorso pubblico, per esami, per la copertura di sei posti di agente di polizia comunale, categoria C1, a tempo indeterminato, di cui un posto per il Comune di Valfabbrica.

È indetto, con determinazione n. 653 del 10 luglio 2019 rettificata con determinazione n. 686 del 26 luglio 2019, un concorso pubblico per esami per la copertura di sei posti a tempo indeterminato di agente di polizia comunale, categoria C1 di cui un posto per il Comune di Valfabbrica.

Titolo di studio richiesto: diploma istruzione secondaria superiore di durata quinquennale.

Età non inferiore ad anni 18 e non superiore ad anni 35 alla data di scadenza del bando.

Possesso della patente di guida categoria «B» senza limiti.

Possesso della patente di guida di motocicli:

categoria A2 se l'età posseduta è compresa tra i 18 e i 24 anni compiuti alla data di assunzione;

categoria A se l'interessato ha compiuto 24 anni alla data di assunzione;

le predette categorie non devono essere limitate alla guida dei veicoli con cambio automatico.

Termine presentazione domande: 2 settembre 2019.

Il bando integrale e fac-simile domanda sono pubblicati all'albo pretorio del Comune di Todi e del Comune di Valfabbrica e sui siti internet: www.comune.todi.pg.it e www.comune.valfabbrica.pg.it

19E09021

COMUNE DI TREZZO TINELLA

Concorso pubblico, per esami, per la copertura di un posto di operatore tecnico, autista conduttore di macchine operatrici, categoria B3, a tempo pieno ed indeterminato, per il settore tecnico-manutentivo.

Il Comune di Trezzo Tinella rende noto, che ha indetto un concorso pubblico, per esami, per la copertura di un posto a tempo pieno ed indeterminato di operatore tecnico, autista conduttore di macchine operatrici, categoria giuridica B3, del CCNL Comparto regioni ed enti locali, da assegnare al settore tecnico-manutentivo.

Ai fini dell'ammissione al concorso è necessario che i candidati siano in possesso dei requisiti individuati nel bando.



Il diario delle prove d'esame, contenente le date, il luogo, gli orari sarà pubblicato sul sito del Comune di Trezzo Tinella www.comune. trezzotinella.cn.it nella sezione Concorsi, dopo la scadenza del bando di concorso. Tale pubblicazione avrà valore di notifica a tutti gli effetti e costituisce invito formale alle stesse.

Scadenza termine per la presentazione delle domande: 4 settembre 2019.

Il testo integrale del bando e il modello di domanda sono scaricabili dal sito del Comune di Trezzo Tinella www.comune.trezzotinella. cn.it nella sezione Concorsi.

19E09016

COMUNE DI URBISAGLIA

Mobilità esterna, per titoli e colloquio, per la copertura di un posto di istruttore direttivo amministrativo, categoria D, a tempo pieno ed indeterminato, per il settore I affari generali.

È indetta selezione pubblica, per titoli e colloquio, per la copertura, mediante l'istituto della mobilità esterna, ai sensi dell'art. 30 del decreto legislativo n. 165/2001 e successive modifiche ed integrazioni, di un posto per un dipendente con qualifica di istruttore direttivo amministrativo e inquadramento nella qualifica categoria D, con rapporto di lavoro a tempo pieno e indeterminato da destinare al settore I affari generali.

Il bando di concorso e la domanda di ammissione sono disponibili sul sito internet http://www.comune.urbisaglia.mc.it nell'albo pretorio on line alla voce Concorsi.

Le domande di ammissione dovranno essere presentate entro il termine perentorio di trenta giorni dalla data di pubblicazione del presente avviso nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami».

Per ulteriori informazioni rivolgersi all'ufficio personale del Comune di Urbisaglia (MC) tel. 0733 512648 nei seguenti orari: dal lunedì al venerdì dalle ore 9,00 alle ore 13,00.

E-mail: segreteria@comune.urbisaglia.mc.it

19E09020

COMUNE DI VENEZIA

Selezione pubblica, per titoli ed esami, per la copertura di due posti di istruttore direttivo amministrativo, addetto ufficio stampa, categoria D1, a tempo determinato ventiquattro mesi e pieno.

È indetta, con determinazione dirigenziale n. 1565 del 15 luglio 2019, una selezione pubblica, per titoli ed esami, per il conferimento di due posti, a tempo determinato e a tempo pieno per il periodo di quattordici mesi, con il profilo professionale di istruttore direttivo amministrativo, addetto ufficio stampa, categoria D1. Codice 04TD/2019.

Termine per la presentazione delle domande: trenta giorni dalla data di pubblicazione del presente avviso nella Gazzetta Ufficiale.

I requisiti richiesti per l'ammissione alla selezione possono essere verificati all'interno del bando di selezione la cui copia integrale è scaricabile dal sito internet www.comune.venezia.it

Per informazioni telefonare al Servizio programmazione, selezione ed acquisizione del personale tel. 0412748790.

19E09046

COMUNE DI VERCELLI

Concorso pubblico, per titoli ed esami, per la copertura di due posti di direttivi specialista di vigilanza, categoria D, a tempo pieno ed indeterminato, per il settore politiche sociali e sicurezza territoriale, un posto è riservato prioritariamente a volontari delle Forze armate.

È indetto concorso pubblico, per titoli ed esami, per la copertura a tempo pieno ed indeterminato, di due posti con il seguente profilo professionale:

due direttivi specialista di vigilanza, categoria D, per settore politiche sociali e sicurezza territoriale. Ai sensi dell'art. 1014, comma 4 e dell'art. 678, comma 9 del decreto legislativo 66/2010, essendosi determinato un cumulo di frazioni di riserva superiore all'unità, uno di detti posti è riservato prioritariamente a volontari delle Forze armate (ff.aa.).

La copertura di uno dei suddetti posti è condizionato all'esito negativo dell'assegnazione di personale di cui al comma secondo dell'art. 34-bis del decreto legislativo 165/2001 ed all'esito negativo della procedura di mobilità volontaria ex art. 30 medesimo decreto.

Termine presentazione domande: trenta giorni dalla pubblicazione contestuale del presente avviso nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami» e nella sezione dedicata del sito del comune.

L'avviso integrale ed il modulo per la domanda sono scaricabili dal sito internet istituzionale www.comune.vercelli.it - nella sezione Amministrazione Trasparente - sotto sezione Bandi di concorso.

Per ulteriori informazioni è possibile rivolgersi al Comune di Vercelli, alla responsabile del servizio risorse umane e organizzazione dott. ssa Cinzia Guglielmotti al n. 0161/596350.

19E09018

UNIONE PEDEMONTANA PARMENSE DI COLLECCHIO

Selezione pubblica per la copertura di un posto di istruttore direttivo amministrativo, categoria D1, a tempo determinato e parziale diciotto-trentasei ore settimanali, da assegnare al servizio segreteria organi istituzionali del Comune di Treversetolo.

Il responsabile del servizio personale dell'Unione Pedemontana Parmense, rende noto che è indetta selezione pubblica per l'assunzione a tempo determinato dal mese di agosto 2019 e fino al 31 dicembre 2019 ed a tempo parziale diciotto/trentasei ore settimanali, ai sensi dell'art. 90 del TUEL, di un'unita di personale da assegnare al servizio segreteria organi istituzionali del Comune di Traversetolo (PR) con profilo professionale di istruttore direttivo-amministrativo, categoria giuridica ed economica D1 CCNL personale non dirigente funzioni locali.

Le domande di partecipazione dovranno essere consegnate o spedite all'Unione Pedemontana Parmense secondo le modalità indicate dal bando di selezione pubblica entro il settimo giorno dalla data di pubblicazione del presente avviso nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami».

Il testo integrale del bando, che contiene i requisiti, le altre informazioni indispensabili ai fini della partecipazione e il modello di domanda di ammissione alla selezione, è scaricabile sul sito internet del Comune di Traversetolo, www.comune.traversetolo.pr.it nella sezione concorsi e dell'Unione Pedemontana Parmense, www.unionepedemontana.pr.it - sezione bandi, avvisi e concorsi.

19E09047

- 36



AZIENDE SANITARIE LOCALI ED ALTRE ISTITUZIONI SANITARIE

AGENZIA DI TUTELA DELLA SALUTE DELLA CITTÀ METROPOLITANA DI MILANO

Conferimento, per titoli e colloquio, di un incarico di dirigente psicologo, direttore della struttura complessa UOC Programmazione sociosanitaria e sociale integrata, a tempo determinato, disciplina di psicologia e psicoterapia, area di psicologia.

È indetto avviso pubblico, per titoli e colloquio, per il conferimento, ai sensi dell'art. 18 comma 5 CCNL dirigenza SPTA 8 giugno 2000, di un incarico a tempo determinato di direttore della struttura complessa «UOC Programmazione sociosanitaria e sociale integrata» a cui possano partecipare le seguenti figure professionali:

ruolo: sanitario;

profilo professionale: dirigente psicologo;

area: psicologia;

disciplina: psicologia e psicoterapia.

L'incarico avrà la durata pari all'aspettativa concessa, ai sensi del decreto legislativo n. 502/1992, al direttore titolare della UOC Programmazione sociosanitaria e sociale integrata, secondo quanto previsto dall'art. 18 comma 5 del CCNL Dirigenza SPTA 8 giugno 2000. L'incarico cesserà automaticamente nel caso di rientro in servizio del titolare della UOC Programmazione sociosanitaria e sociale integrata.

Il termine per la presentazione delle domande, redatte su carta semplice e corredate dai documenti prescritti, scade il trentesimo giorno successivo alla data di pubblicazione del presente avviso nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami».

Il testo integrale del bando, con l'indicazione dei requisiti e delle modalità di partecipazione all'avviso, è pubblicato nel Bollettino Ufficiale della Regione Lombardia n. 31 - S.I. concorsi del 31 luglio 2019, nonché sul sito web aziendale dell'ATS Città Metropolitana di Milano, sezione concorsi: www.ats-milano.it

Per ulteriori informazioni rivolgersi all'ATS Città Metropolitana di Milano, UOC Risorse umane e organizzazione - UOS trattamento giuridico, c.so Italia n. 19 - Milano, telefono 02/8578-2310-2151-2347.

19E09099

ANTICA SCUOLA DEI BATTUTI DI VENEZIA MESTRE

Concorso pubblico, per titoli ed esami, per la copertura di otto posti di esecutore servizi generali, categoria B, a tempo pieno ed indeterminato.

È indetto concorso pubblico, per titoli ed esami, per la copertura di otto posti di esecutore servizi generali, categoria giuridica B, a tempo pieno ed indeterminato, con attività lavorativa da svolgersi nelle sedi dell'Antica Scuola dei Battuti di Venezia Mestre.

All'assunzione suddetta è attribuito il trattamento economico previsto per la categoria B1 del C.C.N.L. funzioni locali.

Il bando di concorso integrale è disponibile sul sito aziendale www.anticascuoladeibattuti.it nella sezione Concorsi → Bandi di concorso aperti.

Per essere ammessi al concorso, entro le ore 12,00 del trentesimo giorno successivo a quello della pubblicazione del presente avviso nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami» - (se festivo, considerarsi il primo giorno lavorativo successivo), i candidati devono registrarsi utilizzando esclusivamente

ed a pena di esclusione, tramite la procedura *on-line*, collegandosi al *link* riportato nel bando di concorso.

Per eventuali informazioni e chiarimenti, rivolgersi al servizio risorse umane dell'ente, via Spalti n. 1 - C.a.p. 30174 Venezia Mestre, telefonando durante l'orario d'ufficio al numero 041/5072111 o direttamente negli orari di apertura (dal lunedì al venerdì dalle 9,00 alle 13,00, il martedì ed il giovedì dalle 15,00 alle 17,30, giorni festivi infrasettimanali esclusi).

19E09082

AZIENDA OSPEDALIERO-UNIVERSITARIA OSPEDALI RIUNITI DI FOGGIA

Integrazione e riapertura termini dei concorsi pubblici, per titoli ed esami, per la copertura di ventidue posti di dirigente medico, a tempo indeterminato, per varie discipline.

Si rende noto che in esecuzione della deliberazione del direttore generale n. 174 del 1° aprile 2019, sono riaperti i termini dei concorsi pubblici, per titoli ed esami, per la copertura a tempo indeterminato, dei seguenti posti di dirigente medico: quindici dirigenti medici nella disciplina di anestesia e rianimazione, 2 dirigenti medici nella disciplina di ortopedia e traumatologia, 4 dirigenti medici nella disciplina di ortopedia e un dirigente medico nella disciplina di psichiatria, pubblicati per estratto nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica italiana - 4º Serie speciale «Concorsi ed esami» - n. 51 del 28 giugno 2019.

Considerato che:

in data 2 luglio 2019 è entrato in vigore il decreto-legge 30 aprile 2019, n. 35, convertito, con modifiche, in legge 25 giugno 2019, n. 60, pubblicato nella *Gazzetta Ufficiale* n. 152 del 1° luglio 2019;

l'art. 12, comma 2, lettera *a)* ha modificato il comma 547 dell'art. 1 della legge 30 dicembre 2018, n. 145, consentendo la partecipazione ai concorsi oltre che ai medici iscritti all'ultimo anno del corso di specializzazione, anche a quelli iscritti al penultimo anno del corso di specializzazione, qualora questo abbia durata quinquennale.

Pertanto, si precisa, che ai concorsi in questione potranno partecipare oltre gli specializzati e gli specializzandi iscritti all'ultimo anno delle rispettive discipline, anche gli specializzandi iscritti al penultimo anno del corso di specializzazione, qualora questo abbia durata quinquennale.

La presente pubblicazione è da intendersi altresì come riapertura dei termini per ulteriori trenta giorni dal giorno successivo alla pubblicazione del presente avviso nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami».

Restano valide le domande di partecipazione precedentemente pervenute.

Qualora il termine di scadenza dovesse coincidere con un giorno festivo, lo stesso è prorogato al primo giorno successivo non festivo.

Per ulteriori informazioni gli interessati potranno rivolgersi all'area per le politiche del personale - U.O. concorsi ed assunzioni dell'Azienda ospedaliero universitaria «Ospedali Riuniti» viale Pinto - 71100 Foggia - dalle ore 11,30 alle ore 13,30. Responsabile del procedimento dott. Luigi Granieri - assistente amministrativo - tel. 0881/733705 - 732400 fax 0881/732390.

19E09106



AZIENDA SANITARIA LOCALE DI CASERTA

Mobilità interregionale ed intraregionale, per titoli e colloquio, per la copertura di quarantaquattro posti di vari profili professionali.

Con deliberazione n. 799 del 3 giugno 2019, immediatamente esecutiva è stato indetto bando di mobilità interregionale ed intraregionale per titoli e colloquio, per il reclutamento, a tempo indeterminato, di:

venticinque assistenti amministrativi, categoria C; un CPS tecnico sanitario di radiologia medica, categoria D;

cinque CPS tecnici della riabilitazione psichiatrica, categoria D; quattro CPS educatori professionali, categoria D;

cinque CPS assistenti sociali, categoria D;

quattro programmatori, categoria C.

Il termine per la presentazione della domanda di partecipazione scade il trentesimo giorno successivo alla data di pubblicazione del presente estratto nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica italiana - 4^a Serie speciale; qualora detto giorno sia festivo, il termine è prorogato al primo giorno successivo non festivo.

Il testo integrale del bando è pubblicato nel Bollettino Ufficiale della Regione Campania n. 34 del 17 giugno 2019 ed è consultabile, altresì, sul sito dell'Azienda www.aslcaserta.it nella sezione «Concorsi e selezioni».

19E09097

Mobilità interregionale ed intraregionale, per titoli e colloquio, per la copertura di otto posti di vari profili professionali.

Con deliberazione n. 798 del 3 giugno 2019 immediatamente esecutiva, è stato indetto bando di mobilità interregionale ed intraregionale per titoli e colloquio, per il reclutamento a tempo indeterminato di:

sei dirigenti psicologi di Psicologia clinica/Psicoterapia; due dirigenti sociologi.

Il termine per la presentazione della domanda di partecipazione scade il trentesimo giorno successivo alla data di pubblicazione del presente estratto nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale; qualora detto giorno sia festivo, il termine è prorogato al al primo giorno successivo non festivo.

Il testo integrale del bando è pubblicato nel Bollettino Ufficiale della Regione Campania n. 34 del 17 giugno 2019 ed è consultabile altresì sul sito dell'Azienda www.aslcaserta.it nella sezione «Concorsi e selezioni».

19E09098

AZIENDA SANITARIA LOCALE NAPOLI 2 NORD DI FRATTAMAGGIORE

Conferimento, per titoli e colloquio, di un incarico quinquennale di dirigente medico, direttore di struttura complessa di medicina interna, presso il presidio ospedaliero S. Giuliano di Giugliano.

In esecuzione della delibera n. 766 del 17 giugno 2019, è indetto avviso di selezione pubblica, per titoli e colloquio, per il conferimento di un incarico quinquennale di dirigente medico di direttore di struttura complessa di medicina interna, per il presidio ospedaliero S. Giuliano di Giugliano.

Il termine di presentazione della domanda, redatta in carta semplice e corredata dei documenti prescritti, scade il trentesimo giorno successivo alla data di pubblicazione del presente avviso nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami».

Il testo integrale del bando con l'indicazione dei requisiti e delle modalità di partecipazione alla selezione pubblica di che trattasi è pubblicato sul Bollettino Ufficiale della Regione Campania n. 39 dell'8 luglio 2019.

Per ulteriori informazioni rivolgersi all'ASL NA 2 Nord - Servizio gestione risorse umane, settore concorsi, via P.M. Vergara, n. 228 - Frattamaggiore (Na).

19E09105

AZIENDA SANITARIA LOCALE ROMA 3 DI ROMA

Mobilità nazionale, per titoli e colloquio, per la copertura di due posti di dirigente medico, area della medicina diagnostica e dei servizi, a tempo pieno ed indeterminato, disciplina di radiodiagnostica, presso il P.O.U. G.B. Grassi

In esecuzione della deliberazione n. 439 del 12 giugno 2019 dell'Azienda USL Roma 3 è indetto avviso pubblico, per titoli e colloquio, di mobilità nazionale tra aziende ed enti del Servizio sanitario nazionale, ai sensi dell'art. art. 30, comma 2-bis del decreto legislativo n. 165/2001 e successive modificazioni ed integrazioni, per la copertura a tempo pieno e indeterminato di due posti di dirigente medico - area della medicina diagnostica e dei servizi - disciplina radiodiagnostica, presso il P.O.U. «G.B. Grassi - C.P.O.» dell'Azienda U.S.L. Roma 3.

Possono partecipare i candidati in possesso dei requisiti generali e specifici di ammissione previsti dal bando pubblicato sul B.U.R. Lazio e sul sito istituzionale aziendale.

Il termine per la presentazione delle domande, redatte su carta semplice e corredate dei documenti prescritti, scade il trentesimo giorno successivo a quello della data di pubblicazione del presente estratto nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami».

Il testo integrale del bando avviso pubblico, per titoli e colloquio, di mobilità nazionale tra aziende ed enti del Servizio sanitario nazionale, ai sensi dell'art. 30, comma 2-bis del decreto legislativo n. 165/2001 e successive modificazioni ed integrazioni, per la copertura a tempo pieno e indeterminato di due posti di dirigente medico - area della medicina diagnostica e dei servizi - disciplina radiodiagnostica, presso il P.O.U. «G.B. Grassi - C.P.O.» dell'Azienda U.S.L. Roma 3 con l'indicazione dei requisiti e delle modalità di partecipazione, è pubblicato sul B.U.R.L. n. 57 del 16 luglio 2019.

Per ulteriori informazioni rivolgersi alla U.O.C. risorse umane dell'Azienda U.S.L. Roma 3, via Casal Bernocchi n. 73, tel. 06/56487533 - 7532.

19E09022

Mobilità nazionale, per titoli e colloquio, per la copertura di due posti di dirigente medico, area chirurgica e delle specialità chirurgiche, a tempo pieno ed indeterminato, disciplina di ginecologia e ostetricia, presso il P.O.U. G.B. Grassi - C.P.O.

In esecuzione della deliberazione n. 406 del 4 giugno 2019 dell'Azienda USL Roma 3 è indetto avviso pubblico, per titoli e colloquio, di mobilità nazionale tra aziende ed enti del Servizio sanitario nazionale, ai sensi dell'art. 30, comma 2-bis del decreto legislativo n. 165/2001 e successive modificazioni ed integrazioni, per la copertura a tempo pieno ed indeterminato di due posti di dirigente medico, area chirurgica e delle specialità chirurgiche, disciplina ginecologia e ostetricia, presso il P.O.U. «G.B. Grassi - C.P.O.» dell'Azienda U.S.L.

Possono partecipare i candidati in possesso dei requisiti generali e specifici di ammissione previsti dal bando pubblicato nel B.U.R. Lazio e sul sito istituzionale aziendale.



Il termine per la presentazione delle domande, redatte su carta semplice e corredate dei documenti prescritti, scade il trentesimo giorno successivo a quello della data di pubblicazione del presente estratto nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami».

Il testo integrale del bando con l'indicazione dei requisiti e delle modalità di partecipazione, è pubblicato nel B.U.R.L. n. 57 del 16 luglio 2019.

Per ulteriori informazioni rivolgersi alla U.O.C. risorse umane dell'Azienda U.S.L. Roma 3, via Casal Bernocchi n. 73, tel. 06/56487533 - 7532

19E09024

Mobilità nazionale, per titoli e colloquio, per la copertura di un posto di dirigente sanitario biologo, disciplina di patologia clinica e biochimica clinica, a tempo pieno ed indeterminato, presso il P.O.U. G.B. Grassi - C.P.O.

In esecuzione della deliberazione n. 447 del 12 giugno 2019 dell'Azienda USL Roma 3 è indetto avviso pubblico, per titoli e colloquio, di mobilità nazionale tra aziende ed enti del Servizio sanitario nazionale, ai sensi dell'art. 30, comma 2-bis del decreto legislativo n. 165/2001 e successive modificazioni ed integrazioni, per la copertura, a tempo pieno ed indeterminato, di un posto di dirigente sanitario biologo, disciplina patologia clinica e biochimica clinica, presso il P.O.U. «G.B. Grassi - C.P.O.» dell'Azienda U.S.L. Roma 3.

Possono partecipare i candidati in possesso dei requisiti generali e specifici di ammissione previsti dal bando pubblicato nel B.U.R. Lazio e sul sito istituzionale aziendale.

Il termine per la presentazione delle domande, redatte su carta semplice e corredate dei documenti prescritti, scade il trentesimo giorno successivo a quello della data di pubblicazione del presente estratto nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami».

Il testo integrale del bando con l'indicazione dei requisiti e delle modalità di partecipazione, è pubblicato nel B.U.R.L. n. 57 del 16 luglio 2019.

Per ulteriori informazioni rivolgersi alla U.O.C. risorse umane dell'Azienda U.S.L. Roma 3, via Casal Bernocchi n. 73, tel. 06/56487533 - 7532.

19E09025

Mobilità nazionale, per titoli e colloquio, per la copertura di un posto di dirigente medico, area medicina diagnostica e dei servizi, a tempo pieno ed indeterminato, disciplina di anestesia e rianimazione, presso il P.O.U. G.B. Grassi - C.P.O.

In esecuzione della deliberazione n. 441 del 12 giugno 2019 dell'Azienda USL Roma 3 è indetto avviso pubblico, per titoli e colloquio, di mobilità nazionale tra aziende ed enti del Servizio sanitario nazionale, ai sensi dell'art. 30, comma 2-bis del decreto legislativo n. 165/2001 e successive modificazioni ed integrazioni, per la copertura tempo pieno e indeterminato di un posto di dirigente medico, area medicina diagnostica e dei servizi, disciplina anestesia e rianimazione, presso il P.O.U. «G.B. Grassi - C.P.O.» dell'Azienda U.S.L. Roma 3.

Possono partecipare i candidati in possesso dei requisiti generali e specifici di ammissione previsti dal bando pubblicato sul B.U.R. Lazio e sul sito istituzionale aziendale.

Il termine per la presentazione delle domande, redatte su carta semplice e corredate dei documenti prescritti, scade il trentesimo giorno successivo a quello della data di pubblicazione del presente estratto nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale - «Concorsi ed esami».

Il testo integrale del bando avviso pubblico, per titoli e colloquio, di mobilità nazionale tra aziende ed enti del Servizio sanitario nazionale, ai sensi dell'art. 30, comma 2-bis del decreto legislativo n. 165/2001 e successive modificazioni ed integrazioni, per la copertura a tempo

pieno e indeterminato di un posto di dirigente medico, area medicina diagnostica e dei servizi, disciplina anestesia e rianimazione, presso il P.O.U. «G.B. Grassi - C.P.O.» dell'Azienda U.S.L. Roma 3 con l'indicazione dei requisiti e delle modalità di partecipazione, è pubblicato sul B.U.R.L. n. 57 del 16 luglio 2019.

Per ulteriori informazioni rivolgersi alla U.O.C. risorse umane dell'Azienda U.S.L. Roma 3, via Casal Bernocchi n. 73; tel. 06/56487533 - 7532.

19E09096

AZIENDA SANITARIA LOCALE DI VITERBO

Mobilità nazionale per la copertura di tre posti di collaboratore amministrativo professionale

Con deliberazione del direttore generale n. 897 del 20 maggio 2019 e n. 1016 del 30 maggio 2019, è indetto avviso pubblico di mobilità nazionale per la copertura di tre posti di collaboratore amministrativo professionale.

Il termine per la presentazione delle domande, da indirizzare al direttore generale della A.S.L. di Viterbo tramite posta elettronica certificata prot.gen.asl.vt.it@legalmail.it - scade il trentesimo giorno successivo alla data di pubblicazione del presente avviso nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami».

Il testo integrale del bando, con l'indicazione dei requisiti e delle modalità di partecipazione all'avviso è pubblicato nel Bollettino Ufficiale della Regione Lazio n. 56 dell'11 luglio 2019.

Informazioni presso l'U.O.C. politiche e gestione delle risorse umane della ASL di Viterbo, via E. Fermi n. 15, Viterbo.

Tel. 0761/236786 - 0761/237331.

19E09023

Mobilità nazionale per la copertura di tre posti di dirigente medico, disciplina di psichiatria

Con deliberazione del direttore generale n. 966 del 28 maggio 2019, è indetto avviso pubblico di mobilità nazionale per la copertura di tre posti di dirigente medico, disciplina di psichiatria.

Il termine per la presentazione delle domande, da indirizzare al direttore generale della A.S.L. di Viterbo tramite posta elettronica certificata prot.gen.asl.vt.it@legalmail.it scade il trentesimo giorno successivo alla data di pubblicazione del presente avviso nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica italiana.

Il testo integrale del bando, con l'indicazione dei requisiti e delle modalità di partecipazione all'avviso è pubblicato nel Bollettino Ufficiale della Regione Lazio n. 56 dell'11 luglio 2019.

Informazioni presso l'U.O.C. politiche e gestione delle risorse umane della ASL di Viterbo, via E. Fermi, 15 - Viterbo, tel. 0761/236786 - 0761/237331.

19E09026

Mobilità nazionale per la copertura di un posto di dirigente medico, disciplina di medicina e chirurgia d'accettazione e d'urgenza.

Con deliberazione del direttore generale n. 1044 del 4 giugno 2019, è indetto avviso pubblico di mobilità nazionale per la copertura di un posto di dirigente medico, disciplina di medicina e chirurgia d'accettazione e d'urgenza.

Il termine per la presentazione delle domande, da indirizzare al direttore generale della A.S.L. di Viterbo tramite posta elettronica certificata prot.gen.asl.vt.it@legalmail.it scade il trentesimo giorno successivo alla data di pubblicazione del presente avviso nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica italiana.



Il testo integrale del bando, con l'indicazione dei requisiti e delle modalità di partecipazione all'avviso è pubblicato nel Bollettino Ufficiale della Regione Lazio n. 56 dell'11 luglio 2019.

Informazioni presso l' U.O.C. politiche e gestione delle risorse umane della ASL di Viterbo, via E. Fermi, 15 - Viterbo, tel. 0761/236786 - 0761/237331.

19E09027

AZIENDA SANITARIA REGIONALE DEL MOLISE DI CAMPOBASSO

Concorso pubblico, per titoli ed esami, per la copertura di tredici posti di dirigente medico, a tempo indeterminato, disciplina di medicina e chirurgia d'accettazione e d'urgenza.

In esecuzione del provvedimento del direttore generale n. 543 del 13 maggio 2019, è indetto concorso pubblico, per titoli ed esami, volto all'assunzione a tempo indeterminato di tredici dirigenti medici, disciplina di medicina e chirurgia d'accettazione e d'urgenza, presso A.S.Re.M - Azienda sanitaria regionale del Molise.

Ai sensi della normativa vigente se ne dà avviso pubblico per la presentazione, da parte degli interessati, di apposita domanda in carta semplice che dovrà essere inviata alla A.S.Re.M. - direttore generale, via Ugo Petrella, n. 1 - 86100 Campobasso, entro e non oltre il trentesimo giorno successivo a quello della data di pubblicazione del presente avviso nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami».

L'avviso pubblico di che trattasi potrà essere consultato sul Bollettino Ufficiale della Regione Molise n. 23 del 15 giugno 2019 e sul sito A.S.Re.M: www.asrem.gov.it - cliccando il seguente percorso: Amministrazione trasparente - Bandi di concorso - Bandi e concorsi per assunzioni a tempo indeterminato.

Le domande potranno essere presentate secondo le seguenti modalità:

spedite a mezzo raccomandata con avviso di ricevimento, a tal fine farà fede il timbro e data di spedizione;

tramite posta elettronica certificata esclusivamente al seguente indirizzo pec: asrem@pec.it avendo cura di allegare tutta la documentazione richiesta in formato pdf.

(L'indirizzo della casella pec del mittente deve essere obbligatoriamente riconducibile, univocamente, all'aspirante candidato).

19E09101

AZIENDA SANITARIA UNICA REGIONALE AREA VASTA N. 3 DI MACERATA

Concorso pubblico unificato, per titoli ed esami, per la copertura di un posto di dirigente medico, a tempo pieno ed indeterminato, disciplina di igiene degli alimenti e della nutrizione.

In esecuzione della determina Asur n. 291/DG del 6 giugno 2019, è indetto bando di concorso pubblico unificato, per titoli ed esami, per la copertura del seguente posto di dirigente medico nella disciplina di igiene degli alimenti e della nutrizione:

un posto per l'ASUR Marche - Area Vasta 3.

Il termine per la presentazione delle domande, redatte su carta semplice e corredate dei documenti prescritti, scade il trentesimo giorno successivo alla data di pubblicazione del presente estratto nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami».

Il testo integrale del bando, con l'indicazione dei requisiti e delle modalità di partecipazione, è pubblicato nel Bollettino Ufficiale della Regione Marche n. 50 del 27 giugno 2019 e sarà disponibile anche sul sito internet aziendale, indirizzo: www.asur.marche.it alla sezione «Bandi di Concorso», «Struttura Organizzativa Area Vasta 3».

Per ulteriori informazioni rivolgersi alla U.O.C. Gestione risorse umane Area Vasta n. 3 di Macerata dell'Asur Marche, via Annibali, 31/L - fraz. Piediripa - 62100 Macerata, tel. 0733/2572684 dalle ore 11,30 alle ore 13,30.

19E09104

AZIENDA SOCIO-SANITARIA LIGURE N. 1 IMPERIESE

Conferimento, per titoli e colloquio, di due incarichi di dirigente medico, a tempo determinato e con rapporto di lavoro esclusivo, disciplina di dermatologia.

In attuazione della deliberazione n. 548 del 26 giugno 2019, è indetto il seguente avviso pubblico, a tempo determinato, per titoli e colloquio, per la copertura di due incarichi nella posizione di dirigente medico, con rapporto di lavoro esclusivo, disciplina di dermatologia.

Si precisa che il testo integrale del suddetto avviso è pubblicato sul sito internet aziendale - www.asl1.liguria.it - Sezione Concorsi/Avvisi.

Il termine per la presentazione delle domande, redatte su carta semplice e corredate dai documenti prescritti, scade il quindicesimo giorno successivo alla data di pubblicazione del presente avviso nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami».

Per ulteriori informazioni rivolgersi a: A.S.L. n. 1 Imperiese, ufficio concorsi, via Aurelia n. 97 - 18038 Bussana di Sanremo (Imperia), 0184/536567, tutti i giorni, escluso il sabato, dalle ore 10,00 alle ore 12,00.

Sito internet: www.asl1.liguria.it

19E09103

AZIENDA SOCIO-SANITARIA TERRITORIALE RHODENSE DI GARBAGNATE MILANESE

Revoca del concorso pubblico per la copertura di un posto di dirigente medico, direttore della struttura complessa qualità accreditamento e risk management, disciplina di igiene epidemiologia e sanità pubblica, a rea di sanità pubblica, a tempo indeterminato.

Si rende noto che, con deliberazione n. 697/2019/DG del 4 luglio 2019 è stato disposto di revocare, ex art. 21-quinquies, comma 1, della legge n. 241/1990 il bando dell'avviso pubblico, per il conferimento di incarico quinquennale, per un posto di dirigente medico direttore della struttura complessa qualità accreditamento e risk management, disciplina di igiene epidemiologia e sanità pubblica, area di sanità pubblica, pubblicato nel B.U.R.L. n. 19 dell'8 maggio 2019 e nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami» - n. 45 del 7 giugno 2019.

19E09100

40



AZIENDA SOCIO-SANITARIA TERRITORIALE SPEDALI CIVILI DI BRESCIA

Concorso pubblico, per titoli ed esami, per la copertura di un posto di dirigente medico, disciplina di igiene, epidemiologia e sanità pubblica, area di sanità pubblica.

È indetto concorso pubblico, per titoli ed esami, per la copertura di un posto di dirigente medico, disciplina di igiene, epidemiologia e sanità pubblica, livello dirigenziale, ruolo sanitario, area di sanità pubblica.

Profilo professionale: medico.

I requisiti sono quelli previsti dal decreto del Presidente della Repubblica n. 483 del 10 dicembre 1997. Termine per la presentazione delle domande: trentesimo giorno successivo a quello della data di pubblicazione del presente avviso nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami».

Il presente bando è pubblicato nel Bollettino Ufficiale della Regione Lombardia n. 27 del 3 luglio 2019.

Per ulteriori informazioni rivolgersi al settore reclutamento personale ASST degli Spedali Civili di Brescia, tel. 030/3995965 dal lunedì al venerdì dalle ore 10,00 alle ore 12,00 e dalle ore 14,00 alle ore 15,00.

Sito internet www.asst-spedalicivili.it

19E09094

Concorso pubblico, per titoli ed esami, per la copertura di un posto di dirigente medico, disciplina di radiodiagnostica, area della medicina diagnostica e dei servizi.

È indetto concorso pubblico, per titoli ed esami, per la copertura di un posto di dirigente medico, disciplina di radiodiagnostica, livello dirigenziale, ruolo sanitario, area della medicina diagnostica e dei servizi.

Profilo professionale: medico.

I requisiti sono quelli previsti dal decreto del Presidente della Repubblica n. 483 del 10 dicembre 1997. Termine per la presentazione delle domande: trentesimo giorno successivo a quello della data di pubblicazione del presente avviso nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami».

Il presente bando è pubblicato nel Bollettino Ufficiale della Regione Lombardia n. 27 del 3 luglio 2019.

Per ulteriori informazioni rivolgersi al settore reclutamento personale ASST degli Spedali Civili di Brescia, tel. 030/3995965 dal lunedì al venerdì dalle ore 10,00 alle ore 12,00 e dalle ore 14,00 alle ore 15,00.

Sito internet www.asst-spedalicivili.it

19E09095

AZIENDA UNITÀ LOCALE SOCIO-SANITARIA 3 SERENISSIMA DI VENEZIA MESTRE

Concorso pubblico, per titoli ed esami, per la copertura di otto posti di dirigente psicologo, a rapporto esclusivo, disciplina di psicoterapia ovvero psicologia, area di psicologia, riservato al personale precario interessato al processo di stabilizzazione ex art. 20, comma 2, del decreto legislativo n. 75/2017.

È indetto presso l'Azienda unità locale socio sanitaria n. 3 Serenissima un concorso pubblico, per titoli ed esami, riservato al personale precario interessato al processo di stabilizzazione ex art. 20, comma 2 del decreto legislativo n. 75/2017 e s.m.i. per la copertura di otto posti di dirigente psicologo - disciplina psicoterapia ovvero psicologia - area di psicologia a rapporto esclusivo (bando 34/2019).

Il termine per la presentazione delle domande, che dovranno essere esclusivamente prodotte tramite procedura telematica, scade il trentesimo giorno successivo alla data di pubblicazione del presente avviso nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami».

Il testo integrale dei bandi, con l'indicazione dei requisiti e delle modalità di partecipazione al concorso pubblico, è pubblicato nel Bollettino Ufficiale della Regione Veneto n. 78 del 19 luglio 2019.

Per ulteriori informazioni rivolgersi all'U.O.C. gestione risorse umane - ufficio concorsi dell'Azienda ULSS 3 Serenissima, sita in via Don Federico Tosatto, 147 - 30174 Mestre - Venezia tel. 041 2608794-8776-8758 (sito internet www.aulss3.veneto.it).

19E09092

Concorso pubblico, per titoli ed esami, per la copertura di un posto di collaboratore tecnico professionale, farmacista, categoria D, per l'UOSD Laboratorio igiene ambientale tossicologia forense.

È indetto presso l'Azienda unità locale socio-sanitaria n. 3 concorso pubblico, per titoli ed esami, riservato al personale precario interessato al processo di stabilizzazione ex art. 20, comma 2 del decreto legislativo n. 75/2017 e successive modificazioni ed integrazioni, per la copertura di un posto di collaboratore tecnico professionale, farmacista, categoria D, UOSD Laboratorio igiene ambientale tossicologia forense. (Bando n. 36/2019).

Il termine per la presentazione delle domande, che dovranno essere esclusivamente prodotte tramite procedura telematica, scade il trentesimo giorno successivo alla data di pubblicazione del presente avviso nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica italiana.

Il testo integrale del bando, con l'indicazione dei requisiti e delle modalità di partecipazione al concorso, è pubblicato nel Bollettino Ufficiale della Regione Veneto n. 78 del 19 luglio 2019.

Per ulteriori informazioni rivolgersi all'U.O.C. Gestione risorse umane, ufficio concorsi dell'Azienda ULSS 3 Serenissima, sita in via Don Federico Tosatto n. 147 - 30174 Mestre (Venezia), tel. 041/2608794-8776-8758, sito internet www.aulss3.veneto.it

19E09093

AZIENDA UNITÀ SANITARIA LOCALE 4 DI TERAMO

Modifica e riapertura termini del conferimento dell'incarico di direttore medico dell'U.O.C. Malattie dell'apparato respiratorio.

In esecuzione della deliberazione n. 977 del 3 giugno 2019, è stata disposta la rettifica parziale e riapertura termini dell'avviso pubblico per l'attribuzione dell'incarico quinquennale di direttore medico dell'unità operativa complessa «Malattie dell'apparato respiratorio», disciplina di malattie dell'apparato respiratorio, pubblicato, per estratto, nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami» - n. 32 del 23 aprile 2019.

Le domande, redatte in carta libera, devono essere indirizzate al direttore generale dell'Azienda U.S.L. di Teramo, circonvallazione Ragusa, 1 - 64100 Teramo, e spedite esclusivamente a mezzo raccomandata con ricevuta di ritorno. La spedizione deve essere fatta, a pena di esclusione, entro il trentesimo giorno successivo a quello della data di pubblicazione del presente avviso nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami».

Le domande potranno essere inviate, altresì, nel rispetto dei termini di cui sopra, anche utilizzando la casella di posta elettronica certificata (pec) di questa Azienda USL: aslteramo@raccomandata.eu

Si precisa che la validità di tale invio, così come stabilito dalla normativa vigente, è subordinata all'utilizzo, da parte del candidato, di propria casella di posta elettronica certificata.

Le istanze dei candidati già pervenute saranno comunque tenute in considerazione







I candidati che hanno già trasmesso l'istanza di partecipazione potranno in ogni caso procedere all'integrazione, entro il nuovo termine di scadenza, dell'anzidetta domanda di partecipazione qualora, nel frattempo, avessero maturato ulteriori titoli.

Il testo integrale del bando, con l'indicazione dei requisiti e delle modalità di partecipazione al suddetto avviso, è stato pubblicato sul B.U.R.A. (Bollettino Ufficiale della Regione Abruzzo) Speciale n. 110

del 26 giugno 2019 ed è acquisibile nell'apposita sezione del sito aziendale: www.aslteramo.it

Per ulteriori informazioni gli interessati potranno rivolgersi all'U.O.C. Gestione del personale dell'Azienda USL di Teramo, tel. 0861/420241-822-395-823.

19E09102

ALTRI ENTI

AGENZIA VENETA PER I PAGAMENTI IN AGRICOLTURA DI PADOVA

Concorso pubblico, per esami, per la copertura di settanta posti di specialista tecnico ad indirizzo agroforestale, categoria D, a tempo pieno ed indeterminato, di cui ventuno posti riservati ai militari volontari congedati senza demerito.

È indetto concorso pubblico, per esami, per la copertura a tempo pieno ed indeterminato di settanta posti di specialista tecnico ad indirizzo agroforestale, categoria giuridica D, posizione economica D1 (C.C.N.L. funzioni locali) di cui ventuno riservati ai militari volontari congedati senza demerito. (Codice: Concorso_2019_01).

I settanta posti messi a concorso afferiscono per:

trentasette posti al piano triennale dei fabbisogni di personale 2019-2021 dell'AVEPA;

trentatré posti al piano triennale dei fabbisogni di personale 2018-2020 della Regione del Veneto.

La domanda di partecipazione deve essere presentata perentoriamente entro le ore 13,00 del trentesimo giorno decorrente dal giorno successivo a quello di pubblicazione del presente avviso nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami».

Il testo integrale del bando è pubblicato sul sito web istituzionale dell'Agenzia veneta per i pagamenti in agricoltura http://www.avepa.it/bandi-concorso

19E09085

AUTORITÀ DI BACINO DISTRETTUALE DELLE ALPI ORIENTALI DI VENEZIA

Procedura di selezione, per titoli e colloquio, per la copertura di un posto di funzionario tecnico geologo, area C, a tempo determinato, presso la sede di Trento.

È indetta selezione, per titoli e colloquio, per l'assunzione con contratto di lavoro a tempo determinato di mesi diciotto rinnovabile, ai sensi degli articoli 54 e 55 del C.C.N.L. del comparto funzioni centrali (enti pubblici non economici) 2016-2018, sottoscritto in data 12 febbraio 2018, di una unità di personale con profilo professionale di funzionario tecnico, geologo, area C, posizione economica C1, presso l'Autorità di bacino distrettuale delle Alpi Orientali con sede di lavoro a Trento.

Le domande di partecipazione dovranno essere presentate entro il trentesimo giorno dalla data di pubblicazione del presente avviso nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami». Qualora il termine di scadenza per la presentazione delle domande coincida con un giorno festivo, il predetto termine si intende differito al primo giorno feriale immediatamente successivo.

Il relativo bando è pubblicato sul sito istituzionale dell'Autorità di bacino distrettuale delle Alpi Orientali www.alpiorientali.it

Le domande di ammissione al concorso, compilate secondo il modulo 1 allegato al bando, dovranno essere recapitate all'indirizzo alpiorientali@legalmail.it

19E09084

CAMERA DI COMMERCIO INDUSTRIA ARTIGIANATO E AGRICOLTURA DI BERGAMO

Concorso pubblico, per esami, per la copertura di due posti di assistente servizi specialistici e di rete, categoria C, a tempo indeterminato e pieno, da assegnare al servizio promozione e sviluppo economia locale.

È indetta selezione pubblica, per esami, per la copertura di due posti di assistente servizi specialistici e di rete, categoria di inquadramento C, posizione economica C1, a tempo indeterminato e pieno, da assegnare al Servizio promozione e sviluppo economica locale.

Le attività e le competenze relative al suddetto profilo sono quelle previste dalla normativa vigente, dai CCNL di Comparto e dalle declaratorie approvate dall'ente.

Termine per la presentazione delle domande: entro il trentesimo giorno decorrente dal giorno successivo alla data di pubblicazione del presente avviso nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica - 4^a Serie speciale «Concorsi ed esami».

Il testo integrale del bando di selezione, con l'indicazione di tutti i requisiti e delle modalità di presentazione della domanda, è pubblicato all'Albo camerale informatico ed è disponibile sul sito istituzionale della Camera di commercio di Bergamo nella sezione Bandi di concorso.

19E09048

— 42 -

Concorso pubblico, per esami, per la copertura di un posto di gestore servizi di rete, categoria D, a tempo indeterminato e pieno, da assegnare al servizio registro imprese.

È indetta selezione pubblica, per esami, per la copertura di un posto di gestore servizi di rete, categoria di inquadramento D, posizione economica D1, a tempo indeterminato e pieno, da assegnare al Servizio registro imprese.

Le attività e le competenze relative al suddetto profilo sono quelle previste dalla normativa vigente, dai CCNL di comparto e dalle declaratorie approvate dall'ente.

Termine per la presentazione delle domande: entro il trentesimo giorno decorrente dal giorno successivo alla data di pubblicazione del presente avviso nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica - 4º Serie speciale «Concorsi ed esami».

Il testo integrale del bando di selezione, con l'indicazione di tutti i requisiti e delle modalità di presentazione della domanda, è pubblicato



all'albo camerale informatico ed è disponibile sul sito istituzionale della Camera di commercio di Bergamo nella sezione Bandi di concorso.

19E09049

Concorso pubblico, per esami, per la copertura di un posto di assistente servizi specialistici e di rete, categoria C, a tempo indeterminato e pieno, da assegnare al servizio registro imprese.

È indetta selezione pubblica, per esami, per la copertura di un posto di assistente servizi specialistici e di rete, categoria di inquadramento C, posizione economica C1, a tempo indeterminato e pieno, da assegnare al servizio registro imprese.

Le attività e le competenze relative al suddetto profilo sono quelle previste dalla normativa vigente, dai CCNL di comparto e dalle declaratorie approvate dall'ente.

Termine per la presentazione delle domande: entro il trentesimo giorno decorrente dal giorno successivo alla data di pubblicazione del presente avviso nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica italiana - 4^a Serie speciale «Concorsi ed esami».

Il testo integrale del bando di selezione, con l'indicazione di tutti i requisiti e delle modalità di presentazione della domanda, è pubblicato all'albo camerale informatico ed è disponibile sul sito istituzionale della Camera di commercio di Bergamo nella sezione Bandi di concorso.

19E09050

CAMERA DI COMMERCIO INDUSTRIA ARTIGIANATO E AGRICOLTURA DI VENEZIA ROVIGO

Bando d'esame per mediatori marittimi, anno 2019

Sono indetti gli esami per l'attività di mediatore marittimo (legge 12 marzo 1968, n. 478 del decreto del Presidente della Repubblica 4 gennaio 1973, n. 66 del decreto legislativo 26 marzo 2010, n. 59, art. 75 del decreto M.S.E. 26 ottobre 2011 mediatori marittimi).

Gli interessati sono invitati ad inviare, entro e non oltre il 30 settembre 2019, domanda di ammissione all'esame alla Camera di commercio di Venezia Rovigo.

La modulistica e tutte le informazioni sono reperibili nel sito internet http://www.dl.camcom.gov.it

Per ulteriori informazioni e-mail albi.ruoli@dl.camcom.it

19E09086

ORDINE DEGLI AVVOCATI DI VITERBO

Concorso pubblico, per titoli ed esami, per copertura di due posti di operatore amministrativo, area B, a tempo indeterminato e parziale trenta ore settimanali.

È indetto concorso pubblico, per titoli ed esami, per l'assunzione di due operatori amministrativi, area B, posizione economica B1 del C.C.N.L. funzioni centrali (ex EPNE), a tempo indeterminato e parziale, trenta ore settimanali, per la segreteria del consiglio dell'Ordine degli avvocati di Viterbo.

Il bando di concorso ed il modulo di domanda sono disponibili in visione integrale sul sito internet dell'Ordine degli avvocati di Viterbo www.ordineavvocativiterbo.it - Amministrazione trasparente - sezione Bandi e Concorsi.

Scadenza presentazione domande di partecipazione: entro le ore 24,00 del trentesimo giorno dalla pubblicazione del presente avviso nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica italiana - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami».

Per informazioni:

e-mail segreteria@ordineavvocativiterbo.it

Pec segreteria@pec.ordineavvocativiterbo.it

19E09083

Marco Nassi, redattore

DELIA CHIARA, vice redattore

(WI-GU-2019-GUC-061) Roma, 2019 - Istituto Poligrafico e Zecca dello Stato S.p.A.



Ocided of the control of the control



Position of the contract of th





